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Ⅰ 調査の概要 
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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査目的 

本調査は、ちば生涯学習ボランティアセンター登録者の方々に活動の実態や経験、要望などを

聞くことで、現状の課題やニーズを具体化し、より多くの市民にボランティアセンターを活用し

てもらうための運営方法を探ることを目的とする。 

 

２ 調査方法 

（１）調 査 対 象 『ちば生涯学習ボランティアセンター登録者名簿』に登載された全員 

（２）配 付 数 461（個人登録者：346、団体登録者：115） 

（３）調 査 方 法 郵送配付・郵送回収 

（４）調 査 期 間 令和６年７月８日～８月９日 

（５）調 査 機 関 株式会社マーケティングリサーチサービス 

 

３ 回収結果 

（１）配 付 数 461  （個人登録者：346、団体登録者：115） 

（２）有効回収数 236  （個人登録者：160、団体登録者： 76） 

（３）有効回収率 51.2％（個人登録者：46.2％、団体登録者：66.1％） 

 

４ 調査項目 

（１）回答者の属性 

（２）活動の実態について 

（３）活動の経験について 

（４）「ちば生涯学習ボランティアセンター」について 

 

５ 報告書を読む際の注意事項 

（１）図表中の「ｎ」は、各設問の回答者数を示す。 

（２）回答の比率（％）は、ｎを基数として算出し、小数点以下第２位を四捨五入して小数点以

下第１位まで示した。したがって、選択肢の中から１つだけ回答を選ぶ設問では、すべて

の選択肢の比率の合計が100.0％ちょうどにならない場合がある。また、選択肢の中から

複数の回答を選ぶ設問では、すべての選択肢の比率を合計すると通常100.0％を超える。

さらに、複数項目の合算では、合算の％の数値が個々の項目の％の数値の和と一致しない

ことがある。 

（３）「月２～３日」と「月１日」の２つを合わせて『月に１～３日（計）』とする場合など、

２つ以上の選択肢を合わせた項目の比率を表記する場合、その比率は、それぞれの選択肢の

回答数を合計し、比率を再計算したものを使用している。そのため、再計算した結果と各選

択肢のパーセントの合計は一致しない場合がある。なお、設問の選択肢をいくつか統合し

た場合は『  』、１つの選択肢の場合は「  」で表記している。 
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（４）調査結果のコメントにおいては、全体平均と比べて統計的に有意差のあるものを中心にふ

れ、グラフの比率を枠で囲っている。（有意差は必ずしも比率が単純に高い、または低いか

ら有意差があるわけではない。）なお、誤差を考慮し、ｎが30未満のものについてはふれて

いない場合が多い。 

（５）令和元年に実施した調査と共通の設問については、調査結果の比較を行った。 
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Ⅱ 調査結果の要約・分析 
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Ⅱ 調査結果の要約・分析 

１ 要約 

（１）活動の実態について 

①活動分野（問１） 

 

 

「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が25.4％と最も高く、次いで

「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（20.3％）、「家庭生

活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（19.5％）、「教育・学習

（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」（17.8％）、「市民生活・国際関

係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」（13.1％）と続いている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べ「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」

が10.3ポイント減少し、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」

が6.8ポイント減少している。 
 
 

「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」（25.4％） 

・団体登録者（44.7％）が高い。 
 

「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（20.3％） 

・個人登録者（25.0％）が高い。 

・個人登録者の女性（34.9％）が高い。 

・個人登録者の50歳代以下（34.4％）が高い。 
 

「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（19.5％） 

・個人登録者（24.4％）が高い。 

・個人登録者の女性（30.1％）が高い。 

・個人登録者の60歳代（39.1％）が高い。 
 

「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」（17.8％） 
 

「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」（13.1％） 

・個人登録者の男性（20.9％）が高い。 

・個人登録者の70歳代以上（18.9％）が高い。 

②活動年数（問２） 

 

 

「10～15年未満」が21.6％と最も高く、次いで「５～10年未満」（21.2％）、「５年未満」

（16.9％）と続いている。 

また、「15～20年未満」（15.7％）、「20～25年未満」（9.3％）、「25年以上」（10.2％）

の３つを合わせた『15年以上（計）』は35.2％となっている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて「５年未満」が12.3ポイント減少し、「５～10年未満」が7.6ポイント減

少している。 

また、『15年以上（計）』が16.1ポイント増加している 
 
 

「10～15年未満」（21.6％） 
 

「５～10年未満」（21.2％） 

P.34～38 

「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が25.4％ 

「10～15年未満」が21.6％、「５～10年未満」が21.2％ 

P.39～40 
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・個人登録者（25.0％）が高い。 
 

「５年未満」（16.9％） 

・個人登録者（20.6％）が高い。 
 

『15年以上（計）』（35.2％） 

・団体登録者（53.9％）が高い。 

 ③活動頻度（問３） 

 

 

「毎日」（0.4％）、「週４～６日」（3.0％）、「週２～３日」（8.5％）、「週１日」

（9.7％）の４つを合わせた『週に１日以上（計）』は21.6％となっている。 

また、「月２～３日」（26.7％）、「月１日」（9.7％）の２つを合わせた『月に１～３日

（計）』は36.4％、「年６～11日」（6.8％）、「年１～５日」（17.4％）の２つを合わせた

『月に１日未満（計）』は24.2％となっている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて『週に１日以上（計）』が8.4ポイント減少している。 
 

『週に１日以上（計）』（21.6％） 
   

『月に１～３日（計）』（36.4％） 

・団体登録者（55.3％）が高い。 
 

『月に１日未満（計）』（24.2％） 

・個人登録者（28.1％）が高い。 

 ④活動日・時間帯（問４） 

 

 

「平日（月～金）の午後（12～17時）」が51.3％と最も高く、次いで「平日（月～金）の午

前（12時まで）」（47.9％）、「土・日・祝日の午後（12～17時）」（36.4％）、「土・日・

祝日の午前（12時まで）」（33.9％）と続いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「平日（月～金）の午後（12～17時）」（51.3％） 

・団体登録者（61.8％）が高い。 
 

「平日（月～金）の午前（12時まで）」（47.9％） 
 

「土・日・祝日の午後（12～17時）」（36.4％） 
 

「土・日・祝日の午前（12時まで）」（33.9％） 

 ⑤１回あたりの活動時間（問５） 

 

 

「１時間～２時間未満」が40.7％と最も高く、次いで「２時間～３時間未満」（28.0％）、

「３時間～４時間未満」（8.9％）と続いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「１時間～２時間未満」（40.7％） 
  

『月に1～3日（計）』が36.4％ 

P.41～42 

「平日（月～金）の午後（12～17時）」が51.3％ 

P.43～46 

「１時間～２時間未満」が40.7％ 

P.47～48 
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「２時間～３時間未満」（28.0％） 
 

「３時間～４時間未満」（8.9％） 

・団体登録者（18.4％）が高い。 

 ⑥活動地域（問６） 

 

 

「中央区」が54.2％と最も高く、次いで「美浜区」（30.9％）、「稲毛区」（30.1％）と続

いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「中央区」（54.2％） 
 

「美浜区」（30.9％） 

・団体登録者（40.8％）が高い。 
 

「稲毛区」（30.1％） 

 ⑦活動経験のある場所や組織（問７） 

 

 

「生涯学習センター」が61.4％と最も高く、次いで「公民館・青少年センター」（46.6％）、

「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」（33.1％）、「高齢者を利用対象と 

した施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」（30.5％）と続いて 

いる。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「生涯学習センター」（61.4％） 
 

「公民館・青少年センター」（46.6％） 

・団体登録者（65.8％）が高い。 
 

「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」（33.1％） 

・団体登録者（42.1％）が高い。 
 

「高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」

（30.5％） 

・団体登録者（44.7％）が高い。 

 ⑧今後活動したい場所や組織（問８） 

 

 

「生涯学習センター」が57.2％と最も高く、次いで「公民館・青少年センター」（46.6％）、 

「コミュニティセンター・勤労市民プラザ」（39.8％）、「高齢者を利用対象とした施設（老

人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」（33.1％）と続いている。 
 

「生涯学習センター」（57.2％） 
  

「公民館・青少年センター」（46.6％） 

・団体登録者（64.5％）が高い。 
 

「コミュニティセンター・勤労市民プラザ」（39.8％） 

「中央区」が54.2％ 

P.49～52 

「生涯学習センター」が61.4％ 

P.53～56 

「生涯学習センター」が57.2％ 

P.57～61 
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・団体登録者（51.3％）が高い。 
 

「高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」

（33.1％） 

⑨活動先の費用負担について（問９） 

 

 

「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」（45.3％）と「実費に加えて、活動時

間と回数に応じた手当も負担してもらいたい」（17.8％）の２つを合わせた『負担してもらい

たい費用がある（計）』は63.1％となっている。 

また、「無償でよい」は24.2％となっている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」（45.3％） 
 

「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい」（17.8％） 

・個人登録者の女性（25.3％）が高い。 
 

『負担してもらいたい費用がある（計）』（63.1％） 

・活動分野別では「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」

（77.1％）、「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」

（76.1％）で高い。 
 

「無償でよい」（24.2％） 

・個人登録者の男性（34.3％）で高い。 

・活動分野別では「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」

（38.7％）が高い。 

 ⑩紹介された経験のある機関（問10） 

 

 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」が65.7％と最も高く、次いで「千葉市ボランティア

センター・各区ボランティアセンター」（9.3％）、「千葉市民活動支援センター」（5.5％）

と続いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」（65.7％） 
 

「千葉市ボランティアセンター・各区ボランティアセンター」（9.3％） 
 

「千葉市民活動支援センター」（5.5％） 

・団体登録者（10.5％）が高い。 
 

  

『負担してもらいたい費用がある（計）』は63.1％ 

P.62～65 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」が65.7％ 

P.66～69 
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⑪「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験（問11） 

 

 

活動経験「ある」は76.1％、「ない」は19.4％となっている。 

また、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にセンターで紹介を受けて活動した回数

は、合計で「379回」となっている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて「ある」が13.2ポイント減少し、「ない」が9.2ポイント増加しており、

特に個人登録者で顕著になっている。（「ある」が16.5ポイント減少、「ない」が11.5ポイン

ト増加） 
 

「ある」（76.1％） 

・団体登録者（85.7％）が高めとなっている。 
 

「ない」（19.4％） 
 

 ⑫「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験（問12） 

 

 

ちば生涯学習ボランティアセンターを通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が

31.4％、「ない」は66.1％となっている。 

また、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティアセンターを通

さずに活動した回数は、合計で「196回」となっている。 
 

（経年比較） 

ちば生涯学習ボランティアセンターを通さずに活動した経験では、過去調査と比べて傾向の

違いはみられないが、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティア

センターを通さずに活動した回数は、合計で「196回」となっており、令和元年度（260回）と

比べて減少している。 
 

「ある」（31.4％） 
  

「ない」（66.1％） 

 

（２）活動の経験について 

 ①活動を始めた理由（問13） 

 

 

「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」が57.6％と最も高く、次いで「自分自身の

関心や趣味の活動から自然につながった」（48.3％）、「今の活動について個人的な経験があ

った」（23.3％）、「社会にお世話になったことに対する恩返しをしたかった」（22.5％）と

続いている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて、「生きがいになるものがほしかった」が9.7ポイント減少し、「社会に

お世話になったことに対する恩返しをしたかった」が8.6ポイント減少し、「困っている人を助

けたいと思った」が8.3ポイント減少し、「地域や社会を知りたかった」が6.1ポイント減少し

ている。 
 

「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」（57.6％） 

・個人登録者（63.1％）が高い。 
  

活動経験「ある」は紹介経験者の76.1％ 

P.70～71 

直接活動した経験「ある」は活動経験者の31.4％ 

P.72～73 

「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」が57.6％ 

P.74～77 
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「自分自身の関心や趣味の活動から自然につながった」（48.3％） 
 

「今の活動について個人的な経験があった」（23.3％） 
 

「社会にお世話になったことに対する恩返しをしたかった」（22.5％） 

 ②活動を通して得たことやよかったこと（問14） 

 

 

「活動自体が楽しい」が57.2％と最も高く、次いで「自分が社会や他の人に役立っているこ

とを実感できた」（40.7％）、「新しい知識や技術を習得することができた」（34.7％）、

「地域社会とのつながりをつくることができた」（34.3％）と続いている。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて、「ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なものであることを実感

した」が8.2ポイント減少し、「新しい自分を発見できた」が6.9ポイント減少し、それぞれ有

意差がみられた。 
 

「活動自体が楽しい」（57.2％） 
 

「自分が社会や他の人に役立っていることを実感できた」（40.7％） 
 

「新しい知識や技術を習得することができた」（34.7％） 
 

「地域社会とのつながりをつくることができた」（34.3％） 

・団体登録者（43.4％）が高い。 
 

 ③活動で不安に思っていることや困っていること（問15） 

 

 

「特に困っていることはない」が39.4％と最も高く、次いで「活動と仕事、家事、学校など

との時間調整が難しい」（13.1％）、「活動中の事故が心配である」、「実費を負担させられ

ることがある」（ともに8.1％）と続いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「特に困っていることはない」（39.4％） 
 

「活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が難しい」（13.1％） 

・団体登録者（19.7％）が高い。 
 

「活動中の事故が心配である」（8.1％） 
 

「実費を負担させられることがある」（8.1％） 
 

 
 

（３）「ちば生涯学習ボランティアセンター」について 

 ①「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路（問16） 

 

 

「公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介」が30.1％と最も高く、次いで「県、

市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（22.0％）、「家族や友人から」（18.6％）、「チ

ラシ・リーフレット・ポスターなど」（14.8％）と続いている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

「活動自体が楽しい」が57.2％ 

P.78～81 

「特に困っていることはない」が39.4％ 

P.82～85 

「公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介」が30.1％ 

P.86～89 
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「公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介」（30.1％） 
  

「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（22.0％） 
 

「家族や友人から」（18.6％） 
 

「チラシ・リーフレット・ポスターなど」（14.8％） 

 ②「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度（問17） 

 

 

「とてもよかった」（48.3％）と「どちらかといえばよかった」（36.0％）の２つを合わせ

た『よかった（計）』は84.3％となっている。 

一方で、「どちらかといえばよくなかった」（4.7％）と「まったくよくなかった」

（1.3％）の２つを合わせた『よくなかった（計）』は5.9％となっている。 
 

（経年比較） 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

「とてもよかった」（48.3％） 

・主な理由は「活動する機会が得られる」、「ふれあいがある／交流ができる」。 

・活動経験のある場所や組織では「生涯学習センター」（56.6％）が高い。 

・今後活動したい場所や組織では「生涯学習センター」（54.1％）が高い。 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験あり」は59.4％と高い。 

・活動を始めた理由では「何か楽しいことをしたかった」（62.7％）、「自分自身の関心や趣

味の活動から自然につながった」（55.3％）で高い。 

・活動を通して得たことやよかったことでは「新しい自分を発見できた」（73.5％）、「自分

の人格形成や成長にプラスになっている」（61.0％）、「活動自体が楽しい」（55.6％）で

高い。 
 

「どちらかといえばよかった」（36.0％） 

・主な理由は「活動する機会が得られる」、「あまり依頼がない／活動していない」。 

・活動を通して得たことやよかったことでは「多くの仲間ができた」（45.9％）が高い。 
 

「どちらかといえばよくなかった」（4.7％） 

・主な理由は「あまり依頼がない／活動していない」、「ボランティアについての認識の相

違」。 
 

「まったくよくなかった」（1.3％） 

・主な理由は「あまり依頼がない／活動していない」、「担当者が熱心でない」。 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験なし」は3.7％と高い。 
 

『よかった（計）』（84.3％） 

・活動経験のある場所や組織では「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフ

タースクール」（93.8％）、「町内自治会・子ども会・老人クラブなど」（93.5％）、「生

涯学習センター」（90.3％）で高い。 

・今後活動したい場所や組織別では、「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・

アフタースクール」（94.8％）、「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」

（93.5％）、「生涯学習センター」（89.6％）で高い。 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験あり」は91.0％と高い。 

・活動を通して得たことやよかったことでは「新しい自分を発見できた」（97.1％）、「地域

社会とのつながりをつくることができた」（92.6％）、「新しい知識や技術を習得すること

ができた」（91.5％）、「活動自体が楽しい」（90.4％）で高い。 
  

『よくなかった（計）』（5.9％） 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験なし」は11.1％と高い。 

『よかった（計）』は84.3％ 

P.90～103 
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 ③「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること（問18） 

 

 

「活動する機会の提供」が66.1％と最も高く、次いで「活動する場所の提供」（41.1％）、

「会員募集への協力」（17.8％）、「活動に必要な備品や機器の使用」（13.6％）と続いてい

る。 
 

（経年比較） 

令和元年度と比べて、個人登録者は「活動する場所の提供」が10.5ポイント増加している。 
 

「活動する機会の提供」（66.1％） 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度が「とてもよかった」（77.2％）で高

く、『よかった（計）』（72.4％）でも高い。 
 

「活動する場所の提供」（41.1％） 

・個人登録者の60歳代（60.9％）が高い。 
 

「会員募集への協力」（17.8％） 

・団体登録者（28.9％）が高い。 
 

 「活動に必要な備品や機器の使用」（13.6％） 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度が「とてもよかった」（18.4％）で高

く、『よかった（計）』（16.1％）でも高い。 

  

④「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関する意見・要望（問19） 

 

 

「ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝」（24件・22.9％）が最も多く、次いで「職

員への感謝」（13件・12.4％）、「情報発信、広報についての要望」（12件・11.4％）、「活

動の件数を増やしたい」（9件・8.6％）と続いている。 

  

「活動する機会の提供」が66.1％ 

P.104～109 

「ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝」が最も多い 

P.110～113 
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２ 分析 

（１）活動分野について 

活動分野は、「音楽・芸能」、「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」、「教育・学習」、「市

民生活・国際関係」の順となっている。 

前回（令和元年度）調査から、「教育・学習」、「市民生活・国際関係」が減少しているもの

の、個人登録者で「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」が高く、団体登録者で「音楽・芸能」が

高い傾向に変化はみられない。 

個人登録者の中では、「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」は女性で高く、「市民生活・国際

関係」は男性で高い。 

また、「芸術・文化」は50歳代以下で高く、「家庭生活・趣味」は60歳代で高く、「市民生活・

国際関係」は70歳代以上で高い傾向がみられる。 

活動分野の回答は、登録者の紹介ニーズに近いと考えられることから、依頼状況及び紹介実績

との間に差が生じていないかを把握することが重要と考える。 

 

① 活動分野は、「音楽・芸能」、「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」、「教育・学習」、「市

民生活・国際関係」の順となっている。 

前回（令和元年度）調査から、「教育・学習」、「市民生活・国際関係」が減少しているも

のの、個人登録者で「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」が高く、団体登録者で「音楽・芸

能」が高い傾向に変化はみられない。 

個人登録者の中では、「芸術・文化」、「家庭生活・趣味」は女性で高く、「市民生活・国

際関係」は男性で高い。 

また、「芸術・文化」は50歳代以下で高く、「家庭生活・趣味」は60歳代で高く、「市民生

活・国際関係」は70歳代以上で高い傾向がみられる。 

 

○活動分野（問１） 

「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が25.4％と最も高く、次いで

「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（20.3％）、「家庭生

活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（19.5％）、「教育・学習

（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」（17.8％）、「市民生活・国際関

係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」（13.1％）と続いている。 
 

令和元年度と比べ「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」

が10.3ポイント減少し、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」

が6.8ポイント減少している。 
 
 
 

 

 

「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が最も高く、次いで「芸術・文化

（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」、「家庭生活・趣味（子育て・読み聞か

せ・健康・介護・手芸・囲碁など）」、「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教

育支援など）」、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」と続いてい

る。 

令和元年度と比べ「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」が減

少し、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」が減少している。 

 
 
 
 

P.34～38 
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「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」 

・団体登録者（44.7％）が高い。 
 

「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」 

・個人登録者（25.0％）が高い。 

・個人登録者の女性（34.9％）が高い。 

・個人登録者の50歳代以下（34.4％）が高い。 
 

「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」 

・個人登録者（24.4％）が高い。 

・個人登録者の女性（30.1％）が高い。 

・個人登録者の60歳代（39.1％）が高い。 
 

「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」 

・個人登録者の男性（20.9％）が高い。 

・個人登録者の70歳代以上（18.9％）が高い。 

 

 

登録区分別では、「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」は団体登録者が

高く、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」、「家庭生活・趣味

（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」は個人登録者で高い。 

 

個人登録者の性別では、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙な

ど）」、「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」は女性で高

く、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」は男性で高い。 

 

個人登録者の年代別では、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙な

ど）」は50歳代以下で高く、「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁な

ど）」は60歳代で高く、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」は70

歳代以上で高い 
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（２）「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動について 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」での活動経験がある方に、「ちば生涯学習ボランティ

アセンター」を通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が約３割となっている。 

経験率自体は前回調査と同水準であるが、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に「ちば

生涯学習ボランティアセンター」を通さずに活動した回数は、合計で「196回」と、前回調査（2018

年４月から2019年３月まで）の「260回」から減少している。 

コーディネイトについて、Zoomの活用や、同一活動先への同内容の活動であれば２回目以降は

ちば生涯学習ボランティアセンターでの打合せは省略する、といった対応による効果と考えられ

る。 

 

① 「ちば生涯学習ボランティアセンター」での活動経験がある方に、「ちば生涯学習ボランティ

アセンター」を通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が約３割となっている。 

経験率自体は前回調査と同水準であるが、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に「ち

ば生涯学習ボランティアセンター」を通さずに活動した回数は、合計で「196回」と、前回調査

（2018年４月から2019年３月まで）の「260回」から減少している。 

 

○「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験（問12） 

ちば生涯学習ボランティアセンターを通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が

31.4％、「ない」は66.1％となっている。 

また、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティアセンターを通

さずに活動した回数は、合計で「196回」となっている。 
 

ちば生涯学習ボランティアセンターを通さずに活動した経験では、過去調査と比べて傾向の

違いはみられないが、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティア

センターを通さずに活動した回数は、合計で「196回」となっており、令和元年度（260回）と

比べて減少している。 

 

 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が３

割となっている。「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さずに活動した経験では、過去調査

と比べて傾向の違いはみられない。 

昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さずに

活動した回数は、合計で「196回」となっており、令和元年度（260回）と比べて減少している。 

 

 

  

P.72～73 

 



 

 

－ 18 － 

（３）「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度について 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度について、『よかった（計）』は８割台

半ばと、前回調査と同様に高評価となっている。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介されたことで、活動を通して「ふれあ

いがある／交流ができる」、「新しい自分を発見」、「自分の人格形成や成長にプラス」と感じ

られ、高い評価につながったとみられる。一方で、回答理由であがった「あまり依頼がない／活

動していない」ことは満足度が低下する要因となる可能性がある。 

 

① 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度について、『よかった（計）』は８割台

半ばと、前回調査と同様に高評価となっている。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介されたことで、活動を通して「ふれ

あいがある／交流ができる」、「新しい自分を発見」、「自分の人格形成や成長にプラス」と

感じられ、高い評価につながったとみられる。一方で、回答理由であがった「あまり依頼がな

い／活動していない」ことは満足度が低下する要因となる可能性がある。 

 

 

○「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度（問17） 

「とてもよかった」（48.3％）と「どちらかといえばよかった」（36.0％）の２つを合わせ

た『よかった（計）』は84.3％となっている。 

一方で、「どちらかといえばよくなかった」（4.7％）と「まったくよくなかった」

（1.3％）の２つを合わせた『よくなかった（計）』は5.9％となっている。 
 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 
 

 

 

「とてもよかった」と「どちらかといえばよかった」の２つを合わせた『よかった（計）』は８

割台半ばとなっている。また、前回調査と比べて違いは見られない。 

 

「とてもよかった」（48.3％） 

・主な理由は「活動する機会が得られる」、「ふれあいがある／交流ができる」。 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験あり」は59.4％と高い。 

・活動を通して得たことやよかったことでは「新しい自分を発見できた」（73.5％）、「自分

の人格形成や成長にプラスになっている」（61.0％）、「活動自体が楽しい」（55.6％）で

高い。 
 

「どちらかといえばよかった」（36.0％） 

・主な理由は「活動する機会が得られる」、「あまり依頼がない／活動していない」。 

・活動を通して得たことやよかったことでは「多くの仲間ができた」（45.9％）が高い。 
 

「どちらかといえばよくなかった」（4.7％） 

・主な理由は「あまり依頼がない／活動していない」、「ボランティアについての認識の相

違」。 
 

「まったくよくなかった」（1.3％） 

・主な理由は「あまり依頼がない／活動していない」、「担当者が熱心でない」。 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験なし」は3.7％と高い。 

 

P.90～103 

 



 

 

－ 19 － 

 

「とてもよかった」の回答理由としては、「活動する機会が得られる」、「ふれあいがある／交

流ができる」が多い。 

「とてもよかった」の回答は、「ちば生涯学習ボランティアセンター」で「紹介された経験あ

り」、活動を通して得たことやよかったことで「新しい自分を発見できた」、「自分の人格形成や

成長にプラスになっている」、「活動自体が楽しい」で高い。 

一方で、「どちらかといえばよくなかった」、「まったくよくなかった」の回答理由としては、

「あまり依頼がない／活動していない」がいずれでも挙げられている。 

 

  



 

 

－ 20 － 

（４）「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することについて 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは、「活動する機会の提供」が最も高

く、次いで「活動する場所の提供」、「会員募集への協力」の順となっている。 

「活動する機会の提供」は、登録満足度が高い層で特に期待が高いことから、今後の満足度の

維持のために、さらなる活動機会の提供が求められている。 

また、「ちば生涯学習ボランティアセンター」への意見・要望の自由記述において、「情報発

信、広報についての要望」が多くあげられており、依頼内容の傾向や登録者の活動内容などの周

知について、方法や内容の検討が必要と考えられる。 

 

① 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは、「活動する機会の提供」が最も高

く、次いで「活動する場所の提供」、「会員募集への協力」の順となっている。 

また、「活動する機会の提供」は、登録満足度が高い層で特に期待が高いことから、今後の

満足度の維持のために、さらなる活動機会の提供が求められている。 

 

○「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること（問18） 

「活動する機会の提供」が66.1％と最も高く、次いで「活動する場所の提供」（41.1％）、

「会員募集への協力」（17.8％）、「活動に必要な備品や機器の使用」（13.6％）と続いてい

る。 
 

「活動する機会の提供」（66.1％） 

・「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度が「とてもよかった」（77.2％）で高

く、『よかった（計）』（72.4％）でも高い。 

 

 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは、「活動する機会の提供」が最も高

く、次いで「活動する場所の提供」、「会員募集への協力」の順となっている。 

また、「活動する機会の提供」は、登録満足度が高い層で特に期待が高くなっている。 

 

 

② 「ちば生涯学習ボランティアセンター」への意見・要望の自由記述において、「情報発信、広

報についての要望」が多くあげられており、依頼内容の傾向や登録者の活動内容などの周知に

ついて、方法や内容の検討が必要と考えられる。 

 

〇「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関する意見・要望（問19） 

「ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝」（24件・22.9％）が最も多く、次いで「職

員への感謝」（13件・12.4％）、「情報発信、広報についての要望」（12件・11.4％）、「活

動の件数を増やしたい」（9件・8.6％）と続いている。 

 

 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」への意見・要望の自由記述において、要望面では「情報

発信、広報についての要望」が最も多くなっている。 

  

P.104～109 

P.110～113 
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Ⅲ 調査結果 
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個人登録者 団体登録者

ｎ

令和６年度

（2024年度）
( 236)

令和元年度

（2019年度）
( 267)

67.8% (160人)

77.5% (207人)

32.2% (76団体)

22.5% (60団体)

(n=236)

個人登録者

67.8%

(160人)

団体登録者

32.2%
(76団体)

Ⅲ.調査結果 

１．回答者の属性 

（１）登録区分 

◇「個人登録者」が67.8％、「団体登録者」が32.2％ 

回答者は、「個人登録者」が67.8％、「団体登録者」が32.2％となっている。 

 

 

図表１－１－１ 登録区分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「団体登録者」が9.7ポイント増加し、その分「個人登録者」が減少し、それぞ

れ有意差がみられた。 

 

図表１－１－２ 登録区分（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 24 － 

男性 女性 その他 無回答

ｎ

令和６年度

（2024年度）
( 160)

令和元年度

（2019年度）
( 207)

41.9% (67人)

45.9% (95人)

51.9% (83人)

51.7% (107人)

0.0% (0人)

0.0% (0人)

6.3% (10人)

2.4% (5人)

（２）個人登録者－性別（Ｋ１） 

◇個人登録者は「男性」が41.9％、「女性」が51.9％ 

Ｋ１ あなたの性別を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

個人登録者の性別は、「男性」が41.9％、「女性」が51.9％となっている。 

 

 

図表１－２－１ Ｋ１ 個人登録者－性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表１－２－２ Ｋ１ 個人登録者－性別（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「どちらでもない」から「その他」に選択肢を変更している。 

  

(n=160)

男性

41.9%
(67人)

女性

51.9%
(83人)

その他

0.0% (0人)

無回答

6.3% (10人)



 

 

－ 25 － 

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
70歳代

以上
無回答

ｎ

令和６年度
（2024年度）

( 160)

令和元年度
（2019年度）

( 207)

0.0%

(0人)

0.5%

(1人)

0.0%

(0人)

3.9%

(8人)

1.3%

(2人)

1.0%

(2人)

6.9%

(11人)

5.3%

(11人)

11.9%

(19人)

11.6%

(24人)

14.4%

(23人)

24.2%

(50人)

59.4%

(95人)

51.2%

(106人)

6.3%

(10人)

2.4%

(5人)

（３）個人登録者－年代（Ｋ２） 

◇「70歳代以上」が59.4％ 

Ｋ２ あなたの年齢を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

個人登録者の年代は、「70歳代以上」が59.4％と最も高く、次いで「60歳代」（14.4％）、「50歳

代」（11.9％）と続いている。 

 

 

図表１－３－１ Ｋ２ 個人登録者－年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「60歳代」が9.8ポイント減少し、「20歳代」が3.9ポイント減少し、それぞれ

有意差がみられた。 

 

図表１－３－２ Ｋ２ 個人登録者－年代（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(n=160)

10歳代

0.0% (0人)

20歳代

0.0% (0人) 30歳代

1.3% (2人)

40歳代

6.9% (11人)

50歳代

11.9% (19人)

60歳代

14.4% (23人)

70歳代以上

59.4% (95人)

無回答

6.3% (10人)



 

 

－ 26 － 

(n=160)

男性・50歳代以下

男性・60歳代

男性・70歳代以上

女性・50歳代以下

女性・60歳代

女性・70歳代以上

性別　その他

性別または年代
　　　　無回答

2.5% (4人)

4.4% (7人)

35.0% (56人)

17.5% (28人)

10.0% (16人)

24.4% (39人)

0.0% (0人)

6.3% (10人)

0 10 20 30 40 50 (%)

（４）個人登録者－性・年代（Ｋ１・Ｋ２） 

◇「男性・70歳代以上」が35.0％ 

Ｋ１ あなたの性別を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

Ｋ２ あなたの年齢を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

個人登録者の性・年代は、「男性・70歳代以上」が35.0％と最も高く、次いで「女性・70歳代以

上」（24.4％）、「女性・50歳代以下」（17.5％）と続いている。 

 

 

図表１－４－１ Ｋ１・Ｋ２ 個人登録者－性・年代 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 27 － 

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「男性・60歳代」が7.7ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表１－４－２ Ｋ１・Ｋ２ 個人登録者－性・年代（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「どちらでもない」から「その他」に選択肢を変更している。 

  

男性・50歳代以下

男性・60歳代

男性・70歳代以上

女性・50歳代以下

女性・60歳代

女性・70歳代以上

性別　その他

性別または年代
　　　　無回答

2.5% (4人)

4.4% (7人)

35.0% (56人)

17.5% (28人)

10.0% (16人)

24.4% (39人)

0.0% (0人)

6.3% (10人)

3.4% (7人)

12.1% (25人)

30.4% (63人)

18.8% (39人)

12.1% (25人)

20.8% (43人)

0.0% (0人)

2.4% (5人)

0 10 20 30 40 50

令和６年度（2024年度）

(n=160)

令和元年度（2019年度）

(n=207)

(%)



 

 

－ 28 － 

(n=160)

中央区

21.3%

(34人)

花見川区

10.6%
(17人)

稲毛区

14.4%

(23人)
若葉区

13.8%
(22人)

緑区

8.1%
(13人)

美浜区

14.4%

(23人)

千葉市外

（千葉県内）
9.4% (15人)

千葉県外

0.6% (1人)

無回答

7.5% (12人)

中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区

千葉市外

（千葉

　県内）

千葉県外 無回答

ｎ

令和６年度
（2024年度）

( 160)

令和元年度
（2019年度）

( 207)

21.3%

(34人)

20.3%

(42人)

10.6%

(17人)

9.2%

(19人)

14.4%

(23人)

20.8%

(43人)

13.8%

(22人)

14.0%

(29人)

8.1% (13人)

9.7%

(20人)

14.4%

(23人)

10.6%

(22人)

9.4%

(15人)

11.6%

(24人)

0.6% (1人)

1.0% (2人)

7.5% (12人)

2.9% (6人)

（５）個人登録者－居住区（Ｋ３） 

◇「中央区」が21.3％ 

Ｋ３ あなたのお住まいを次の中から１つ選んで○をつけてください。 

個人登録者の居住区は、「中央区」が21.3％と最も高く、次いで「稲毛区」、「美浜区」（ともに

14.4％）、「若葉区」（13.8％）と続いている。 

 

 

図表１－５－１ Ｋ３ 個人登録者－居住区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表１－５－２ Ｋ３ 個人登録者－居住区（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 29 － 

正社員

・正職員

契約社員

・派遣社員

・嘱託社員

パート・

アルバイト

自営業

・自由業

専業主婦

・主夫
学生 無職 その他 無回答

ｎ

令和６年度
（2024年度）

(160)

令和元年度
（2019年度）

(207)

3.8% (6人)

8.7%

(18人)

5.6% (9人)

3.4% (7人)

8.8%

(14人)

8.2%

(17人)

19.4%

(31人)

15.5%

(32人)

12.5%

(20人)

15.9%

(33人)

0.0% (0人)

1.0% (2人)

38.8%

(62人)

40.1%

(83人)

2.5% (4人)

3.9% (8人)

8.8%

(14人)

3.4% (7人)

（６）個人登録者－雇用形態（Ｋ４） 

◇「無職」が38.8％ 

Ｋ４ あなたの職業を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

個人登録者の雇用形態は、「無職」が38.8％と最も高く、次いで「自営業・自由業」（19.4％）、

「専業主婦・主夫」（12.5％）と続いている。 

 

 

図表１－６－１ Ｋ４ 個人登録者－雇用形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表１－６－２ Ｋ４ 個人登録者－雇用形態（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「契約社員・派遣社員」から「契約社員・派遣社員・嘱託職員」に選択肢を変更している。 

 

(n=160)

正社員・正職員

3.8% (6人)

契約社員・

派遣社員・
嘱託職員

5.6% (9人)

パート・

アルバイト
8.8% (14人)

自営業・

自由業
19.4%

(31人)

専業主婦・主夫

12.5% (20人)
学生

0.0% (0人)

無職

38.8%

(62人)

その他

2.5% (4人)

無回答

8.8% (14人)



 

 

－ 30 － 

(n=76)

５人未満

25.0% (19団体)

５～10人未満

31.6% (24団体)

10～20人未満

22.4% (17団体)

20～30人未満

3.9% (3団体)

30～50人未満

2.6% (2団体)

50人以上

9.2% (7団体)

無回答

5.3% (4団体)

５人未満
５～10人

未満

10～20人

未満

20～30人

未満

30～50人

未満
50人以上 無回答

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76)

令和元年度
（2019年度）

( 60)

25.0%

(19団体)

26.7%

(16団体)

31.6%

(24団体)

30.0%

(18団体)

22.4%

(17団体)

21.7%

(13団体)

3.9%

(3団体)

8.3%

(5団体)

2.6%

(2団体)

3.3%

(2団体)

9.2%

(7団体)

6.7%

(4団体)

5.3%

(4団体)

3.3%

(2団体)

（７）団体登録者－会員数（Ｇ１） 

◇「５～10人未満」が31.6％ 

Ｇ１ あなたのグループの会員は何人ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

団体登録者の会員数は、「５～10人未満」が31.6％と最も高く、次いで「５人未満」（25.0％）、

「10～20人未満」（22.4％）と続いている。 

 

 

図表１－７－１ Ｇ１ 団体登録者－会員数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表１－７－２ Ｇ１ 団体登録者－会員数（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 31 － 

(n=76)

５人未満

35.5% (27団体)

５～10人未満

36.8% (28団体)

10～20人未満

9.2% (7団体)

20～30人未満

9.2% (7団体)

30～50人未満

0.0% (0団体)

50人以上

1.3% (1団体)

無回答

7.9% (6団体)

（８）団体登録者－昨年度の活動人数（Ｇ２） 

◇「５～10人未満」が36.8％ 

Ｇ２ あなたのグループでの昨年度（2023年4月～2024年3月）のボランティア活動には、会員の

うち、主に何人が参加しましたか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

団体登録者の昨年度の活動人数は、「５～10人未満」が36.8％と最も高く、次いで「５人未満」

（35.5％）、「10～20人未満」、「20～30人未満」（ともに9.2％）と続いている。 

 

図表１－８－１ Ｇ２ 団体登録者－昨年度の活動人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 32 － 

(n=76)

昨年度の活動人数

が会員数より少ない
35.5% (27団体)

昨年度の活動人数が

会員数とほぼ同じ

52.6% (40団体)

昨年度の活動

人数が会員数
より多い

3.9% (3団体)

無回答

7.9% (6団体)

（１）会員数（Ｇ１）と昨年の活動人数のクロス集計

（単位：団体）

５人
未満

５～10
人未満

10～20
人未満

20～30
人未満

30～50
人未満

50人
以上

無回答

５人未満 16 0 2 1 0 0 0

５～10人未満 6 17 0 0 0 0 1

10～20人未満 4 8 5 0 0 0 0

20～30人未満 0 2 0 1 0 0 0

30～50人未満 0 1 0 1 0 0 0

50人以上 1 0 0 4 0 1 1

無回答　　　　　　　　　　　　　0 0 0 0 0 0 4

（２）該当セルの人数を合計

40団体

3団体

27団体

6団体

76団体

（３）構成比を算出し図表化

会
員
数

昨年度の活動人数

昨年度の活動人数が会員数より少ない

無回答

合　計

昨年度の活動人数が会員数とほぼ同じ

昨年度の活動人数が会員数より多い

【会員数（Ｇ１）とのクロス分析】 

「昨年度の活動人数が会員数とほぼ同じ」が52.6％、「昨年度の活動人数が会員数より少ない」が

35.5％、「昨年度の活動人数が会員数より多い」が3.9％となっている。 

 

図表１－８－２ Ｇ２ 団体登録者－昨年度の活動人数（Ｇ１ 会員数とのクロス分析） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 33 － 

同じ趣味や特

技をもつ仲間

（芸術・文化・

音楽・芸能の

同好会や自主

学習会など）

同じ研修や講

座を受けた仲

間（生涯学習

センターの研

修や公民館の

講座など）

同じ目的をもつ

仲間（市民活

動団体・ＮＰＯ

法人・社団法

人・財団法人

など）

同じ仕事の仲

間（職場の同

僚や業界団体

など）

その他 無回答

ｎ

令和６年度

（2024年度）
( 76)

令和元年度
（2019年度）

( 60)

57.9%

(44団体)

55.0%

(33団体)

5.3%

(4団体)

8.3%

(5団体)

18.4%

(14団体)

25.0%

(15団体)

5.3%

(4団体)

0.0%

(0団体)

1.3%

(1団体)

3.3%

(2団体)

11.8%

(9団体)

8.3%

(5団体)

(n=76)

同じ趣味や特技

をもつ仲間
（芸術・文化・

音楽・芸能の

同好会や
自主学習会

など）
57.9% (44団体)

同じ研修や講座を

受けた仲間（生涯
学習センターの

研修や公民館の

講座など）
5.3% (4団体)

同じ目的をもつ仲間

（市民活動団体・

ＮＰＯ法人・

社団法人・

財団法人など）
18.4% (14団体)

同じ仕事の仲間

（職場の同僚や
業界団体など）

5.3% (4団体)

その他

1.3% (1団体)

無回答

11.8% (9団体)

（９）団体登録者－グループ会員のつながり（Ｇ３） 

◇「同じ趣味や特技をもつ仲間」が57.9％ 

Ｇ３ あなたのグループはどのような方々の集まりですか。次の中から１つ選んで○をつけてく

ださい。いくつもあてはまる場合は、今のかたちに一番近いものを選んで○をつけてくださ

い。 

団体登録者のグループ会員のつながりは、「同じ趣味や特技をもつ仲間（芸術・文化・音楽・芸能

の同好会や自主学習会など）」が57.9％と最も高く、次いで「同じ目的をもつ仲間（市民活動団体・Ｎ

ＰＯ法人・社団法人・財団法人など）」（18.4％）、「同じ研修や講座を受けた仲間（生涯学習センタ

ーの研修や公民館の講座など）」、「同じ仕事の仲間（職場の同僚や業界団体など）」（ともに

5.3％）と続いている。 

 

図表１－９－１ Ｇ３ 団体登録者－グループ会員のつながり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表１－９－２ Ｇ３ 団体登録者－グループ会員のつながり（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 34 － 

(n=236)

音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・
朗読など）

芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・
絵画・折り紙など）

家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・
介護・手芸・囲碁など）

教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・
キャリア教育支援など）

市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支
援・外国語など）

スポーツ・レクリエーション（運動競技・
ウォーキング・キャンプ・マジックなど）

産業・技術・情報（経営・経理・建築・コン
ピューターなど）

人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセ
リングなど）

自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験な
ど）

環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題な
ど）

郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など）

その他

無回答

25.4

20.3

19.5

17.8

13.1

10.6

6.8

5.1

4.7

3.4

2.1

1.3

0.4

5.9

0 10 20 30 (%)

２．活動の実態について 

（１）活動分野（問１） 

◇「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が25.4％ 

問１ あなた（あなたのグループ）が活動しているのはどのような分野ですか。次の中からあて

はまるものをすべて選んで○をつけてください。 

活動分野では、「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」が25.4％と最も高

く、次いで「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（20.3％）、「家庭

生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（19.5％）、「教育・学習（学校

教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」（17.8％）、「市民生活・国際関係（福祉関連・

防災・講座支援・外国語など）」（13.1％）と続いている。 

 

図表２－１－１ 問１ 活動分野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 35 － 

音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・
朗読など）

芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・
絵画・折り紙など）

家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・
介護・手芸・囲碁など）

教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・
キャリア教育支援など）

市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支
援・外国語など）

スポーツ・レクリエーション（運動競技・
ウォーキング・キャンプ・マジックなど）

産業・技術・情報（経営・経理・建築・コン
ピューターなど）

人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセ
リングなど）

自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験な
ど）

環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題な
ど）

郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など）

その他

無回答

25.4

20.3

19.5

17.8

13.1

10.6

6.8

5.1

4.7

3.4

2.1

1.3

0.4

5.9

24.3

22.1

22.1

28.1

19.9

15.0

9.0

6.4

6.7

4.9

2.6

1.9

0.7

2.2

0 10 20 30

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べ「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」が10.3

ポイント減少し、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」が6.8ポイント

減少し、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－１－２ 問１ 活動分野（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 36 － 

【登録区分別】 

登録区分別では、「音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など）」（44.7％）は団体

登録者で高く、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（25.0％）、

「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（24.4％）は個人登録者で

高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－１－３ 問１ 活動分野（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・
朗読など）

芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・
絵画・折り紙など）

家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・
介護・手芸・囲碁など）

教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・
キャリア教育支援など）

市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支
援・外国語など）

スポーツ・レクリエーション（運動競技・
ウォーキング・キャンプ・マジックなど）

産業・技術・情報（経営・経理・建築・コン
ピューターなど）

人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセ
リングなど）

自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験な
ど）

環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題な
ど）

郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など）

その他

無回答

25.4

20.3

19.5

17.8

13.1

10.6

6.8

5.1

4.7

3.4

2.1

1.3

0.4

5.9

16.3

25.0

24.4

20.0

15.0

10.6

6.9

6.3

4.4

2.5

1.9

0.6

0.6

6.9

44.7

10.5

9.2

13.2

9.2

10.5

6.6

2.6

5.3

5.3

2.6

2.6

0.0

3.9

0 10 20 30 40 50

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)



 

 

－ 37 － 

【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など）」は、

個人登録者、団体登録者ともに減少しており、個人登録者については9.0ポイント減少し、有意差がみ

られた。 

 

図表２－１－４ 問１ 活動分野（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

 

  

≪ 団体登録者 ≫

音楽・芸能（楽器演奏・歌

唱・紙芝居・落語・朗読な

ど）

芸術・文化（書道・フラワー

アレンジメント・絵画・折り

紙など）

家庭生活・趣味（子育て・読

み聞かせ・健康・介護・手

芸・囲碁など）

教育・学習（学校教育支援・

家庭教育支援・キャリア教育

支援など）

市民生活・国際関係（福祉関

連・防災・講座支援・外国語

など）

スポーツ・レクリエーション

（運動競技・ウォーキング・

キャンプ・マジックなど）

産業・技術・情報（経営・経

理・建築・コンピューターな

ど）

人文・社会科学（歴史・法

律・経済・カウンセリングな

ど）

自然科学（数学・気象・生命

科学・理科実験など）

環境（環境保全・自然観察・

エネルギー問題など）

郷土（郷土史・郷土料理・史

跡散策など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差

別撤廃など）

その他

無回答

44.7

10.5

9.2

13.2

9.2

10.5

6.6

2.6

5.3

5.3

2.6

2.6

0.0

3.9

41.7

18.3

11.7

25.0

13.3

8.3

8.3

1.7

8.3

11.7

0.0

1.7

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

音楽・芸能（楽器演奏・歌

唱・紙芝居・落語・朗読な

ど）

芸術・文化（書道・フラワー

アレンジメント・絵画・折り

紙など）

家庭生活・趣味（子育て・読

み聞かせ・健康・介護・手

芸・囲碁など）

教育・学習（学校教育支援・

家庭教育支援・キャリア教育

支援など）

市民生活・国際関係（福祉関

連・防災・講座支援・外国語

など）

スポーツ・レクリエーション

（運動競技・ウォーキング・

キャンプ・マジックなど）

産業・技術・情報（経営・経

理・建築・コンピューターな

ど）

人文・社会科学（歴史・法

律・経済・カウンセリングな

ど）

自然科学（数学・気象・生命

科学・理科実験など）

環境（環境保全・自然観察・

エネルギー問題など）

郷土（郷土史・郷土料理・史

跡散策など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差

別撤廃など）

その他

無回答

16.3

25.0

24.4

20.0

15.0

10.6

6.9

6.3

4.4

2.5

1.9

0.6

0.6

6.9

19.3

23.2

25.1

29.0

21.7

16.9

9.2

7.7

6.3

2.9

3.4

1.9

1.0

2.4

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)
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音楽・芸能（楽器

演奏・歌唱・紙芝

居・落語・朗読な

ど）

芸術・文化（書

道・フラワーアレ

ンジメント・絵

画・折り紙など）

家庭生活・趣味

（子育て・読み聞

かせ・健康・介

護・手芸・囲碁な

ど）

教育・学習（学校

教育支援・家庭教

育支援・キャリア

教育支援など）

市民生活・国際関

係（福祉関連・防

災・講座支援・外

国語など）

スポーツ・レクリ

エーション（運動

競技・ウォーキン

グ・キャンプ・マ

ジックなど）

産業・技術・情報

（経営・経理・建

築・コンピュー

ターなど）

16.3 

25.0 

24.4 

20.0 

15.0 

10.6 

6.9 

28.4 

10.4 

14.9 

23.9 

20.9 

11.9 

6.0 

6.0 

34.9 

30.1 

18.1 

12.0 

10.8 

4.8 

6.3 

34.4 

31.3 

15.6 

15.6 

9.4 

0.0 

30.4 

26.1 

39.1 

17.4 

4.3 

8.7 

4.3 

15.8 

20.0 

16.8 

23.2 

18.9 

12.6 

7.4 

0 20 40 60 80 100
(%)

人文・社会科学

（歴史・法律・経

済・カウンセリン

グなど）

自然科学（数学・

気象・生命科学・

理科実験など）

環境（環境保全・

自然観察・エネル

ギー問題など）

郷土（郷土史・郷

土料理・史跡散策

など）

男女共同参画（Ｄ

Ｖ防止・差別撤廃

など）

その他

無回答

6.3

4.4

2.5

1.9

0.6

0.6

6.9

7.5 

6.0 

4.5 

1.5 

0.0 

1.5 

6.0 

6.0 

3.6 

1.2 

2.4 

1.2 

0.0 

7.2 

3.1 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

6.3 

4.3 

4.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

8.4 

4.2 

4.2 

3.2 

1.1 

0.0 

6.3 

0 20 40 60 80 100

個人登録者全体(n=160)

男性(n=67)

女性(n=83)

50歳代以下(n=32)

60歳代(n=23)

70歳代以上(n=95)

(%)

【個人登録者－性別・年代別】 

 性別では、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（34.9％）、「家

庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（30.1％）は女性で高く、「市

民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」（20.9％）は男性で高く、それぞれ有

意差がみられた。 

 年代別では、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（34.4％）は50

歳代以下で高く、「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」

（39.1％）は60歳代で高く、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」

（18.9％）は70歳代以上で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－１－５ 問１ 活動分野（個人登録者－性別・年代別） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。  
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15年以上（計）

５年未満
５～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20～25年

未満
25年以上 無回答

ｎ （％） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 236) 35.2

令和元年度
（2019年度）

( 267) 19.1

1
5
年
以
上

16.9

29.2

21.2

28.8

21.6

19.9

15.7

7.9

9.3

2.6

10.2

8.6

5.1

3.0

（２）活動年数（問２） 

◇「10～15年未満」が21.6％、「５～10年未満」が21.2％ 

問２ あなた（あなたのグループ）が活動を始めて2024年３月末日時点で何年になりますか。次

の中から１つ選んで○をつけてください。 

活動年数は、「10～15年未満」が21.6％と最も高く、次いで「５～10年未満」（21.2％）、「５年

未満」（16.9％）と続いている。 

また、「15～20年未満」（15.7％）、「20～25年未満」（9.3％）、「25年以上」（10.2％）の３つ

を合わせた『15年以上（計）』は35.2％となっている。 

 

図表２－２－１ 問２ 活動年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「５年未満」が12.3ポイント減少し、「５～10年未満」が7.6ポイント減少し、

それぞれ有意差がみられた。 

また、『15年以上（計）』が16.1ポイント増加し、有意差がみられた。 

 

図表２－２－２ 問２ 活動年数（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
15年以上（計） 

【合算】

※『15年以上（計）』

　＝「15～20年未満」＋「20～25年未満」＋「25年以上」(n=236)

５年未満

16.9%

５～10年

未満
21.2%

10～15年未満

21.6%

15年以上

（計）

35.2%

無回答

5.1%５年未満

16.9%

５～10年

未満
21.2%

10～15年未満

21.6%

15～20年

未満
15.7%

20～25年

未満
9.3%

25年以上

10.2%

無回答

5.1%
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15年以上（計）

５年未満
５～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20～25年

未満
25年以上 無回答

ｎ （％） （計）

全体 ( 236) 35.2

個人登録者 ( 160) 26.3

団体登録者 ( 76) 53.9

1
5
年
以
上

16.9

20.6

9.2

21.2

25.0

13.2

21.6

22.5

19.7

15.7

11.9

23.7

9.3

6.9

14.5

10.2

7.5

15.8

5.1

5.6

3.9

15年以上（計）

５年未満
５～10年

未満

10～15年

未満

15～20年

未満

20～25年

未満
25年以上 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 160) 26.3

令和元年度

（2019年度）
( 207) 17.4

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76) 53.9

令和元年度
（2019年度）

( 60) 25.0

1

5
年

以
上

20.6

32.9

25.0

30.9

22.5

15.5

11.9

6.8

6.9

1.9

7.5

8.7

5.6

3.4

9.2

16.7

13.2

21.7

19.7

35.0

23.7

11.7

14.5

5.0

15.8

8.3

3.9

1.7

【登録区分別】 

登録区分別では、「５年未満」（20.6％）、「５～10年未満」（25.0％）は個人登録者で高く、

『15年以上（計）』は団体登録者（53.9％）で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－２－３ 問２ 活動年数（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べ、個人登録者は「５年未満」が12.3ポイント減少し、団体登録者は「10～15年未

満」が15.3ポイント減少し、それぞれ有意差がみられた。 

『15年以上（計）』は個人登録者で8.9ポイント増加し、団体登録者で28.9ポイント増加し、それぞ

れ有意差がみられた。 

 

図表２－２－４ 問２ 活動年数（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
15年以上（計） 

15年以上（計） 

15年以上（計） 
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毎日
週４～

６日

週２～

３日
週１日

月２～

３日
月１日

年６～

11日

年１～

５日
その他 無回答

ｎ （％） （計） （計） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 236) 21.6 36.4 24.2

令和元年度
（2019年度）

( 267) 30.0 31.8 22.5

月
に
１
日
未
満

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計）

週
に
１
日
以
上

月
に
１
～

３
日

0.4

0.4

3.0

4.9

8.5

12.7

9.7

12.0

26.7

22.8

9.7

9.0

6.8

5.6

17.4

16.9

10.2

10.1

7.6

5.6

（３）活動頻度（問３） 

◇『月に1～3日（計）』が36.4％ 

問３ あなた（あなたのグループ）が活動をしているのはどのくらいの頻度ですか。次の中から

１つ選んで○をつけてください。 

活動頻度は、「毎日」（0.4％）、「週４～６日」（3.0％）、「週２～３日」（8.5％）、「週１

日」（9.7％）の４つを合わせた『週に１日以上（計）』は21.6％となっている。 

また、「月２～３日」（26.7％）、「月１日」（9.7％）の２つを合わせた『月に１～３日（計）』

は36.4％、「年６～11日」（6.8％）、「年１～５日」（17.4％）の２つを合わせた『月に１日未満

（計）』は24.2％となっている。 

 

図表２－３－１ 問３ 活動頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて『週に１日以上（計）』が8.4ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表２－３－２ 問３ 活動頻度（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計） 

【合算】

※『週に１日以上（計）』

　　＝「毎日」＋「週４～６日」＋「週２～３日」＋「週１日」

※『月に１～３日（計）』＝「月２～３日」＋「月１日」

※『月に１日未満（計）』＝「年６～11日」＋「年１～５日」

(n=236)

週に１日以上

（計）

21.6%

月に１～３日

(計）

36.4%

月に１日未満

（計）

24.2%

その他

10.2%

無回答

7.6%

毎日

0.4%
週４～６日

3.0%
週２～３日

8.5%

週１日

9.7%

月２～３日

26.7%

月１日

9.7%

年６～11日

6.8%

年１～５

日
17.4%

その他

10.2%

無回答

7.6%
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毎日
週４～

６日

週２～

３日
週１日

月２～

３日
月１日

年６～

11日

年１～

５日
その他 無回答

ｎ （％） （計） （計） （計）

全 体 ( 236) 21.6 36.4 24.2

個人登録者 ( 160) 22.5 27.5 28.1

団体登録者 ( 76) 19.7 55.3 15.8

週
に

１

日
以

上

月
に

１
～

３

日

月
に

１

日
未

満

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計）

0.4

0.6

0.0

3.0

2.5

3.9

8.5

9.4

6.6

9.7

10.0

9.2

26.7

19.4

42.1

9.7

8.1

13.2

6.8

6.9

6.6

17.4

21.3

9.2

10.2

13.8

2.6

7.6

8.1

6.6

毎日
週４～

６日

週２～

３日
週１日

月２～

３日
月１日

年６～

11日

年１～

５日
その他 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％） （計） （計） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 160) 22.5 27.5 28.1

令和元年度
（2019年度）

( 207) 30.0 26.1 25.6

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76) 19.7 55.3 15.8

令和元年度
（2019年度）

( 60) 30.0 51.7 11.7

月

に
１
日
未
満

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計）

週

に
１
日
以
上

月

に
１
～

３
日

0.6

0.5

2.5

3.9

9.4

13.5

10.0

12.1

19.4

17.4

8.1

8.7

6.9

5.8

21.3

19.8

13.8

11.6

8.1

6.8

0.0

0.0

3.9

8.3

6.6

10.0

9.2

11.7

42.1

41.7

13.2

10.0

6.6

5.0

9.2

6.7

2.6

5.0

6.6

1.7

【登録区分別】 

登録区分別は、『月に１日未満（計）』は個人登録者で28.1％と高く、有意差がみられた。また、

『月に１～３日（計）』は団体登録者で55.3％と高く、有意差がみられた。 

 

図表２－３－３ 問３ 活動頻度（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－３－４ 問３ 活動頻度（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計） 

週に１日以上（計） 月に１～３日（計） 月に１日未満（計） 
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(n=236)

平日（月～金）の午前（12時まで）

平日（月～金）の午後（12～17時）

平日（月～金）の夜間（17時以降）

土・日・祝日の午前（12時まで）

土・日・祝日の午後（12～17時）

土・日・祝日の夜間（17時以降）

無回答

47.9

51.3

5.1

33.9

36.4

3.0

10.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

（４）活動日・時間帯（問４） 

◇「平日（月～金）の午後（12～17時）」が51.3％ 

問４ あなた（あなたのグループ）が活動をしているのはいつですか。次の中からあてはまるも

のをすべて選んで○をつけてください。 

活動日・時間帯は、「平日（月～金）の午後（12～17時）」が51.3％と最も高く、次いで「平日

（月～金）の午前（12時まで）」（47.9％）、「土・日・祝日の午後（12～17時）」（36.4％）、

「土・日・祝日の午前（12時まで）」（33.9％）と続いている。 

また、「平日（月～金）の夜間（17時以降）」、「土・日・祝日の夜間（17時以降）」のいずれか

に回答した方の合計である『夜間（計）』は6.4％となっている。 

 

図表２－４－１ 問４ 活動日・時間帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【選択肢まとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※『平日（計）』＝「平日（月～金）の午前（12時まで）」、「平日（月～金）の午後（12～17時）」、「平日（月～金）の夜間（17時以降）」のいず

れかに回答した方の合計 

※『休日（計）』＝「土・日・祝日の午前（12時まで）」、「土・日・祝日の午後（12～17時）」、「土・日・祝日の夜間（17時以降）」のいずれかに

回答した方の合計 

※『午前（計）』＝「平日（月～金）の午前（12時まで）」、「土・日・祝日の午前（12時まで）」のいずれかに回答した方の合計 

※『午後（計）』＝「平日（月～金）の午後（12～17時）」、「土・日・祝日の午後（12～17時）」のいずれかに回答した方の合計 

※『夜間（計）』＝「平日（月～金）の夜間（17時以降）」、「土・日・祝日の夜間（17時以降）」のいずれかに回答した方の合計 

(n=236)

平日（計）

休日（計）

(n=236)

午前（計）

午後（計）

夜間（計）

73.3

49.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

60.6

64.8

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)
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【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－４－２ 問４ 活動日・時間帯（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【選択肢まとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日（月～金）の午前（12時まで）

平日（月～金）の午後（12～17時）

平日（月～金）の夜間（17時以降）

土・日・祝日の午前（12時まで）

土・日・祝日の午後（12～17時）

土・日・祝日の夜間（17時以降）

無回答

47.9

51.3

5.1

33.9

36.4

3.0

10.2

44.6

55.4

6.4

36.0

39.0

5.6

12.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度（2024年度）(n=236)

令和元年度（2019年度）(n=267)

(%)

平日（計）

休日（計）

午前（計）

午後（計）

夜間（計）

73.3

49.2

70.0

48.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度（2024年度）(n=236)

令和元年度（2019年度）(n=267)

(%)

60.6

64.8

6.4

60.3

72.7

9.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度（2024年度）(n=236)

令和元年度（2019年度）(n=267)

(%)
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【登録区分別】 

登録区分別は、「平日（月～金）の午後（12～17時）」は団体登録者（61.8％）で高く、有意差が

みられた。 

また、『休日（計）』（59.2％）、『午後（計）』（76.3％）は団体登録者で高く、それぞれ有意

差がみられた。 

 

図表２－４－３ 問４ 活動日・時間帯（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【選択肢まとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日（月～金）の午前（12時まで）

平日（月～金）の午後（12～17時）

平日（月～金）の夜間（17時以降）

土・日・祝日の午前（12時まで）

土・日・祝日の午後（12～17時）

土・日・祝日の夜間（17時以降）

無回答

47.9

51.3

5.1

33.9

36.4

3.0

10.2

50.6

46.3

5.0

30.6

33.1

2.5

13.8

42.1

61.8

5.3

40.8

43.4

3.9

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)

平日（計）

休日（計）

午前（計）

午後（計）

夜間（計）

73.3

49.2

73.1

44.4

73.7

59.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

60.6

64.8

6.4

60.6

59.4

5.6

60.5

76.3

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者は『午後（計）』で10.6ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表２－４－４ 問４ 活動日・時間帯（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【選択肢まとめ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ 個人登録者 ≫

平日（月～金）の午前

（12時まで）

平日（月～金）の午後
（12～17時）

平日（月～金）の夜間

（17時以降）

土・日・祝日の午前
（12時まで）

土・日・祝日の午後
（12～17時）

土・日・祝日の夜間

（17時以降）

無回答

50.6

46.3

5.0

30.6

33.1

2.5

13.8

45.4

53.6

6.8

34.3

36.7

4.8

13.5

0 20 40 60 80 100

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)

平日（計）

休日（計）

午前（計）

午後（計）

夜間（計）

60.6

59.4

5.6

61.4

70.0

8.7

0 20 40 60 80 100

令和６年度（2024年度）(n=160)

令和元年度（2019年度）(n=207)

(%)

73.1

44.4

69.6

45.9

0 20 40 60 80 100

令和６年度（2024年度）(n=160)

令和元年度（2019年度）(n=207)

(%)

平日（計）

休日（計）

午前（計）

午後（計）

夜間（計）

60.5

76.3

7.9

56.7

81.7

10.0

0 20 40 60 80 100

令和６年度（2024年度）(n=76)

令和元年度（2019年度）(n=60)

(%)

73.7

59.2

71.7

56.7

0 20 40 60 80 100

令和６年度（2024年度）(n=76)

令和元年度（2019年度）(n=60)

(%)

≪ 団体登録者 ≫

平日（月～金）の午前
（12時まで）

平日（月～金）の午後
（12～17時）

平日（月～金）の夜間
（17時以降）

土・日・祝日の午前
（12時まで）

土・日・祝日の午後
（12～17時）

土・日・祝日の夜間
（17時以降）

無回答

42.1

61.8

5.3

40.8

43.4

3.9

2.6

41.7

61.7

5.0

41.7

46.7

8.3

6.7

0 20 40 60 80 100

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)
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１時間未満
１時間～

２時間未満

２時間～

３時間未満

３時間～

４時間未満
４時間以上 無回答

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 236)

令和元年度
（2019年度）

( 267)

6.8

7.5

40.7

36.3

28.0

31.1

8.9

10.1

5.1

8.6

10.6

6.4

（５）１回あたりの活動時間（問５） 

◇「１時間～２時間未満」が40.7％ 

問５ あなた（あなたのグループ）が活動をしているのは1回あたりどのくらいの時間ですか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１回あたりの活動時間は、「１時間～２時間未満」が40.7％と最も高く、次いで「２時間～３時間

未満」（28.0％）、「３時間～４時間未満」（8.9％）と続いている。 

 

図表２－５－１ 問５ １回あたりの活動時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

 

図表２－５－２ 問５ １回あたりの活動時間（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

  

(n=236)

１時間未満

6.8%

１時間～２時間未満

40.7%

２時間～３時間未満

28.0%

３時間～

４時間未満
8.9%

４時間以上

5.1%

無回答

10.6%
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１時間未満
１時間～

２時間未満

２時間～

３時間未満

３時間～

４時間未満
４時間以上 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度

（2024年度）
( 160)

令和元年度

（2019年度）
( 207)

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度

（2024年度）
( 76)

令和元年度

（2019年度）
( 60)

8.1

8.2

44.4

40.1

24.4

28.0

4.4

9.2

5.6

7.2

13.1

7.2

3.9

5.0

32.9

23.3

35.5

41.7

18.4

13.3

3.9

13.3

5.3

3.3

【登録区分別】 

登録区分別は、「３時間～４時間未満」は団体登録者で18.4％と高く、有意差がみられた。 

 

図表２－５－３ 問５ １回あたりの活動時間（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較）】 

令和元年度と比べ、団体登録者は「４時間以上」が9.4ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表２－５－４ 問５ １回あたりの活動時間（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１時間未満
１時間～

２時間未満

２時間～

３時間未満

３時間～

４時間未満
４時間以上 無回答

ｎ （％）

全 体 ( 236)

個人登録者 ( 160)

団体登録者 ( 76)

6.8

8.1

3.9

40.7

44.4

32.9

28.0

24.4

35.5

8.9

4.4

18.4

5.1

5.6

3.9

10.6

13.1

5.3
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(n=236)

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

千葉市外（千葉県内）

千葉県外

無回答

54.2

29.2

30.1

24.6

24.2

30.9

23.7

8.1

11.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

（６）活動地域（問６） 

◇「中央区」が54.2％ 

問６ あなた（あなたのグループ）が活動をしている地域はどちらですか。次の中からあてはま

るものをすべて選んで○をつけてください。 

活動地域は、「中央区」が54.2％と最も高く、次いで「美浜区」（30.9％）、「稲毛区」

（30.1％）と続いている。 

また、「千葉市外（千葉県内）」は23.7％、「千葉県外」は8.1％となっている。 

 

図表２－６－１ 問６ 活動地域 
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中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

千葉市外（千葉県内）

千葉県外

無回答

54.2

29.2

30.1

24.6

24.2

30.9

23.7

8.1

11.9

62.2

28.5

33.0

25.8

19.9

23.6

26.6

11.6

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－６－２ 問６ 活動地域（過去調査との比較） 
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【登録区分別】 

登録区分別では、「美浜区」（40.8％）、「若葉区」（34.2％）、「緑区」（34.2％）は、団体登

録者で高く、有意差がみられた。 

 

図表２－６－３ 問６ 活動地域（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

千葉市外（千葉県内）

千葉県外

無回答

54.2

29.2

30.1

24.6

24.2

30.9

23.7

8.1

11.9

50.0

26.3

27.5

20.0

19.4

26.3

20.6

8.8

15.0

63.2

35.5

35.5

34.2

34.2

40.8

30.3

6.6

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者は「中央区」が10.9ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表２－６－４ 問６ 活動地域（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪ 団体登録者 ≫

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

千葉市外（千葉県内）

千葉県外

無回答

63.2

35.5

35.5

34.2

34.2

40.8

30.3

6.6

5.3

66.7

36.7

41.7

40.0

30.0

38.3

38.3

16.7

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

千葉市外（千葉県内）

千葉県外

無回答

50.0

26.3

27.5

20.0

19.4

26.3

20.6

8.8

15.0

60.9

26.1

30.4

21.7

16.9

19.3

23.2

10.1

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)
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（７）活動経験のある場所や組織（問７） 

◇「生涯学習センター」が61.4％ 

問７ あなた（あなたのグループ）が活動したことのある場所や組織はどちらですか。次の中か

らあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

活動経験のある場所や組織は、「生涯学習センター」が61.4％と最も高く、次いで「公民館・青少

年センター」（46.6％）、「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」（33.1％）、「高

齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」（30.5％）と

続いている。 

 

図表２－７－１ 問７ 活動経験のある場所や組織 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=236)

生涯学習センター

公民館・青少年センター

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・

デイサービス・あんしんケアセンターなど）

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育

など）・アフタースクール

いきいきプラザ・いきいきセンター

文化ホール・会館

障害児・者を利用対象とした施設

ハーモニープラザ

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

美術館・博物館・科学館

子ども交流館・子育て支援館・児童館

病院

図書館

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

無回答

61.4

46.6

33.1

30.5

30.1

26.3

20.3

19.9

12.7

11.4

10.2

10.2

5.9

5.5

5.1

4.2

3.0

2.1

1.3

12.3

10.2

9.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)
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生涯学習センター

公民館・青少年センター

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者
会など

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・
デイサービス・あんしんケアセンターなど）

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育
など）・アフタースクール

いきいきプラザ・いきいきセンター

文化ホール・会館

障害児・者を利用対象とした施設

ハーモニープラザ

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

美術館・博物館・科学館

子ども交流館・子育て支援館・児童館

病院

図書館

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

無回答

61.4

46.6

33.1

30.5

30.1

26.3

20.3

19.9

12.7

11.4

10.2

10.2

5.9

5.5

5.1

4.2

3.0

2.1

1.3

12.3

10.2

9.7

66.7

43.8

38.6

30.7

26.6

28.8

22.1

18.7

9.0

14.2

13.1

12.4

7.5

7.5

6.7

5.2

5.2

4.1

1.5

13.9

14.6

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－７－２ 問７ 活動経験のある場所や組織（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和元年度（2019年度）の「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）」から「放課後子ども教室・子どもルー

ム（学童保育など）・アフタースクール」に変更した。 
 
※令和元年度（2019年度）の「高齢者を対象とした施設（老人ホームなど）」から「高齢者を利用対象とした施設（老人ホ

ーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」に変更した。 
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【登録区分別】 

登録区分別では、「公民館・青少年センター」（65.8％）、「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴ

Ａ・保護者会など」（42.1％）、「高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんし

んケアセンターなど）」（44.7％）、「コミュニティセンター・勤労市民プラザ」（47.4％）、「放課

後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール」（30.3％）、「文化ホール・会

館」（22.4％）、「障害児・者を利用対象とした施設」（21.1％）、「幼稚園・保育所・保育園・認定

こども園など」（15.8％）、「病院」（13.2％）、「動物園・植物園・水族館」（5.3％）、「その他

の地域団体・協議会・部会・委員会など」（19.7％）は、団体登録者で高く、有意差がみられた。 

 

図表２－７－３ 問７ 活動経験のある場所や組織（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生涯学習センター

公民館・青少年センター

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・
デイサービス・あんしんケアセンターなど）

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育
など）・アフタースクール

いきいきプラザ・いきいきセンター

文化ホール・会館

障害児・者を利用対象とした施設

ハーモニープラザ

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

美術館・博物館・科学館

子ども交流館・子育て支援館・児童館

病院

図書館

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

無回答

61.4

46.6

33.1

30.5

30.1

26.3

20.3

19.9

12.7

11.4

10.2

10.2

5.9

5.5

5.1

4.2

3.0

2.1

1.3

12.3

10.2

9.7

58.8

37.5

28.8

23.8

21.9

23.1

15.6

20.0

8.1

6.9

8.1

7.5

5.6

5.0

1.3

4.4

2.5

0.6

0.6

8.8

9.4

11.9

67.1

65.8

42.1

44.7

47.4

32.9

30.3

19.7

22.4

21.1

14.5

15.8

6.6

6.6

13.2

3.9

3.9

5.3

2.6

19.7

11.8

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者は「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」が

10.3ポイント減少し、団体登録者は「コミュニティセンター・勤労市民プラザ」が17.4ポイント増加

し、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－７－４ 問７ 活動経験のある場所や組織（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和元年度（2019年度）の「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）」から「放課後子ども教室・子どもルー

ム（学童保育など）・アフタースクール」に変更した。 
※令和元年度（2019年度）の「高齢者を対象とした施設（老人ホームなど）」から「高齢者を利用対象とした施設（老人ホ

ーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」に変更した。 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

≪ 団体登録者 ≫

生涯学習センター

公民館・青少年センター

小学校・中学校・高校・大学・

ＰＴＡ・保護者会など

高齢者を利用対象とした施設

（老人ホーム・デイサービス・

あんしんケアセンターなど）

コミュニティセンター・勤労市

民プラザ

町内自治会・子ども会・老人ク

ラブなど

放課後子ども教室・子どもルー

ム（学童保育など）・アフター

スクール

いきいきプラザ・いきいきセン

ター

文化ホール・会館

障害児・者を利用対象とした施

設

ハーモニープラザ

幼稚園・保育所・保育園・認定

こども園など

美術館・博物館・科学館

子ども交流館・子育て支援館・

児童館

病院

図書館

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

少年自然の家・昭和の森フォレ

ストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部

会・委員会など

その他

無回答

67.1

65.8

42.1

44.7

47.4

32.9

30.3

19.7

22.4

21.1

14.5

15.8

6.6

6.6

13.2

3.9

3.9

5.3

2.6

19.7

11.8

5.3

70.0

55.0

36.7

48.3

30.0

43.3

35.0

18.3

18.3

23.3

20.0

23.3

16.7

10.0

15.0

10.0

3.3

6.7

3.3

15.0

23.3

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

生涯学習センター

公民館・青少年センター

小学校・中学校・高校・大学・

ＰＴＡ・保護者会など

高齢者を利用対象とした施設

（老人ホーム・デイサービス・

あんしんケアセンターなど）

コミュニティセンター・勤労市

民プラザ

町内自治会・子ども会・老人ク

ラブなど

放課後子ども教室・子どもルー

ム（学童保育など）・アフター

スクール

いきいきプラザ・いきいきセン

ター

文化ホール・会館

障害児・者を利用対象とした施

設

ハーモニープラザ

幼稚園・保育所・保育園・認定

こども園など

美術館・博物館・科学館

子ども交流館・子育て支援館・

児童館

病院

図書館

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

少年自然の家・昭和の森フォレ

ストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部

会・委員会など

その他

無回答

58.8

37.5

28.8

23.8

21.9

23.1

15.6

20.0

8.1

6.9

8.1

7.5

5.6

5.0

1.3

4.4

2.5

0.6

0.6

8.8

9.4

11.9

65.7

40.6

39.1

25.6

25.6

24.6

18.4

18.8

6.3

11.6

11.1

9.2

4.8

6.8

4.3

3.9

5.8

3.4

1.0

13.5

12.1

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)
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（８）今後活動したい場所や組織（問８） 

◇「生涯学習センター」が57.2％ 

問８ あなた（あなたのグループ）が今後活動したい場所や組織はどちらですか。次の中からあ

てはまるものをすべて選んで○をつけてください。（※）現在活動していて、今後も続けた

いとお考えの場所や組織にも○をつけてください。 

今後活動したい場所や組織は、「生涯学習センター」が57.2％と最も高く、次いで「公民館・青少

年センター」（46.6％）、「コミュニティセンター・勤労市民プラザ」（39.8％）、「高齢者を利用対

象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）」（33.1％）と続いている。 

 

図表２－８－１ 問８ 今後活動したい場所や組織 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=236)

生涯学習センター

公民館・青少年センター

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・

デイサービス・あんしんケアセンターなど）

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

いきいきプラザ・いきいきセンター

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育

など）・アフタースクール

ハーモニープラザ

文化ホール・会館

子ども交流館・子育て支援館・児童館

障害児・者を利用対象とした施設

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

病院

図書館

美術館・博物館・科学館

動物園・植物園・水族館

スポーツ施設

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

無回答

57.2

46.6

39.8

33.1

32.6

30.1

27.1

24.6

16.1

15.3

14.8

12.7

11.4

9.7

8.9

8.5

4.2

3.8

3.4

9.7

7.2

13.6
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【登録区分別】 

登録区分別では、「公民館・青少年センター」（64.5％）、「コミュニティセンター・勤労市民プ

ラザ」（51.3％）、「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール」

（34.2％）、「文化ホール・会館」（22.4％）、「障害児・者を利用対象とした施設」（21.1％）、

「幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など」（18.4％）、「病院」（15.8％）で団体登録者が高

く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－８－２ 問８ 今後活動したい場所や組織（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生涯学習センター

公民館・青少年センター

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・

デイサービス・あんしんケアセンターなど）

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

いきいきプラザ・いきいきセンター

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育

など）・アフタースクール

ハーモニープラザ

文化ホール・会館

子ども交流館・子育て支援館・児童館

障害児・者を利用対象とした施設

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

病院

図書館

美術館・博物館・科学館

動物園・植物園・水族館

スポーツ施設

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

無回答
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46.6

39.8

33.1

32.6

30.1

27.1

24.6

16.1

15.3

14.8

12.7
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8.9

8.5
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9.7
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38.1
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20.0

16.9
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6.9

9.4

8.8

3.8

3.1
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34.2
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14.5
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14.5
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5.3

3.9

13.2

6.6

6.6
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全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【個人登録者―性別・年代別】 

 性別では、「ハーモニープラザ」（22.9％）は女性で高く、有意差がみられた。 

年代別では、「美術館・博物館・科学館」（18.8％）は50歳代以下で高く、「小学校・中学校・高

校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」（52.2％）、「ハーモニープラザ」（34.8％）は60歳代で高く、そ

れぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－８－３ 問８ 今後活動したい場所や組織（個人登録者―性別・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。  

生涯学習センター

公民館・青少年センター

コミュニティセンター・勤

労市民プラザ

高齢者を利用対象とした施

設（老人ホーム・デイサー

ビス・あんしんケアセン

ターなど）

小学校・中学校・高校・大

学・ＰＴＡ・保護者会など

町内自治会・子ども会・老

人クラブなど

いきいきプラザ・いきいき

センター

放課後子ども教室・子ども

ルーム（学童保育など）・

アフタースクール
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文化ホール・会館

子ども交流館・子育て支援

館・児童館

54.4 
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30.6 
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26.3 
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20.0 

16.9 
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15.0 
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37.3 

34.3 

29.9 

32.8 

32.8 

22.4 

19.4 

6.0 

11.9 

9.0 

56.6 

37.3 

33.7 

31.3 

31.3 

19.3 

31.3 

18.1 

22.9 

12.0 

16.9 

59.4 

34.4 

37.5 

37.5 
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34.4 
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25.0 
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52.2 
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30.4 
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27.4 
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15.8 

9.5 
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9.5 
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幼稚園・保育所・保育園・

認定こども園など

病院

図書館

美術館・博物館・科学館

動物園・植物園・水族館

スポーツ施設

少年自然の家・昭和の森

フォレストビレッジ

その他の地域団体・協議

会・部会・委員会など

その他

無回答
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3.2 

3.2 

6.3 
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0 20 40 60 80 100
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60歳代(n=23)

70歳代以上(n=95)

(%)
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【活動経験のある場所や組織（問７）との比較】 

今後活動したい場所や組織は、活動経験のある場所や組織（問７）と比べて、「コミュニティセン

ター・勤労市民プラザ」（+9.7ポイント）、「子ども交流館・子育て支援館・児童館」（+9.3ポイン

ト）、「いきいきプラザ・いきいきセンター」（+7.2ポイント）で高くなっている。 

 

図表２－８－４ 問８ 今後活動したい場所や組織（活動経験のある場所や組織（問７）との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、今後活動したい場所や組織の全体（n=236）の降順となっている。 

 

 

 

生涯学習センター -4.2

公民館・青少年センター ±0.0

コミュニティセンター・勤労市民プラザ +9.7

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・
デイサービス・あんしんケアセンターなど）

+2.6

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者
会など

-0.5

町内自治会・子ども会・老人クラブなど +3.8

いきいきプラザ・いきいきセンター +7.2

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育

など）・アフタースクール
+4.3

ハーモニープラザ +5.9

文化ホール・会館 +2.6

子ども交流館・子育て支援館・児童館 +9.3

障害児・者を利用対象とした施設 +1.3

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など +1.2

病院 +4.6

図書館 +4.7

美術館・博物館・科学館 +2.6

動物園・植物園・水族館 +2.1

スポーツ施設 +0.8

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ +2.1

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など -2.6

その他 -3.0

無回答 +3.9

「今後活動したい場所
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46.6

39.8

33.1

32.6

30.1

27.1

24.6
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場所や組織(n=236)

(%)



 

 

－ 61 － 

【登録区分別・活動経験のある場所や組織（問７）との比較】 

今後活動したい場所や組織は、活動経験のある場所や組織（問７）と比べて、個人登録者では「コ

ミュニティセンター・勤労市民プラザ」（+12.5ポイント）、「子ども交流館・子育て支援館・児童

館」（+10.0ポイント）で高く、団体登録者では「子ども交流館・子育て支援館・児童館」（+7.9ポイ

ント）、「いきいきプラザ・いきいきセンター」（+6.6ポイント）で高くなっている。 

 

図表２－８－５ 問８ 今後活動したい場所や組織 

（登録区分別・活動経験のある場所や組織（問７）との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、今後活動したい場所や組織の全体（n=236）の降順となっている。 

「今後活動したい場所や組織（問８）」と

「活動経験のある場所や組織（問７）」


の差分

生涯学習センター -4.4

公民館・青少年センター +0.6

コミュニティセンター・勤労

市民プラザ
+12.5

高齢者を利用対象とした施設
（老人ホーム・デイサービス・あん

しんケアセンターなど）

+6.8

小学校・中学校・高校・大

学・ＰＴＡ・保護者会など
+3.1

町内自治会・子ども会・老人

クラブなど
+3.2

いきいきプラザ・いきいきセ

ンター
+7.5

放課後子ども教室・子ども

ルーム（学童保育など）・ア

フタースクール

+4.4

ハーモニープラザ +8.8

文化ホール・会館 +3.8

子ども交流館・子育て支援

館・児童館
+10.0

障害児・者を利用対象とした

施設
+1.9

幼稚園・保育所・保育園・認

定こども園など
+0.6

病院 +5.6

図書館 +5.0

美術館・博物館・科学館 +3.2

動物園・植物園・水族館 +3.2

スポーツ施設 +0.6

少年自然の家・昭和の森フォ

レストビレッジ
+2.5

その他の地域団体・協議会・

部会・委員会など
-0.7

その他 -1.9

無回答 +5.0

≪ 個人登録者 ≫

58.8

37.5

21.9

23.8

28.8

23.1

20.0

15.6

8.1

8.1

5.0

6.9

7.5

1.3

4.4

5.6

0.6

2.5

0.6

8.8

9.4

11.9

54.4

38.1

34.4

30.6

31.9

26.3

27.5

20.0

16.9

11.9

15.0

8.8

8.1

6.9

9.4

8.8

3.8

3.1

3.1

8.1

7.5

16.9

0 10 20 30 40 50 60 70

活動したことがある

場所や組織(n=160)

今後活動したい

場所や組織(n=160)

(%)

「今後活動したい場所や組織（問８）」と

「活動経験のある場所や組織（問７）」


の差分

生涯学習センター -3.9

公民館・青少年センター -1.3

コミュニティセンター・勤労

市民プラザ
+3.9

高齢者を利用対象とした施設
（老人ホーム・デイサービス・あん

しんケアセンターなど）

-6.5

小学校・中学校・高校・大
学・ＰＴＡ・保護者会など

-7.9

町内自治会・子ども会・老人
クラブなど

+5.3

いきいきプラザ・いきいきセ

ンター
+6.6

放課後子ども教室・子ども

ルーム（学童保育など）・ア
フタースクール

+3.9

ハーモニープラザ ±0.0

文化ホール・会館 ±0.0

子ども交流館・子育て支援
館・児童館

+7.9

障害児・者を利用対象とした
施設

±0.0

幼稚園・保育所・保育園・認

定こども園など
+2.6

病院 +2.6

図書館 +4.0

美術館・博物館・科学館 +1.3

動物園・植物園・水族館 ±0.0

スポーツ施設 +1.4

少年自然の家・昭和の森フォ
レストビレッジ

+1.3

その他の地域団体・協議会・

部会・委員会など
-6.5

その他 -5.2

無回答 +1.3

≪ 団体登録者 ≫

67.1

65.8

47.4

44.7

42.1

32.9

19.7

30.3

14.5

22.4

6.6

21.1

15.8

13.2

3.9

6.6

5.3

3.9

2.6

19.7

11.8

5.3

63.2

64.5

51.3

38.2

34.2

38.2

26.3

34.2

14.5

22.4

14.5

21.1

18.4

15.8

7.9

7.9

5.3

5.3

3.9

13.2

6.6

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70

活動したことがある

場所や組織(n=76)

今後活動したい

場所や組織(n=76)

(%)



 

 

－ 62 － 

【合算】

※『負担してもらいたい費用がある（計）』

　　＝「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」

　　　＋「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担

　 　　　　してもらいたい」

(n=236)

無償でよい

24.2%

負担してもらいたい費用がある（計）

63.1%

その他

0.8%

無回答

11.9%無償でよい

24.2%

交通費・材料費などの実費は

負担してもらいたい
45.3%

実費に加

えて、活動
時間と回

数に応じた

手当も負

担してもら

いたい
17.8%

その他

0.8%

無回答

11.9%

無償でよい

交通費・材料費

などの実費は

負担して

もらいたい

実費に加えて、

活動時間と

回数に応じた

手当も負担して

もらいたい

その他 無回答

ｎ （％） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 236) 63.1

令和元年度
（2019年度）

( 267) 65.9

負担してもらいたい費用がある（計） 負
担
し
て
も
ら
い

た
い
費
用
が
あ
る

24.2

27.0

45.3

49.8

17.8

16.1

0.8

2.6

11.9

4.5

（９）活動先の費用負担について（問９） 

◇『負担してもらいたい費用がある（計）』は63.1％ 

問９ あなた（あなたのグループ）が活動をするにあたって、活動先に負担してもらいたい費用

はありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

活動先の費用負担について、「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」（45.3％）と

「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい」（17.8％）の２つを合わせた

『負担してもらいたい費用がある（計）』は63.1％となっている。 

また、「無償でよい」は24.2％となっている。 

 

図表２－９－１ 問９ 活動先の費用負担について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－９－２ 問９ 活動先の費用負担について（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「交通費・材料費・食費などの実費は負担してもらいたい」から「交通費・材料費などの

実費は負担してもらいたい」に変更している。 

負担してもらいたい費用がある（計） 



 

 

－ 63 － 

無償でよい

交通費・材料費

などの実費は

負担して

もらいたい

実費に加えて、

活動時間と

回数に応じた

手当も負担して

もらいたい

その他 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 ( 236) 63.1

個人登録者 ( 160) 62.5

団体登録者 ( 76) 64.5

負担してもらいたい費用がある（計） 負
担

し

て
も

ら
い

た
い

費

用
が

あ
る

24.2

23.1

26.3

45.3

43.1

50.0

17.8

19.4

14.5

0.8

0.6

1.3

11.9

13.8

7.9

無償でよい

交通費・材料費

などの実費は

負担して

もらいたい

実費に加えて、

活動時間と

回数に応じた

手当も負担して

もらいたい

その他 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 160) 62.5

令和元年度

（2019年度）
( 207) 66.2

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76) 64.5

令和元年度
（2019年度）

( 60) 65.0

負

担
し
て
も
ら

い

た

い
費
用
が
あ

る

負担してもらいたい費用がある（計）

23.1

27.5

43.1

49.3

19.4

16.9

0.6

1.0

13.8

5.3

26.3

25.0

50.0

51.7

14.5

13.3

1.3

8.3

7.9

1.7

【登録区分別】  

登録区分別は、個人登録者と団体登録者で大きな違いはみられない。 

 

図表２－９－３ 問９ 活動先の費用負担について（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－９－４ 問９ 活動先の費用負担について（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和元年度（2019年度）の「交通費・材料費・食費などの実費は負担してもらいたい」から「交通費・材料費などの

実費は負担してもらいたい」に変更している。 

負担してもらいたい費用がある（計） 

負担してもらいたい費用がある（計） 

負担してもらいたい費用がある（計） 



 

 

－ 64 － 

無償でよい

交通費・材料費

などの実費は

負担して

もらいたい

実費に加えて、

活動時間と

回数に応じた

手当も負担して

もらいたい

その他 無回答

ｎ （％） （計）

個人登録者
全 体

( 160) 62.5

【性別】

男 性 ( 67) 49.3

女 性 ( 83) 71.1

【年代別】

50歳代以下 ( 32) 68.8

60 歳 代 ( 23) 78.3

70歳代以上 ( 95) 54.7

負担してもらいたい費用がある（計） 負
担
し
て
も
ら
い

た
い
費
用
が
あ
る

23.1

34.3

16.9

21.9

13.0

28.4

43.1

35.8

45.8

43.8

52.2

37.9

19.4

13.4

25.3

25.0

26.1

16.8

0.6

0.0

1.2

0.0

0.0

1.1

13.8

16.4

10.8

9.4

8.7

15.8

【個人登録者－性別・年代別】 

 性別では、「無償でよい」（34.3％）は男性で高く、「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当

も負担してもらいたい」（25.3％）は女性で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－９－５ 問９ 活動先の費用負担について（個人登録者－性別・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

負担してもらいたい費用がある（計） 

負担してもらいたい費用がある（計） 



 

 

－ 65 － 

無償でよい

交通費・材料費

などの実費は

負担して

もらいたい

実費に加えて、

活動時間と

回数に応じた

手当も負担して

もらいたい

その他 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 ( 236) 63.1

【活動分野別】

音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・

紙芝居・落語・朗読など）
( 60) 66.7

芸術・文化（書道・フラワーア

レンジメント・絵画・折り紙な

ど）

( 48) 77.1

家庭生活・趣味（子育て・読み

聞かせ・健康・介護・手芸・囲

碁など）

( 46) 76.1

教育・学習（学校教育支援・家

庭教育支援・キャリア教育支援

など）

( 42) 66.7

市民生活・国際関係（福祉関

連・防災・講座支援・外国語な

ど）

( 31) 51.6

スポーツ・レクリエーション
（運動競技・ウォーキング・

キャンプ・マジックなど）

( 25) 60.0

産業・技術・情報（経営・経

理・建築・コンピューターな

ど）

( 16) 62.5

人文・社会科学（歴史・法律・

経済・カウンセリングなど）
( 12) 75.0

自然科学（数学・気象・生命科

学・理科実験など）
( 11) 72.7

環境（環境保全・自然観察・エ

ネルギー問題など）
( 8) 50.0

郷土（郷土史・郷土料理・史跡

散策など）
( 5) 100.0

男女共同参画（ＤＶ防止・差別

撤廃など）
( 3) 33.3

その他 ( 1) 100.0

負担してもらいたい費用がある（計） 負

担

し

て

も

ら

い

た

い

費

用

が

あ

る

24.2

28.3

12.5

17.4

14.3

38.7

36.0

25.0

16.7

9.1

12.5

0.0

66.7

0.0

45.3

53.3

47.9

54.3

47.6

35.5

36.0

50.0

25.0

27.3

37.5

80.0

33.3

100.0

17.8

13.3

29.2

21.7

19.0

16.1

24.0

12.5

50.0

45.5

12.5

20.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.9

5.0

10.4

6.5

14.3

9.7

4.0

12.5

8.3

18.2

37.5

0.0

0.0

0.0

【活動分野別（問１）】 

 活動分野別で、「芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など）」（77.1％） 

「家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など）」（76.1％）は、『負担して

もらいたい費用がある（計）』が高く、有意差がみられた。 

 また、「市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など）」は、「無償でよい」

（38.7％）が高く有意差がみられた。 

 

図表２－９－６ 問９ 活動先の費用負担について（問１ 活動分野別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

負担してもらいたい費用がある（計） 



 

 

－ 66 － 

(n=236)

ちば生涯学習ボランティアセンター

千葉市ボランティアセンター・各区ボランティ
アセンター

千葉市民活動支援センター

千葉市国際交流協会

千葉市生涯現役応援センター

学校が運営するボランティアセンター

その他の市民活動やＮＰＯ法人を支援する機関

その他の行政機関のボランティア活動支援部署

その他の機関

紹介してもらったことのある機関はない

無回答

65.7

9.3

5.5

3.0

2.1

2.1

6.8

7.6

5.5

15.7

6.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 (%)

（10）紹介された経験のある機関（問10） 

◇「ちば生涯学習ボランティアセンター」が65.7％ 

問10 あなた（あなたのグループ）が活動先を紹介してもらったことのある機関はどちらです

か。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

紹介された経験のある機関は、「ちば生涯学習ボランティアセンター」が65.7％と最も高く、次い

で「千葉市ボランティアセンター・各区ボランティアセンター」（9.3％）、「千葉市民活動支援セン

ター」（5.5％）と続いている。 

 

図表２－10－１ 問10 紹介された経験のある機関 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 67 － 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－10－２ 問10 紹介された経験のある機関（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ちば生涯学習ボランティアセンター

千葉市ボランティアセンター・各区ボランティ
アセンター

千葉市民活動支援センター

千葉市国際交流協会

千葉市生涯現役応援センター

学校が運営するボランティアセンター

その他の市民活動やＮＰＯ法人を支援する機関

その他の行政機関のボランティア活動支援部署

その他の機関

紹介してもらったことのある機関はない

無回答

65.7

9.3

5.5

3.0

2.1

2.1

6.8

7.6

5.5

15.7

6.8

73.4

8.6

7.1

4.1

0.7

3.0

10.5

9.4

9.4

13.9

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)



 

 

－ 68 － 

【登録区分別】 

登録区分別では、「千葉市民活動支援センター」は、団体登録者（10.5％）で高く、有意差がみら

れた。 

 

図表２－10－３ 問10 紹介された経験のある機関（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ちば生涯学習ボランティアセンター

千葉市ボランティアセンター・各区ボランティ
アセンター

千葉市民活動支援センター

千葉市国際交流協会

千葉市生涯現役応援センター

学校が運営するボランティアセンター

その他の市民活動やＮＰＯ法人を支援する機関

その他の行政機関のボランティア活動支援部署

その他の機関

紹介してもらったことのある機関はない

無回答

65.7

9.3

5.5

3.0

2.1

2.1

6.8

7.6

5.5

15.7

6.8

66.3

6.9

3.1

3.1

1.3

1.9

6.3

5.6

5.0

15.0

6.9

64.5

14.5

10.5

2.6

3.9

2.6

7.9

11.8

6.6

17.1

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)



 

 

－ 69 － 

【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－10－４ 問10 紹介された経験のある機関（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

 

 

 

≪ 団体登録者 ≫

ちば生涯学習ボランティ

アセンター

千葉市ボランティアセン

ター・各区ボランティア

センター

千葉市民活動支援セン

ター

千葉市国際交流協会

千葉市生涯現役応援セン

ター

学校が運営するボラン

ティアセンター

その他の市民活動やＮＰ

Ｏ法人を支援する機関

その他の行政機関のボラ

ンティア活動支援部署

その他の機関

紹介してもらったことの

ある機関はない

無回答

64.5

14.5

10.5

2.6

3.9

2.6

7.9

11.8

6.6

17.1

6.6

71.7

18.3

10.0

3.3

0.0

1.7

11.7

16.7

10.0

20.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

ちば生涯学習ボランティ

アセンター

千葉市ボランティアセン

ター・各区ボランティア

センター

千葉市民活動支援セン

ター

千葉市国際交流協会

千葉市生涯現役応援セン

ター

学校が運営するボラン

ティアセンター

その他の市民活動やＮＰ

Ｏ法人を支援する機関

その他の行政機関のボラ

ンティア活動支援部署

その他の機関

紹介してもらったことの

ある機関はない

無回答

66.3

6.9

3.1

3.1

1.3

1.9

6.3

5.6

5.0

15.0

6.9

73.9

5.8

6.3

4.3

1.0

3.4

10.1

7.2

9.2

12.1

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)



 

 

－ 70 － 

(n=155)

ある

76.1%

ない

19.4%

無回答

4.5%

（11）「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験（問11） 

◇活動経験「ある」は紹介経験者の76.1％ 

【問10で「１．ちば生涯学習ボランティアセンター」とお答えの方におたずねします】 

問11 あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介さ

れて、実際に活動したことがありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。ま

た、ある場合は昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に活動した回数をお答えくださ

い。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介された経験のある方に、紹介を受けての活動の経験

を聞いたところ、活動経験「ある」は76.1％、「ない」は19.4％となっている。 

また、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティアセンターで紹介を受

けて活動した回数は、合計で「379回」となっている。 

なお、問11の基数は、問10で「１．ちば生涯学習ボランティアセンター」と回答した155（個人登録

者：106、団体登録者：49）になっている。 

 

図表２－11－１ 問11 「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

「ある」と回答した方の 

昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に 

ちば生涯学習ボランティアセンターに紹介されて 

活動した回数の合計 ： 379回 

 



 

 

－ 71 － 

ある ない 無回答

ｎ （％）

全 体 ( 155)

個人登録者 ( 106)

団体登録者 ( 49)

76.1

71.7

85.7 

19.4

22.6

12.2 

4.5

5.7

2.0 

ある ない 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 106)

令和元年度

（2019年度）
( 153)

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 49)

令和元年度

（2019年度）
( 43)

71.7

88.2

22.6

11.1

5.7

0.7

85.7

93.0

12.2

7.0

2.0

0.0

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて「ある」が13.2ポイント減少し、「ない」が9.2ポイント増加し、それぞれ有意

差がみられた。 

 

図表２－11－２ 問11 「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験 
（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別】 

登録区分別では、有意差はみられないものの、活動経験「ある」は団体登録者で85.7％と高めとな

っている。 

 

図表２－11－３ 問11 「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者では「ある」が16.5ポイント減少し、「ない」が11.5ポイント増

加し、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表２－11－４ 問11 「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介を受けての活動経験 
（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある ない 無回答

ｎ （％）

令和６年度

（2024年度）
( 155)

令和元年度

（2019年度）
( 196)

76.1

89.3

19.4

10.2

4.5

0.5



 

 

－ 72 － 

(n=118)

ある

31.4%

ない

66.1%

無回答

2.5%

（12）「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験（問12） 

◇直接活動した経験「ある」は活動経験者の31.4％ 

【問11で「１．ある」とお答えの方におたずねします】 

問12 あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介されて活動

した後、活動先から直接依頼を受けて、センターを通さずに活動したことがありますか。次

の中から１つ選んで○をつけてください。また、ある場合は昨年度（2023年４月から2024年

３月まで）に直接活動した回数をお答えください。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」での活動経験がある方に、生涯学習ボランティアセンター

を通さずに活動した経験を聞いたところ、「ある」が31.4％、「ない」は66.1％となっている。 

また、昨年度（2023年４月から2024年３月まで）にちば生涯学習ボランティアセンターを通さずに

活動した回数は、合計で「196回」となっており、令和元年度（260回）と比べて減少している。 

なお、問12の基数は、問11でちば生涯学習ボランティアセンターから活動先を紹介されて実際に活

動した経験が「１．ある」と回答した118（個人登録者：76、団体登録者：42）になっている。 

 

図表２－12－１ 問12 「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ある」と回答した方の 

昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に 

ちば生涯学習ボランティアセンターを通さず 

直接活動した回数の合計   ： 196回 

（令和元年度（2019年度）調査： 260回） 

 

［参考］ 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」における 

令和５年度の「ボランティアコーディネート受付件数」 

： 367件 

（令和元年度（2019年度）調査 ： 234件） 



 

 

－ 73 － 

ある ない 無回答

ｎ （％）

全 体 ( 118)

個人登録者 ( 76)

団体登録者 ( 42)

31.4

32.9

28.6 

66.1

65.8

66.7 

2.5

1.3

4.8

ある ない 無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76)

令和元年度

（2019年度）
( 135)

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 42)

令和元年度

（2019年度）
( 40)

32.9

26.7

65.8

67.4

1.3

5.9

28.6

37.5

66.7

60.0

4.8

2.5

ある ない 無回答

ｎ （％）

令和６年度

（2024年度）
( 118)

令和元年度

（2019年度）
( 175)

31.4

29.1

66.1

65.7

2.5

5.1

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－12－２ 問12 「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別】 

登録区分別で傾向の違いはみられない。 

 

図表２－12－３ 問12 「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表２－12－４ 問12 「ちば生涯学習ボランティアセンター」を通さない活動経験 

（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 74 － 

(n=236)

自分の知識や技術を活かす機会がほしかった

自分自身の関心や趣味の活動から自然に
つながった

今の活動について個人的な経験があった

社会にお世話になったことに対する恩返しを
したかった

何か楽しいことをしたかった

地域や社会を自分たちで住みよくしたり、
改善したりしていく活動に関わりたかった

社会との関わりを持ちたかった

生きがいになるものがほしかった

非営利活動や社会貢献活動というものに
関心があった

仲間づくりがしたかった

自分の人格形成や成長につながることを
したかった

困っている人を助けたいと思った

時間があったから

地域や社会を知りたかった

今までの生活とは違うことをしたかった

友達や仲間に誘われた

学校・職場で勧められた

その他

特に理由はない

無回答

57.6

48.3

23.3

22.5

21.6

21.2

20.8

20.3

17.4

16.9

13.1

12.7

12.3

8.5

6.4

5.1

1.7

8.9

0.4

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

３．活動の経験について 

（１）活動を始めた理由（問13） 

◇「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」が57.6％ 

問13 あなた（あなたのグループ）が活動を始めた理由は何ですか。次の中からあてはまるもの

をすべて選んで○をつけてください。 

活動を始めた理由は、「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」が57.6％と最も高く、次い

で「自分自身の関心や趣味の活動から自然につながった」（48.3％）、「今の活動について個人的な経

験があった」（23.3％）、「社会にお世話になったことに対する恩返しをしたかった」（22.5％）と続

いている。 

 

図表３－１－１ 問13 活動を始めた理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 75 － 

自分の知識や技術を活かす機会がほしかった

自分自身の関心や趣味の活動から自然に
つながった

今の活動について個人的な経験があった

社会にお世話になったことに対する恩返しを
したかった

何か楽しいことをしたかった

地域や社会を自分たちで住みよくしたり、
改善したりしていく活動に関わりたかった

社会との関わりを持ちたかった

生きがいになるものがほしかった

非営利活動や社会貢献活動というものに
関心があった

仲間づくりがしたかった

自分の人格形成や成長につながることを
したかった

困っている人を助けたいと思った

時間があったから

地域や社会を知りたかった

今までの生活とは違うことをしたかった

友達や仲間に誘われた

学校・職場で勧められた

その他

特に理由はない

無回答

57.6

48.3

23.3

22.5

21.6

21.2

20.8

20.3

17.4

16.9

13.1

12.7

12.3

8.5

6.4

5.1

1.7

8.9

0.4

0.8

57.3

50.9

27.0

31.1

19.9

25.5

30.0

16.9

19.5

17.6

21.0

18.4

14.6

8.6

9.0

4.1

9.0

0.4

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、「生きがいになるものがほしかった」が9.7ポイント減少し、「社会にお世話

になったことに対する恩返しをしたかった」が8.6ポイント減少し、「困っている人を助けたいと思っ

た」が8.3ポイント減少し、「地域や社会を知りたかった」が6.1ポイント減少し、それぞれ有意差がみ

られた。 

 

図表３－１－２ 問13 活動を始めた理由（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和６年度（2024年度）より「社会との関わりを持ちたかった」を追加した。 

 



 

 

－ 76 － 

【登録区分別】 

登録区分別では、「自分の知識や技術を活かす機会がほしかった」（63.1％）は個人登録者で高

く、「何か楽しいことをしたかった」（35.5％）、「仲間づくりがしたかった」（28.9％）は団体登録

者で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－１－３ 問13 活動を始めた理由（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の知識や技術を活かす機会がほしかった

自分自身の関心や趣味の活動から自然に

つながった

今の活動について個人的な経験があった

社会にお世話になったことに対する恩返しを

したかった

何か楽しいことをしたかった

地域や社会を自分たちで住みよくしたり、
改善したりしていく活動に関わりたかった

社会との関わりを持ちたかった

生きがいになるものがほしかった

非営利活動や社会貢献活動というものに

関心があった

仲間づくりがしたかった

自分の人格形成や成長につながることを
したかった

困っている人を助けたいと思った

時間があったから

地域や社会を知りたかった

今までの生活とは違うことをしたかった

友達や仲間に誘われた

学校・職場で勧められた

その他

特に理由はない

無回答

57.6

48.3

23.3

22.5

21.6

21.2

20.8

20.3

17.4

16.9

13.1

12.7

12.3

8.5

6.4

5.1

1.7

8.9

0.4

0.8

63.1

44.4

26.3

25.0

15.0

20.0

22.5

17.5

15.0

11.3

14.4

14.4

14.4

9.4

6.3

3.8

1.9

6.3

0.6

0.0

46.1

56.6

17.1

17.1

35.5

23.7

17.1

26.3

22.4

28.9

10.5

9.2

7.9

6.6

6.6

7.9

1.3

14.5

0.0

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)



 

 

－ 77 － 

【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者では「生きがいになるものがほしかった」が11.5ポイント減少

し、有意差がみられた。 

 

図表３－１－４ 問13 活動を始めた理由（登録区分別・過去調査との比較） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和６年度（2024年度）より「社会との関わりを持ちたかった」を追加した。 

≪ 団体登録者 ≫

自分の知識や技術を活かす

機会がほしかった

自分自身の関心や趣味の

活動から自然につながった

今の活動について個人的な

経験があった

社会にお世話になったことに

対する恩返しをしたかった

何か楽しいことをしたかった

地域や社会を自分たちで住み

よくしたり、改善したりして

いく活動に関わりたかった

社会との関わりを持ちたかっ

た

生きがいになるものが

ほしかった

非営利活動や社会貢献活動と

いうものに関心があった

仲間づくりがしたかった

自分の人格形成や成長に

つながることをしたかった

困っている人を助けたいと

思った

時間があったから

地域や社会を知りたかった

今までの生活とは違うことを

したかった

友達や仲間に誘われた

学校・職場で勧められた

その他

特に理由はない

無回答

46.1

56.6

17.1

17.1

35.5

23.7

17.1

26.3

22.4

28.9

10.5

9.2

7.9

6.6

6.6

7.9

1.3

14.5

0.0

2.6

46.7

61.7

21.7

28.3

26.7

25.0

33.3

25.0

33.3

18.3

16.7

13.3

10.0

5.0

13.3

0.0

11.7

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

自分の知識や技術を活かす

機会がほしかった

自分自身の関心や趣味の

活動から自然につながった

今の活動について個人的な

経験があった

社会にお世話になったことに

対する恩返しをしたかった

何か楽しいことをしたかった

地域や社会を自分たちで住み

よくしたり、改善したりして

いく活動に関わりたかった

社会との関わりを持ちたかっ

た

生きがいになるものが

ほしかった

非営利活動や社会貢献活動と

いうものに関心があった

仲間づくりがしたかった

自分の人格形成や成長に

つながることをしたかった

困っている人を助けたいと

思った

時間があったから

地域や社会を知りたかった

今までの生活とは違うことを

したかった

友達や仲間に誘われた

学校・職場で勧められた

その他

特に理由はない

無回答

63.1

44.4

26.3

25.0

15.0

20.0

22.5

17.5

15.0

11.3

14.4

14.4

14.4

9.4

6.3

3.8

1.9

6.3

0.6

0.0

60.4

47.8

28.5

31.9

17.9

25.6

29.0

14.5

15.5

17.4

22.2

19.8

15.9

9.7

7.7

5.3

8.2

0.5

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)



 

 

－ 78 － 

(n=236)

活動自体が楽しい

自分が社会や他の人に役立っていることを

実感できた

新しい知識や技術を習得することができた

地域社会とのつながりをつくることができた

自分の人格形成や成長にプラスになっている

多くの仲間ができた

生きがいを得ることができた

心身ともに健康であり続けることができている

人と協力したり連携したりする楽しさを知った

ボランティア活動が社会の中で必要不可欠な

ものであることを実感した

社会に対する見方が広がった

人との接し方や人間関係がより円滑になった

息抜きやストレス解消になっている

家族や友人など身近な人から評価された

新しい自分を発見できた

学校、職場、公的機関から評価された

自分により自信が持てるようになった

自分の住んでいるまちに愛着を感じるように

なった

自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、

改善したりできると実感できた

地域や社会に対して大切な問題提起をすること

ができた

自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ

その他

特に得たことやよかったことはない

無回答

57.2

40.7

34.7

34.3

32.6

31.4

29.2

28.4

20.8

19.9

16.5

16.1

15.7

14.8

14.4

11.9

11.4

10.6

10.2

6.8

5.1

5.9

1.7

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

（２）活動を通して得たことやよかったこと（問14） 

◇「活動自体が楽しい」が57.2％ 

問14 あなた（あなたのグループ）が活動を通して得たことやよかったことは何ですか。次の中

からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

活動を通して得たことやよかったことは、「活動自体が楽しい」が57.2％と最も高く、次いで「自

分が社会や他の人に役立っていることを実感できた」（40.7％）、「新しい知識や技術を習得すること

ができた」（34.7％）、「地域社会とのつながりをつくることができた」（34.3％）と続いている。 

 

図表３－２－１ 問14 活動を通して得たことやよかったこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 79 － 

活動自体が楽しい

自分が社会や他の人に役立っていることを
実感できた

新しい知識や技術を習得することができた

地域社会とのつながりをつくることができた

自分の人格形成や成長にプラスになっている

多くの仲間ができた

生きがいを得ることができた

心身ともに健康であり続けることができている

人と協力したり連携したりする楽しさを知った

ボランティア活動が社会の中で必要不可欠な

ものであることを実感した

社会に対する見方が広がった

人との接し方や人間関係がより円滑になった

息抜きやストレス解消になっている

家族や友人など身近な人から評価された

新しい自分を発見できた

学校、職場、公的機関から評価された

自分により自信が持てるようになった

自分の住んでいるまちに愛着を感じるように
なった

自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、

改善したりできると実感できた

地域や社会に対して大切な問題提起をすること

ができた

自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ

その他

特に得たことやよかったことはない

無回答

57.2

40.7

34.7

34.3

32.6

31.4

29.2

28.4

20.8

19.9

16.5

16.1

15.7

14.8

14.4

11.9

11.4

10.6

10.2

6.8

5.1

5.9

1.7

3.4

55.8

40.4

35.6

32.2

31.1

31.5

33.3

29.6

25.1

28.1

20.2

18.4

19.1

17.2

21.3

15.4

14.2

13.5

10.5

7.1

9.0

4.9

0.7

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)

【過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、「ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なものであることを実感した」

が8.2ポイント減少し、「新しい自分を発見できた」が6.9ポイント減少し、それぞれ有意差がみられ

た。 

 

図表３－２－２ 問14 活動を通して得たことやよかったこと（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 80 － 

活動自体が楽しい

自分が社会や他の人に役立っていることを

実感できた

新しい知識や技術を習得することができた

地域社会とのつながりをつくることができた

自分の人格形成や成長にプラスになっている

多くの仲間ができた

生きがいを得ることができた

心身ともに健康であり続けることができている

人と協力したり連携したりする楽しさを知った

ボランティア活動が社会の中で必要不可欠な

ものであることを実感した

社会に対する見方が広がった

人との接し方や人間関係がより円滑になった

息抜きやストレス解消になっている

家族や友人など身近な人から評価された

新しい自分を発見できた

学校、職場、公的機関から評価された

自分により自信が持てるようになった

自分の住んでいるまちに愛着を感じるように

なった

自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、

改善したりできると実感できた

地域や社会に対して大切な問題提起をすること

ができた

自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ

その他

特に得たことやよかったことはない

無回答

57.2

40.7

34.7

34.3

32.6

31.4

29.2

28.4

20.8

19.9

16.5

16.1

15.7

14.8

14.4

11.9

11.4

10.6

10.2

6.8

5.1

5.9

1.7

3.4

53.8

39.4

31.3

30.0

33.1

21.9

28.1

25.6

15.6

17.5

13.1

15.6

13.1

14.4

15.0

11.9

11.9

10.6

10.6

6.3

5.6

5.0

2.5

4.4

64.5

43.4

42.1

43.4

31.6

51.3

31.6

34.2

31.6

25.0

23.7

17.1

21.1

15.8

13.2

11.8

10.5

10.5

9.2

7.9

3.9

7.9

0.0

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)

【登録区分別】 

登録区分別は、「多くの仲間ができた」（51.3％）、「地域社会とのつながりをつくることができ

た」（43.4％）、「人と協力したり連携したりする楽しさを知った」（31.6％）、「社会に対する見方

が広がった」（23.7％）は団体登録者で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表３－２－３ 問14 活動を通して得たことやよかったこと（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 81 － 

【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者では「ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なものであるこ

とを実感した」が9.1ポイント減少し、有意差がみられた。 

 

図表３－２－４ 問14 活動を通して得たことやよかったこと（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

≪ 団体登録者 ≫

活動自体が楽しい

自分が社会や他の人に役

立っていることを実感でき

た

新しい知識や技術を習得す

ることができた

地域社会とのつながりをつ

くることができた

自分の人格形成や成長にプ

ラスになっている

多くの仲間ができた

生きがいを得ることができ

た

心身ともに健康であり続け

ることができている

人と協力したり連携したり

する楽しさを知った

ボランティア活動が社会の

中で必要不可欠なものであ

ることを実感した

社会に対する見方が広がっ

た

人との接し方や人間関係が

より円滑になった

息抜きやストレス解消に

なっている

家族や友人など身近な人か

ら評価された

新しい自分を発見できた

学校、職場、公的機関から

評価された

自分により自信が持てるよ

うになった

自分の住んでいるまちに愛

着を感じるようになった

自分たちの力で地域や社会

を住みよくしたり、改善し

たりできると実感できた

地域や社会に対して大切な

問題提起をすることができ

た

自分の中の偏見や差別意識

などが薄らいだ

その他

特に得たことやよかったこ

とはない

無回答

64.5

43.4

42.1

43.4

31.6

51.3

31.6

34.2

31.6

25.0

23.7

17.1

21.1

15.8

13.2

11.8

10.5

10.5

9.2

7.9

3.9

7.9

0.0

1.3

70.0

43.3

45.0

50.0

33.3

55.0

38.3

40.0

36.7

33.3

25.0

23.3

28.3

13.3

23.3

18.3

11.7

13.3

11.7

5.0

8.3

3.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

活動自体が楽しい

自分が社会や他の人に役

立っていることを実感でき

た

新しい知識や技術を習得す

ることができた

地域社会とのつながりをつ

くることができた

自分の人格形成や成長にプ

ラスになっている

多くの仲間ができた

生きがいを得ることができ

た

心身ともに健康であり続け

ることができている

人と協力したり連携したり

する楽しさを知った

ボランティア活動が社会の

中で必要不可欠なものであ

ることを実感した

社会に対する見方が広がっ

た

人との接し方や人間関係が

より円滑になった

息抜きやストレス解消に

なっている

家族や友人など身近な人か

ら評価された

新しい自分を発見できた

学校、職場、公的機関から

評価された

自分により自信が持てるよ

うになった

自分の住んでいるまちに愛

着を感じるようになった

自分たちの力で地域や社会

を住みよくしたり、改善し

たりできると実感できた

地域や社会に対して大切な

問題提起をすることができ

た

自分の中の偏見や差別意識

などが薄らいだ

その他

特に得たことやよかったこ

とはない

無回答

53.8

39.4

31.3

30.0

33.1

21.9

28.1

25.6

15.6

17.5

13.1

15.6

13.1

14.4

15.0

11.9

11.9

10.6

10.6

6.3

5.6

5.0

2.5

4.4

51.7

39.6

32.9

27.1

30.4

24.6

31.9

26.6

21.7

26.6

18.8

16.9

16.4

18.4

20.8

14.5

15.0

13.5

10.1

7.7

9.2

5.3

1.0

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)



 

 

－ 82 － 

(n=236)

特に困っていることはない

活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が
難しい

活動中の事故が心配である

実費を負担させられることがある

活動に求められる知識や技術が不足している

活動の意味や成果を確認する機会や場がない

活動場所の受け入れ体制が悪い

いつまで続けたらよいのかわからない

活動に関する相談やアドバイスをしてくれる
人がいない

メンバー間やリーダーとの人間関係がうまく
いかない

能力以上のことを求められる

受け入れ先の職員との人間関係がうまくいか
ない

活動に飽きてしまった

感謝されていない、必要とされていないと
感じている

近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司
などに知られたくない

本当はやめたいが、人間関係のしがらみが
あるためにやめられない

その他

無回答

39.4

13.1

8.1

8.1

7.6

6.8

6.4

5.9

5.5

1.7

1.3

0.8

0.8

0.4

0.4

0.0

14.4

8.1

0 10 20 30 40 50 (%)

（３）活動で不安に思っていることや困っていること（問15） 

◇「特に困っていることはない」が39.4％ 

問15 あなた（あなたのグループ）が活動するにあたって不安に思っていることや困っているこ

とは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

活動で不安に思っていることや困っていることは、「特に困っていることはない」が39.4％と最も

高く、次いで「活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が難しい」（13.1％）、「活動中の事故が心

配である」、「実費を負担させられることがある」（ともに8.1％）と続いている。 

 

図表３－３－１ 問15 活動で不安に思っていることや困っていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

－ 83 － 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表３－３－２ 問15 活動で不安に思っていることや困っていること（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「受け入れ体制が悪い」から「活動場所の受け入れ体制が悪い」に変更した。 

※令和元年度（2019年度）の「近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られないよう苦労している」から「近

所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られたくない」に変更した。 

※令和６年度（2024年度）より「実費を負担させられることがある」を追加した。 

 

特に困っていることはない

活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が
難しい

活動中の事故が心配である

実費を負担させられることがある

活動に求められる知識や技術が不足している

活動の意味や成果を確認する機会や場がない

活動場所の受け入れ体制が悪い

いつまで続けたらよいのかわからない

活動に関する相談やアドバイスをしてくれる
人がいない

メンバー間やリーダーとの人間関係がうまく
いかない

能力以上のことを求められる

受け入れ先の職員との人間関係がうまくいか
ない

活動に飽きてしまった

感謝されていない、必要とされていないと
感じている

近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司
などに知られたくない

本当はやめたいが、人間関係のしがらみが
あるためにやめられない

その他

無回答

39.4

13.1

8.1

8.1

7.6

6.8

6.4

5.9

5.5

1.7

1.3

0.8

0.8

0.4

0.4

0.0

14.4

8.1

43.4

13.9

9.4

8.2

7.5

7.9

5.2

6.7

1.1

1.9

0.4

0.4

1.5

0.7

0.0

14.6

7.1

0 10 20 30 40 50

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)



 

 

－ 84 － 

【登録区分別】 

登録区分別では、「活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が難しい」（19.7％）は団体登録者

で高く、有意差がみられた。 

 

図表３－３－３ 問15 活動で不安に思っていることや困っていること（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に困っていることはない

活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が
難しい

活動中の事故が心配である

実費を負担させられることがある

活動に求められる知識や技術が不足している

活動の意味や成果を確認する機会や場がない

活動場所の受け入れ体制が悪い

いつまで続けたらよいのかわからない

活動に関する相談やアドバイスをしてくれる
人がいない

メンバー間やリーダーとの人間関係がうまく

いかない

能力以上のことを求められる

受け入れ先の職員との人間関係がうまくいか
ない

活動に飽きてしまった

感謝されていない、必要とされていないと
感じている

近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司
などに知られたくない

本当はやめたいが、人間関係のしがらみが

あるためにやめられない

その他

無回答

39.4

13.1

8.1

8.1

7.6

6.8

6.4

5.9

5.5

1.7

1.3

0.8

0.8

0.4

0.4

0.0

14.4

8.1

42.5

10.0

7.5

9.4

5.6

8.8

6.9

5.0

6.9

1.9

1.3

0.6

0.6

0.6

0.6

0.0

10.6

9.4

32.9

19.7

9.2

5.3

11.8

2.6

5.3

7.9

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

22.4

5.3

0 10 20 30 40 50

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表３－３－４ 問15 活動で不安に思っていることや困っていること（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※令和元年度（2019年度）の「受け入れ体制が悪い」から「活動場所の受け入れ体制が悪い」に変更した。 

※令和元年度（2019年度）の「近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られないよう苦労している」から「近

所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られたくない」に変更した。 

※令和６年度（2024年度）より「実費を負担させられることがある」を追加した。 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

≪ 団体登録者 ≫

特に困っていることはな

い

活動と仕事、家事、学校

などとの時間調整が難し

い

活動中の事故が心配であ

る

実費を負担させられるこ

とがある

活動に求められる知識や

技術が不足している

活動の意味や成果を確認

する機会や場がない

活動場所の受け入れ体制

が悪い

いつまで続けたらよいの

かわからない

活動に関する相談やアド

バイスをしてくれる人が

いない
メンバー間やリーダーと

の人間関係がうまくいか

ない

能力以上のことを求めら

れる

受け入れ先の職員との人

間関係がうまくいかない

活動に飽きてしまった

感謝されていない、必要

とされていないと感じて

いる
近所の人、同じ学校の

人、職場の同僚・上司な

どに知られたくない
本当はやめたいが、人間

関係のしがらみがあるた

めにやめられない

その他

無回答

32.9

19.7

9.2

5.3

11.8

2.6

5.3

7.9

2.6

1.3

1.3

1.3

1.3

0.0

0.0

0.0

22.4

5.3

43.3

15.0

10.0

8.3

3.3

10.0

6.7

5.0

1.7

1.7

1.7

0.0

1.7

0.0

0.0

18.3

3.3

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

特に困っていることはな

い

活動と仕事、家事、学校

などとの時間調整が難し

い

活動中の事故が心配であ

る

実費を負担させられるこ

とがある

活動に求められる知識や

技術が不足している

活動の意味や成果を確認

する機会や場がない

活動場所の受け入れ体制

が悪い

いつまで続けたらよいの

かわからない

活動に関する相談やアド

バイスをしてくれる人が

いない
メンバー間やリーダーと

の人間関係がうまくいか

ない

能力以上のことを求めら

れる

受け入れ先の職員との人

間関係がうまくいかない

活動に飽きてしまった

感謝されていない、必要

とされていないと感じて

いる
近所の人、同じ学校の

人、職場の同僚・上司な

どに知られたくない
本当はやめたいが、人間

関係のしがらみがあるた

めにやめられない

その他

無回答

42.5

10.0

7.5

9.4

5.6

8.8

6.9

5.0

6.9

1.9

1.3

0.6

0.6

0.6

0.6

0.0

10.6

9.4

43.5

13.5

9.2

8.2

8.7

7.2

4.8

7.2

1.0

1.9

0.0

0.5

1.4

1.0

0.0

13.5

8.2

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)
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(n=236)

公民館や生涯学習センターなど公共施設からの
紹介

県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）

家族や友人から

チラシ・リーフレット・ポスターなど

冊子『ちば生涯学習ボランティアセンター登録
者名簿』

インターネット（ホームページ・Facebook･
X(旧Twitter)・YouTube・LINE など）

情報紙『ボランティアタイム』

その他

無回答

30.1

22.0

18.6

14.8

13.6

12.7

11.4

3.8

7.6

0 10 20 30 40 (%)

４．「ちば生涯学習ボランティアセンター」について 

（１）「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路（問16） 

◇「公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介」が30.1％ 

問16 あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」の情報を何で知り

ましたか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路は、「公民館や生涯学習センターなど公共施設か

らの紹介」が30.1％と最も高く、次いで「県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）」（22.0％）、

「家族や友人から」（18.6％）、「チラシ・リーフレット・ポスターなど」（14.8％）と続いている。 

 

図表４－１－１ 問16 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路 
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【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表４－１－２ 問16 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「インターネット（ホームページ・Facebook・Twitterなど）」から「インターネット（ホー

ムページ・Facebook・X（旧Twitter）・YouTube・LINEなど）」に変更した。 

 

 

 

 

  

公民館や生涯学習センターなど公共施設からの
紹介

県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）

家族や友人から

チラシ・リーフレット・ポスターなど

冊子『ちば生涯学習ボランティアセンター登録
者名簿』

インターネット（ホームページ・Facebook･
X(旧Twitter)・YouTube・LINE など）

情報紙『ボランティアタイム』

その他

無回答

30.1

22.0

18.6

14.8

13.6

12.7

11.4

3.8

7.6

25.1

25.1

13.5

15.7

16.5

15.0

12.7

12.0

4.9

0 10 20 30 40

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)
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【登録区分別】 

登録区分別で傾向の違いはみられない。 

 

図表４－１－３ 問16 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公民館や生涯学習センターなど公共施設からの
紹介

県、市の広報紙（『ちば市政だより』など）

家族や友人から

チラシ・リーフレット・ポスターなど

冊子『ちば生涯学習ボランティアセンター登録
者名簿』

インターネット（ホームページ・Facebook･
X(旧Twitter)・YouTube・LINE など）

情報紙『ボランティアタイム』

その他

無回答

30.1

22.0

18.6

14.8

13.6

12.7

11.4

3.8

7.6

28.8

24.4

17.5

16.9

11.3

13.8

11.9

3.8

5.6

32.9

17.1

21.1

10.5

18.4

10.5

10.5

3.9

11.8

0 10 20 30 40

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表４－１－４ 問16 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の認知経路 

（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※令和元年度（2019年度）の「インターネット（ホームページ・Facebook・Twitterなど）」から「インターネット（ホー

ムページ・Facebook・X（旧Twitter）・YouTube・LINEなど）」に変更した。 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

 

  

≪ 団体登録者 ≫

公民館や生涯学習センターな

ど公共施設からの紹介

県、市の広報紙（『ちば市政

だより』など）

家族や友人から

チラシ・リーフレット・ポス

ターなど

冊子『ちば生涯学習ボラン

ティアセンター登録者名簿』

インターネット（ホームペー

ジ･Facebook･X(旧Twitter)･

YouTube･LINE など）

情報紙『ボランティアタイ

ム』

その他

無回答

32.9

17.1

21.1

10.5

18.4

10.5

10.5

3.9

11.8

35.0

18.3

16.7

13.3

21.7

13.3

6.7

13.3

3.3

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

公民館や生涯学習センターな

ど公共施設からの紹介

県、市の広報紙（『ちば市政

だより』など）

家族や友人から

チラシ・リーフレット・ポス

ターなど

冊子『ちば生涯学習ボラン

ティアセンター登録者名簿』

インターネット（ホームペー

ジ･Facebook･X(旧Twitter)･

YouTube･LINE など）

情報紙『ボランティアタイ

ム』

その他

無回答

28.8

24.4

17.5

16.9

11.3

13.8

11.9

3.8

5.6

22.2

27.1

12.6

16.4

15.0

15.5

14.5

11.6

5.3

0 10 20 30 40 50

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)



 

 

－ 90 － 

【合算】

※『よかった（計）』

　　＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※『よくなかった（計）』

　　＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

(n=236)

よかった

（計）
84.3%

よくなかった

（計）
5.9%

無回答

9.7%

とても

よかった
48.3%

どちらかと

いえば
よかった

36.0%

どちらかと

いえば
よくなかった

4.7%

まったくよくなかった

1.3%

無回答

9.7%

とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 236) 84.3 5.9

令和元年度
（2019年度）

( 267) 86.5 7.5

よ
か

っ
た

よ
く
な
か

っ
た

よかった（計） よくなかった（計）

48.3

43.1

36.0

43.4

4.7

6.4

1.3

1.1

9.7

6.0

（２）「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度（問17） 

◇『よかった（計）』は84.3％ 

問17 あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の

中から１つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度では、「とてもよかった」（48.3％）と「ど

ちらかといえばよかった」（36.0％）の２つを合わせた『よかった（計）』は84.3％となっている。 

一方で、「どちらかといえばよくなかった」（4.7％）と「まったくよくなかった」（1.3％）の２

つを合わせた『よくなかった（計）』は5.9％となっている。 

 

図表４－２－１ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表４－２－２ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 
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とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

個人登録者 ( 160) 85.6 6.3

団体登録者 ( 76) 81.6 5.3

よ

か

っ
た

よ
く

な

か

っ
た

よかった（計） よくなかった（計）

48.3

49.4

46.1

36.0

36.3

35.5

4.7

5.0

3.9

1.3

1.3

1.3

9.7

8.1

13.2

とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

≪ 個人登録者 ≫

ｎ （％） （計） （計）

令和６年度
（2024年度）

( 160) 85.6 6.3

令和元年度

（2019年度）
( 207) 86.0 8.2

≪ 団体登録者 ≫

ｎ （％）

令和６年度
（2024年度）

( 76) 81.6 5.3

令和元年度
（2019年度）

( 60) 88.3 5.0

よ
か

っ
た

よかった（計） よくなかった（計）
よ
く
な

か

っ
た

49.4

42.5

36.3

43.5

5.0

6.8

1.3

1.4

8.1

5.8

46.1

45.0

35.5

43.3

3.9

5.0

1.3

0.0

13.2

6.7

【登録区分別】 

登録区分別で傾向の違いはみられない。 

 

図表４－２－３ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【登録区分別・過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表４－２－４ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 

よかった（計） よくなかった（計） 
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【選んだ理由】 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思うかについて、それぞれを選んだ

理由を聞いたところ、117人から149件の意見が寄せられた。意見の件数は以下の通りである。 

なお、一人が複数の意見を記入している場合は、それぞれを１件として件数に加えている。 

 

１． 「とてもよかった」と答えた方（74人から101件の回答） 

「とてもよかった」と答えた方の理由は、「活動する機会が得られる」（15件・14.9％）が最も多

く、次いで「ふれあいがある／交流ができる」（13件・12.9％）、「活動先を紹介してもらえるの

で」、「スタッフの対応がよい」、「活動の領域が広がる」（いずれも10件・9.9％）と続いている。 

 

図表４－２－５ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度評価理由 

（「とてもよかった」と答えた方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

（１）活動する機会が得られる（15件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：活動の場が提供されたこと。 

・個人登録者－男性70歳代以上：活動歴は少ないが、やりたいことはやれた。 

・個人登録者－男性70歳代以上：自分の活動を求めている方々に出会うチャンスが広がった。 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：自分たちもボランティアができること

がわかったから。 

・団体登録者－10～20人未満でグループのつながり無回答：ボランティアフェアなどでアピールの

場が増えた。 

 

（２）ふれあいがある／交流ができる（13件） 

・個人登録者－女性60歳代：地域により愛着が持てるようになったし、人間関係が広がった。 

・個人登録者－男性70歳代以上：多くの子どもたちや市民の方々と楽しくふれあい、活動すること

により、人間関係が広がり、生きる喜びも深まり、意義深い「第三の人生」の終活のひとつにな

っています。 

・個人登録者－女性70歳代以上：楽しく参加させていただき、仲間ができて、ボランティア楽しむ

ことができました。 

選んだ理由 件数 構成比

活動する機会が得られる 15 14.9% 

ふれあいがある／交流ができる 13 12.9% 

活動先を紹介してもらえるので 10 9.9% 

スタッフの対応がよい 10 9.9% 

活動の領域が広がる 10 9.9% 

自分の経験・能力を生かせる 8 7.9% 

紹介された先で喜んでもらえる 7 6.9% 

学ぶことがある／視野が広がる 6 5.9% 

コーディネイトがあるので安心感がある 5 5.0% 

活動の内容などについて広く紹介してもらえる 3 3.0% 

施設や設備が利用できる 3 3.0% 

様々な体験ができる 3 3.0% 

人の役に立てるので 2 2.0% 

あまり依頼がない／活動していない 1 1.0% 

その他 5 5.0% 

合　　　　計 101 100.0% 
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・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：人の輪が広がった。 

 

（３）活動先を紹介してもらえるので（10件） 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：いくつも活動の場を紹介していただい

て活動の場が増え、機会も増えた。誠にありがたいと感謝しています。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：人形劇サークルのため、活動先

（公演先）を紹介していただけて、活動の場所と機会が増えました。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ研修や講座を受けたグループ：できたてのグループで実績もな

い中、タイムリーに活動場所を紹介してもらえた。自分たちでは発信しにくい中、うれしかっ

た。 

 

（４）スタッフの対応がよい（10件） 

・個人登録者－女性40歳代：ちば生涯学習ボランティアセンターの方はとても親身に相談にのって

くださったり、メール等でのご連絡もスムーズにご対応くださって感謝しております。 

・個人登録者－女性50歳代：ちば生涯学習ボランティアセンターの方は親切で分かりやすく説明し

てくれます。対応がいいです。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：人と人とのつながりがとても大切

と思っています。紹介して頂き出会う人たちは、皆様よい人ばかり。よい人の元にはよい人があ

つまるものだと思います（ちば生涯学習ボランティアセンターさんのこと）。だから安心して活

動先へ向かっています。 

 

（５）活動の領域が広がる（10件） 

・個人登録者－女性50歳代：千葉市の知らない場所の公民館とつながり活動が拡がった。初めてお

会いする方にも登録者であることで信頼される。 

・個人登録者－女性60歳代：個人で活動していても、なかなか理解を得られなかったし、活動範囲

が限定されていた。しかし、登録させていただいてから、職員の方もよく話を聞いて下さり理解

されて、いろいろな方々と話ができる機会が得られ、範囲が広がった。 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：活動する場所や機会を紹介して頂け

て、活動の場が広がった。 

 

（６）自分の経験・能力を生かせる（8件） 

・個人登録者－女性50歳代：身体の痛み、つらさ、だるさなどが、なぜおこるのかを正しい情報を

広めることで思いこみや偏見を解消し、より多くの人にその効果を理解していただき、かつ、現

場での経験を積むことができ、自分自身のスキルの向上にもつながりました。 

・個人登録者－女性60歳代：自分の工夫やアイデアで、喜んでもらえる活動ができたから。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：自分の技能を生かすことができ

た。 

 

（７）紹介された先で喜んでもらえる（7件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：大学の留学生に日本語の指導、論文の書き方等の指導を行い、留

学生から大変感謝されたこと。 

・個人登録者－男性70歳代以上：幼児からシニアまでの多くの人たちが喜んでくれたり、笑顔を絶

やさないで交流ができたことに、担当した者として生き甲斐を感じています。 
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・個人登録者－女性70歳代以上：喜んでくださる顔を見て、ボランティアで人さまの役に立てるこ

とが生きがいになっています。 

 

（８）学ぶことがある／視野が広がる（6件） 

・個人登録者－女性30歳代：「千葉市で１人１人の個性を引きだせるイラスト・デザイン教室を開

きたい」という目標につながるいい経験になっています。アンケートにしろ、時間配分にしろ、

開催してみて気づくことばかりです。 

・個人登録者－女性60歳代：求められることに関して、自分自身の技術的な振り返りができ、勉強

して少しずつでも成長（向上）しようと思う気持ちが持て、嬉しく幸せに思う。 

 

（９）コーディネイトがあるので安心感がある（5件） 

・団体登録者－５人未満でグループのつながり無回答：コーディネイトしていただけることで、信

用度も違うし、相方もきちんとした対応をしていただけるので、安心。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：とてもていねいにご依頼先との間

をとりもっていただき、助かっております。 

 

（10）活動の内容などについて広く紹介してもらえる（3件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：個人で地域にPRするのは困難です。「ちば生涯学習ボランティア

センター」があることによって、市民の方から安心感と信頼感を得ることができると思います。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：登録してちば生涯学習ボランティ

アセンター登録者名簿に掲載されたことで、仲間意識が上り、活動の励みになりました。 

 

（11）施設や設備が利用できる（3件） 

・個人登録者－性別年代無回答：活動するための環境が整っている。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：毎年展示会ができる。生涯学習セ

ンター１階の展示ケースを使わせてもらえた。 

 

（12）様々な体験ができる（3件） 

・個人登録者－女性40歳代：とてもよい経験をたくさんさせていただきました。 

 

（13）人の役に立てるので（2件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：私のような自己流でも、必要としてくれる所があるのはうれしい

限り。 

 

（14）あまり依頼がない／活動していない（1件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：76歳で仕事を止めて少しでも故郷の役に立ちたいと転居してきた

のですが、活動をはじめても地域の方はあまり反応がなく、私を知った人は遠く（埼玉・横浜・

大阪など）から参加して下さる有様です。 

 

（15）その他（5件） 

・個人登録者－男性50歳代：歌でともに元気に生きたいと願っております。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：改善点など活動先から感想があっ

たらお伝えいただけると、反省会のときに助かります。  
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２． 「どちらかといえばよかった」と答えた方（33人から38件の回答） 

「どちらかといえばよかった」と答えた方の理由は、「活動する機会が得られる」（10件・

26.3％）が最も多く、次いで「あまり依頼がない／活動していない」（９件・23.7％）、「活動先を紹

介してもらえるので」（４件・10.5％）と続いている。 

 

図表４－２－６ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度評価理由 

（「どちらかといえばよかった」と答えた方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）活動する機会が得られる（10件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：個々のボランティア団体は知られていないので、ちば生涯学習ボ

ランティアセンターから紹介されたり、情報を出していただいたり、ボランティアに繋がること

があり有意義だと思います。 

・個人登録者－女性70歳代以上：今の活動をするきっかけとなった。 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：まだ登録したばかりですので、これか

ら活動したいと思っておりますが、活動の予定が１つ決まって、良かったと思っております。 

 

（２）あまり依頼がない／活動していない（9件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：登録してよかったのですが、活動機会が少なく残念に思っていま

す。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：まだ具体的な活動ができていない

ので、今後に期待しています。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ研修や講座を受けたグループ：まだボランティアとしての活動

はできていないので、これからもできるだけ積極的に動いてみようと思う。 

 

（３）活動先を紹介してもらえるので（4件） 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：今はまだ仕事をしているので活動回数

が少ないが退職したらもう少し増やしていきたい。その活動場所を紹介していただける。 

・団体登録者－20～30人未満で同じ研修や講座を受けたグループ：ちば生涯学習ボランティアセン

ターを通じて公民館事業に参画できた。 

  

選んだ理由 件数 構成比

活動する機会が得られる 10 26.3% 

あまり依頼がない／活動していない 9 23.7% 

活動先を紹介してもらえるので 4 10.5% 

ふれあいがある／交流ができる 3 7.9% 

活動の内容などについて広く紹介してもらえる 3 7.9% 

学ぶことがある／視野が広がる 2 5.3% 

スタッフの対応がよい 1 2.6% 

紹介された先で喜んでもらえる 1 2.6% 

施設や設備が利用できる 1 2.6% 

紹介されたものが活動範囲と異なった 1 2.6% 

辞めようと考えている／協力が難しい 1 2.6% 

その他 2 5.3% 

合　　　　計 38 100.0% 
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（４）ふれあいがある／交流ができる（3件） 

・個人登録者－女性60歳代：たくさんの方と交流ができるようになって良かったです。 

 

（５）活動の内容などについて広く紹介してもらえる（3件） 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：活動紹介で展示をさせていただけた。

まなびフェスタで体験教室をさせていただけた。 

 

（６）学ぶことがある／視野が広がる（2件） 

・団体登録者－５～10人未満で同じ目的をもつグループ：啓発の機会が増えた。 

 

（７）スタッフの対応がよい（1件） 

・個人登録者－性別年代無回答：ボランティア活動に対する事前知識がなく、ちば生涯学習ボラン

ティアセンターを訪問したところ詳しく説明していただいた。 

 

（８）紹介された先で喜んでもらえる（1件） 

・団体登録者－５～10人未満で同じ目的をもつグループ：直接的なつながりのある場所ではないと

ころからの依頼があり、役に立つことができた。 

 

（９）施設や設備が利用できる（1件） 

・団体登録者－会員数・グループのつながり無回答：会議の利用等。 

 

（10）紹介されたものが活動範囲と異なった（1件） 

・個人登録者－女性50歳代：一度、ちば生涯学習ボランティアセンターさんより新聞記事取材のお

手伝いの紹介を受けましたが、あまり関連性がなくお断りしました。それでも何らかのつながり

があることを好意的に受けとめています。 

 

（11）辞めようと考えている／協力が難しい（1件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：年齢的な事を考えると、協力することがだんだんむずかしくなっ

てきている（かえって迷惑をかけてしまうのではないか）。 

 

（12）その他（2件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：少なくとも市内には何か人のためになる行いをしたいと思う人が

大勢いることを知らされたことです。 
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３． 「どちらかといえばよくなかった」と答えた方（8人から8件の回答） 

「どちらかといえばよくなかった」と答えた方の理由は、「あまり依頼がない／活動していな

い」、「ボランティアについての認識の相違」（ともに２件・25.0％）が最も多くなっている。 

 

図表４－２－７ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度評価理由 

（「どちらかといえばよくなかった」と答えた方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）あまり依頼がない／活動していない（2件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：登録すれば、紹介してくださると思っていた。 

 

（２）ボランティアについての認識の相違（2件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：滅私奉公することがボランティアだというあやまった認識があ

り、あり余った財力や時間を提供すべきだと考えている人がいました。ボランティアとて、お金

と時間をやりくりして活動しているフツーの人間です。 

 

（３）紹介されたものが活動範囲と異なった（1件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：登録分野が理解されていないようです。一度問合せをいただきま

したが、的外れでした。 

 

（４）辞めようと考えている／協力が難しい（1件） 

・個人登録者－女性40歳代：登録をやめようと思っている。 

 

（５）担当者が熱心でない（1件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：ボランティアの方々に対する配慮が不足しているように感じま

す。 

 

（６）その他（1件） 

・団体登録者－50人以上でグループのつながり無回答：登録制度はあっても、相互に依頼したり、

要請する形にはなっていないように思った。 

  

選んだ理由 件数 構成比

あまり依頼がない／活動していない 2 25.0% 

ボランティアについての認識の相違 2 25.0% 

紹介されたものが活動範囲と異なった 1 12.5% 

辞めようと考えている／協力が難しい 1 12.5% 

担当者が熱心でない 1 12.5% 

その他 1 12.5% 

合　　　　計 8 100.0% 



 

 

－ 98 － 

４． 「まったくよくなかった」と答えた方（２人から２件の回答） 

「まったくよくなかった」と答えた方の理由は、「あまり依頼がない／活動していない」（1件・

50.0％）、「担当者が熱心でない」（1件・50.0％）となっている。 

 

図表４－２－８ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度評価理由 

（「まったくよくなかった」と答えた方） 

 

 

 

 

 

（１）あまり依頼がない／活動していない（1件） 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：登録しても一度も依頼はないの

で、期待もしていないようになった。 

 

（２）担当者が熱心でない（1件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：職員の人達は自分に何らかの負荷が及ぶと感じると、全てをNOへ

と導いてゆく。 

 

 

 

  

選んだ理由 件数 構成比

あまり依頼がない／活動していない 1 50.0% 

担当者が熱心でない 1 50.0% 

合　　　　計 2 100.0% 
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とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

よかった（計） よくなかった（計）

よ
か

っ
た

よ
く
な

か

っ
た

【活動したことがある場所や組織別】

48.3 36.0

4.7 1.3

9.7

【活動経験のある場所や組織（問７）別】 

活動経験のある場所や組織別では、「生涯学習センター」は「とてもよかった」（56.6％）で高

く、『よかった（計）』（90.3％）でも高く、いずれも有意差がみられた。 

また、「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール」（93.8％）、

「町内自治会・子ども会・老人クラブなど」（93.5％）は『よかった（計）』が高く、それぞれ有意差

がみられた。 

 

図表４－２－９ 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（問７ 活動経験のある場所や組織別） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 

生涯学習センター ( 145) 90.3 4.1

公民館・青少年センター ( 110) 89.1 2.7

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など
( 78) 87.2 6.4

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・

デイサービス・あんしんケアセンターなど）
( 72) 87.5 2.8

コミュニティセンター・勤労市民プラザ ( 71) 81.7 9.9

町内自治会・子ども会・老人クラブなど ( 62) 93.5 3.2

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保

育など）・アフタースクール
( 48) 93.8 0.0

いきいきプラザ・いきいきセンター ( 47) 93.6 2.1

文化ホール・会館 ( 30) 83.3 6.7

障害児・者を利用対象とした施設 ( 27) 85.2 3.7

ハーモニープラザ ( 24) 70.8 8.3

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など ( 24) 95.8 4.2

美術館・博物館・科学館 ( 14) 78.6 7.1

子ども交流館・子育て支援館・児童館 ( 13) 92.3 7.7

病院 ( 12) 91.7 0.0

図書館 ( 10) 100.0 0.0

スポーツ施設 ( 7) 100.0 0.0

動物園・植物園・水族館 ( 5) 60.0 40.0

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ ( 3) 66.7 0.0

その他の地域団体・協議会・部会・委員会

など
( 29) 93.1 6.9

その他 ( 24) 79.2 8.3

56.6

56.4

55.1

58.3

52.1

62.9

68.8

80.9

56.7

70.4

45.8

70.8

7.1

46.2

66.7

60.0
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40.0

33.3

62.1

37.5

33.8

32.7

32.1

29.2

29.6

30.6

25.0

12.8

26.7

14.8
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46.2
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40.0
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20.0
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1.4

8.5

1.6
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0.0

0.0

0.0

40.0

0.0
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1.4

1.4

1.6

0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0
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0.0
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0.0

0.0

33.3

0.0
12.5



 

 

－ 100 － 

とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

よかった（計） よくなかった（計）

よ
か

っ
た

よ
く
な

か

っ
た

【今後活動したい場所や組織別】

48.3 36.0

4.71.3

9.7

【今後活動したい場所や組織（問８）別】 

今後活動したい場所や組織別では、「生涯学習センター」は「とてもよかった」（54.1％）で高

く、『よかった（計）』（89.6％）でも高く、いずれも有意差がみられた。 

また、「放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール」（94.8％）、

「小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など」（93.5％）は『よかった（計）』が高く、そ

れぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－２－10 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（問８ 今後活動したい場所や組織別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 

生涯学習センター ( 135) 89.6 3.0

公民館・青少年センター ( 110) 88.2 2.7

コミュニティセンター・勤労市民プラザ ( 94) 84.0 6.4

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・

デイサービス・あんしんケアセンターなど）
( 78) 88.5 2.6

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者

会など
( 77) 93.5 1.3

町内自治会・子ども会・老人クラブなど ( 71) 88.7 2.8

いきいきプラザ・いきいきセンター ( 64) 85.9 3.1

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保

育など）・アフタースクール
( 58) 94.8 1.7

ハーモニープラザ ( 38) 84.2 2.6

文化ホール・会館 ( 36) 83.3 5.6

子ども交流館・子育て支援館・児童館 ( 35) 91.4 2.9

障害児・者を利用対象とした施設 ( 30) 90.0 3.3

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など ( 27) 100.0 0.0

病院 ( 23) 91.3 0.0

図書館 ( 21) 85.7 9.5

美術館・博物館・科学館 ( 20) 90.0 0.0

動物園・植物園・水族館 ( 10) 100.0 0.0

スポーツ施設 ( 9) 100.0 0.0

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ ( 8) 100.0 0.0

その他の地域団体・協議会・部会・委員会

など
( 23) 91.3 4.3

その他 ( 17) 82.4 11.8

54.1

54.5

55.3

61.5

57.1

60.6

62.5

67.2

52.6

55.6

54.3

60.0

63.0

69.6

57.1

50.0

50.0

55.6

75.0

60.9

52.9

35.6

33.6

28.7

26.9

36.4

28.2

23.4

27.6

31.6

27.8

37.1

30.0

37.0

21.7

28.6

40.0

50.0

44.4

25.0

30.4

29.4

3.0

2.7

5.3

1.3

1.3

2.8

1.6

1.7

2.6

2.8

2.9

3.3

0.0

0.0

9.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

0.0

0.0

1.1

1.3

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

5.9

7.4

9.1

9.6

9.0

5.2

8.5

10.9

3.4

13.2

11.1

5.7

6.7

0.0

8.7

4.8

10.0

0.0

0.0

0.0

4.3

5.9



 

 

－ 101 － 

とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

紹介された経験あり ( 155) 91.0 3.2

紹介された経験なし ( 81) 71.6 11.1

よかった（計） よくなかった（計）

よ
か

っ
た

よ
く
な
か

っ
た

【「ちば生涯学習ボランティアセンター」
で紹介された経験別】

48.3

59.4

27.2

36.0

31.6

44.4

4.7

3.2

7.4

1.3

0.0

3.7

9.7

5.8

17.3

【ちば生涯学習ボランティアセンターで紹介された経験別（問10）別】 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介された経験別では、「紹介された経験あり」は、

「とてもよかった」（59.4％）で高く、『よかった（計）』（91.0％）でも高く、いずれも有意差がみ

られた。 

一方「紹介された経験なし」は、「まったくよくなかった」（3.7％）と『よくなかった（計）』

（11.1％）で高く、いずれも有意差がみられた。 

 

図表４－２－11 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（問10 ちば生涯学習ボランティアセンターで紹介された経験別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 



 

 

－ 102 － 

とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

よかった（計） よくなかった（計）

よ
か

っ
た

よ
く
な
か

っ
た

【活動を始めた理由別】

48.3 36.0

4.7 1.3
9.7

【活動を始めた理由（問13）別】 

活動を始めた理由別では、「何か楽しいことをしたかった」（62.7％）、「自分自身の関心や趣味

の活動から自然につながった」（55.3％）は「とてもよかった」で高く、それぞれ有意差がみられた。 

 

図表４－２－12 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（問13 活動を始めた理由別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 

自分の知識や技術を活かす機会がほし

かった
( 136) 85.3 7.4

自分自身の関心や趣味の活動から自然

につながった
( 114) 86.8 5.3

今の活動について個人的な経験があっ

た
( 55) 81.8 3.6

社会にお世話になったことに対する恩返

しをしたかった
( 53) 88.7 1.9

何か楽しいことをしたかった ( 51) 90.2 3.9

地域や社会を自分たちで住みよくしたり、

改善したりしていく活動に関わりたかった
( 50) 90.0 4.0

社会との関わりを持ちたかった ( 49) 85.7 6.1

生きがいになるものがほしかった ( 48) 83.3 6.3

非営利活動や社会貢献活動というもの

に関心があった
( 41) 90.2 2.4

仲間づくりがしたかった ( 40) 85.0 7.5

自分の人格形成や成長につながることを

したかった
( 31) 90.3 3.2

困っている人を助けたいと思った ( 30) 83.3 6.7

時間があったから ( 29) 93.1 3.4

地域や社会を知りたかった ( 20) 85.0 10.0

今までの生活とは違うことをしたかった ( 15) 86.7 0.0

友達や仲間に誘われた ( 12) 100.0 0.0

学校・職場で勧められた ( 4) 100.0 0.0

その他 ( 21) 85.7 9.5
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30.0

29.0

36.7

27.6

35.0
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0.0
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3.4

10.0
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0.0

0.0

9.5

0.7

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

2.0

2.1

2.4

0.0

0.0

3.3
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.4
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10.0
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5.0

13.3

0.0

0.0

4.8
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とても

よかった

どちらかと

いえば

よかった

どちらかと

いえば

よくなかった

まったく

よくなかった
無回答

ｎ （％） （計） （計）

全 体 ( 236) 84.3 5.9

よかった（計） よくなかった（計）

よ
か

っ
た

よ
く
な
か

っ
た

【活動を通して得たことやよかったこと別】

48.3 36.0

4.7 1.3

9.7

活動自体が楽しい ( 135) 90.4 0.7

自分が社会や他の人に役立っていること

を実感できた
( 96) 87.5 6.3

新しい知識や技術を習得することができ

た
( 82) 91.5 3.7

地域社会とのつながりをつくることができ

た
( 81) 92.6 2.5

自分の人格形成や成長にプラスになっ

ている
( 77) 90.9 3.9

多くの仲間ができた ( 74) 89.2 4.1

生きがいを得ることができた ( 69) 91.3 1.4

心身ともに健康であり続けることができて

いる
( 67) 86.6 3.0

人と協力したり連携したりする楽しさを

知った
( 49) 89.8 4.1

ボランティア活動が社会の中で必要不可

欠なものであることを実感した
( 47) 93.6 0.0

社会に対する見方が広がった ( 39) 89.7 5.1

人との接し方や人間関係がより円滑に

なった
( 38) 92.1 0.0

息抜きやストレス解消になっている　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　( 37) 83.8 8.1

家族や友人など身近な人から評価され

た
( 35) 94.3 0.0

新しい自分を発見できた　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　( 34) 97.1 0.0

学校、職場、公的機関から評価された ( 28) 85.7 3.6

自分により自信が持てるようになった　　　　　　　　　　　　　　　　　　　( 27) 85.2 7.4

自分の住んでいるまちに愛着を感じるよ

うになった
( 25) 92.0 4.0

自分たちの力で地域や社会を住みよくし

たり、改善したりできると実感できた
( 24) 95.8 0.0

地域や社会に対して大切な問題提起を

することができた
( 16) 87.5 12.5

自分の中の偏見や差別意識などが薄ら

いだ
( 12) 91.7 0.0

その他 ( 14) 92.9 0.0
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58.2
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53.8

60.5
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73.5

60.7

63.0

72.0

70.8

37.5

66.7

42.9

34.8

32.3

35.4

35.8

29.9

45.9

39.1

28.4

30.6

34.0

35.9

31.6

27.0

40.0

23.5

25.0

22.2

20.0

25.0

50.0

25.0

50.0

0.0

5.2

2.4

1.2

2.6

2.7

0.0

1.5

2.0

0.0

2.6

0.0

5.4

0.0

0.0

3.6

0.0

4.0

0.0

12.5

0.0

0.0

0.7

1.0

1.2

1.2

1.3

1.4

1.4

1.5

2.0

0.0

2.6

0.0

2.7

0.0

0.0

0.0

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.9

6.3

4.9

4.9

5.2
6.8

7.2

10.4

6.1

6.4

5.1
7.9

8.1

5.7

2.9

10.7

7.4

4.0

4.2

0.0

8.3

7.1

【活動を通して得たことやよかったこと（問14）別】 

活動を通して得たことやよかったこと別では、「活動自体が楽しい」（90.4％）、「新しい知識や

技術を習得することができた」（91.5％）、「地域社会とのつながりをつくることができた」

（92.6％）、「新しい自分を発見できた」（97.1％）は、『よかった（計）』で高く、それぞれ有意差

がみられた。 

 

図表４－２－13 問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度 

（問14 活動を通して得たことやよかったこと別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よかった（計） よくなかった（計） 
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(n=236)

活動する機会の提供

活動する場所の提供

会員募集への協力

活動に必要な備品や機器の使用

活動に関する研修機会の提供

活動の進め方やグループの運営に関する相談

助成金に関する情報提供

その他

無回答

66.1

41.1

17.8

13.6

9.3

8.1

7.6

4.2

15.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (%)

（３）「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること（問18） 

◇「活動する機会の提供」が66.1％ 

問18 あなたが「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは何ですか。次の中から

あてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することでは、「活動する機会の提供」が66.1％と

最も高く、次いで「活動する場所の提供」（41.1％）、「会員募集への協力」（17.8％）、「活動に必

要な備品や機器の使用」（13.6％）と続いている。 

 

図表４－３－１ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

－ 105 － 

【過去調査との比較】 

過去調査と比べて傾向の違いはみられない。 

 

図表４－３－２ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること（過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動する機会の提供

活動する場所の提供

会員募集への協力

活動に必要な備品や機器の使用

活動に関する研修機会の提供

活動の進め方やグループの運営に関する相談

助成金に関する情報提供

その他

無回答

66.1

41.1

17.8

13.6

9.3

8.1

7.6

4.2

15.7

67.8

33.0

16.1

12.4

13.1

7.9

9.4

3.7

13.1

0 10 20 30 40 50 60 70

令和６年度（2024年度）

(n=236)

令和元年度（2019年度）

(n=267)

(%)



 

 

－ 106 － 

【登録区分別】 

登録区分別では、「会員募集への協力」は団体登録者（28.9％）で高く、有意差がみられた。 

 

図表４－３－３ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること（登録区分別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動する機会の提供

活動する場所の提供

会員募集への協力

活動に必要な備品や機器の使用

活動に関する研修機会の提供

活動の進め方やグループの運営に関する相談

助成金に関する情報提供

その他

無回答

66.1

41.1

17.8

13.6

9.3

8.1

7.6

4.2

15.7

66.3

41.9

12.5

15.6

11.3

8.1

6.9

4.4

15.6

65.8

39.5

28.9

9.2

5.3

7.9

9.2

3.9

15.8

0 10 20 30 40 50 60 70

全体(n=236)

個人登録者(n=160)

団体登録者(n=76)

(%)
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【登録区分別・過去調査との比較】 

令和元年度と比べて、個人登録者では、「活動する場所の提供」が10.5ポイント増加し、有意差が

みられた。 

 

図表４－３－４ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること 

（登録区分別・過去調査との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 

 

  

≪ 団体登録者 ≫

活動する機会の提供

活動する場所の提供

会員募集への協力

活動に必要な備品や機器

の使用

活動に関する研修機会の

提供

活動の進め方やグループ

の運営に関する相談

助成金に関する情報提供

その他

無回答

65.8

39.5

28.9

9.2

5.3

7.9

9.2

3.9

15.8

66.7

38.3

28.3

16.7

8.3

5.0

15.0

1.7

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=76)

令和元年度

（2019年度）

(n=60)

(%)

≪ 個人登録者 ≫

活動する機会の提供

活動する場所の提供

会員募集への協力

活動に必要な備品や機器

の使用

活動に関する研修機会の

提供

活動の進め方やグループ

の運営に関する相談

助成金に関する情報提供

その他

無回答

66.3

41.9

12.5

15.6

11.3

8.1

6.9

4.4

15.6

68.1

31.4

12.6

11.1

14.5

8.7

7.7

4.3

14.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

令和６年度

（2024年度）

(n=160)

令和元年度

（2019年度）

(n=207)

(%)
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【個人登録者－性別・年代別】 

 年代別では、「活動する場所の提供」（60.9％）は60歳代で高く、「活動に関する研修機会の提供」

（14.7％）は70歳代以上で高く、有意差がみられた。 

 

図表４－３－５ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること 

（個人登録者－性別・年代別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※項目の並びは、令和６年度（2024年度）全体（n=236）の降順となっている。 
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【「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度（問17）別】 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度別では、「活動する機会の提供」は、「とて

もよかった」（77.2％）で高く、『よかった（計）』（72.4％）でも高く、いずれも有意差がみられ

た。 

 

図表４－３－６ 問18 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待すること 

（問17 「ちば生涯学習ボランティアセンター」の登録満足度別） 
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（４）「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関する意見・要望（問19） 

◇「ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝」が最も多い 

問19 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関するご意見・ご要望をお聞かせください。 

「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関する意見・要望を求めたところ、93人から105件の意見

が寄せられた。意見・要望の件数は以下の通りである。なお、一人が複数の意見を記入している場合

は、それぞれを１件として件数に加えている。また、意見の内容ごとに主なものを掲載したが、意見の

趣旨を損なわない程度に表現を変えて表記している場合がある。 

意見・要望では、「ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝」（24件・22.9％）が最も多く、

次いで「職員への感謝」（13件・12.4％）、「情報発信、広報についての要望」（12件・11.4％）、

「活動の件数を増やしたい」（9件・8.6％）と続いている。 

 

図表４－４－１ 問19 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関する意見・要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝（24件） 

・個人登録者－女性50歳代：長年、たくさんの機会を提供してくださり、ミニ講座では進め方の勉

強になりました。いろんな機関へご紹介いただいたことに大変感謝しています。これからも、今

まで同様、ご支援くださることを心より願っています。 

・個人登録者－男性70歳代以上：ちば生涯学習ボランティアセンターの企画・運営・実施後の再改

革に感謝しております。これからも大いに活動推進に御尽力ください。 

・個人登録者－男性70歳代以上：いろいろな活動機会を紹介していただいて助かっています。はり

あいや元気の素を提供（紹介）していただいています。 

・個人登録者－女性70歳代以上：市として、ボランティアをバックアップしてくださる機関をとて

も心強く思っています。実際の活動の細部にわたっての相談、受け入れ体制がきちんとしてお

り、信頼性と安心感があります。 

 

件数 構成比

ちば生涯学習ボランティアセンターへの感謝 24 22.9% 

職員への感謝 13 12.4% 

情報発信、広報についての要望 12 11.4% 

活動の件数を増やしたい 9 8.6% 

講座についての要望 6 5.7% 

行政やちば生涯学習ボランティアセンターへの不満や要望 5 4.8% 

サポート・アドバイスが欲しい 5 4.8% 

登録を解除したい／活動することに消極的 5 4.8% 

情報提供についての要望 3 2.9% 

他の団体との交流の機会が欲しい 3 2.9% 

施設や設備の充実 3 2.9% 

交通費や手当の見直し 2 1.9% 

自分の活動分野に打診がない 2 1.9% 

個人への依頼が少ない 2 1.9% 

その他 6 5.7% 

特になし 5 4.8% 

合　　　　計 105 100.0% 
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・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：コロナで介護施設などのボランティア

受入れが無くなってしまった折に、生涯学習センター地下の小ホールでコンサートをさせて頂

き、オンラインで各施設に映像を流していただいたり、私達の力だけでは不可能なことをちば生

涯学習ボランティアセンターの方のお力でさせて頂き、貴重な体験ができました。この夏は、介

護施設ではない「いきいきセンター」の催しのご紹介もして頂き、地域の方々との交流も出来る

ことになり、本当に嬉しいです。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ研修や講座を受けたグループ：情報誌『ボランティアタイム』

の発行、生涯学習センター入口の展示ケース内の展示いつも楽しみにしています。ボランティア

フェアでも大変お世話になりました。微力ですがどこかでお役に立てればと思っております。 

・団体登録者－50人以上で同じ仕事のグループ：毎回充実した活動となっております。何より有難

いことは生涯学習センターと一緒に活動ができていることです。毎回、多くのボランティアも集

まるのは、そのバックアップがあるからです。今後も子どもたちのために、活動を続けていきま

す。 

・団体登録者－50人以上で同じ目的をもつグループ：活動する場所や施設を提供してくださること

で活動出来る状況です。大変助かっています。 

 

（２）職員への感謝（13件） 

・個人登録者－女性40歳代：いつも、相談にのってくださり、協力してくださり、ありがたく思っ

ております。私ももっと力をつけて、活動したいと思います。 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：職員の方には、丁寧に対応して頂いて

感謝致しております。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：今年度よりちば生涯学習ボランテ

ィアセンターより紹介を受けての、活動をはじめました。困ったときは（活動先との書類のやり

とり）相談に乗っていただいたので、とても安心でした。 

・団体登録者－20～30人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：ちば生涯学習ボランティアセンタ

ーの職員の方々の意識の高さにいつも刺激をもらっています。おかげでモチベーションも上がり

ボランティア活動に励むことができています。 

 

（３）情報発信、広報についての要望（12件） 

・個人登録者－女性50歳代：ボランティア活動の告知に協力していただけるとありがたい。会議室

を有料で予約しても、人が集まらず開催できないことがよくあります。チラシをはったり置いて

もらえる場所を紹介してもらいたいです。 

・個人登録者－男性70歳代以上：ボランティア活動内容が多くの人に周知されるようにしてもらい

たい。 

・個人登録者－男性70歳代以上：千葉市内には「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録され

ている人材の活動を求めておられる人々が相当数おられると考えています。しかし、その情報に

アクセスできていない人々も相当数おられるのではないでしょうか。この人材バンクの存在をも

っと強力にPRされることによって喜ばれる皆さんがまだまだおられるように思います。 

・団体登録者－５～10人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：ボランティアの登録者は多いよう

ですが、あまり活用されていないようです。公民館、コミュニティセンター等への積極的、具体

的PRをお願いしたいと思います。 
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（４）活動の件数を増やしたい（9件） 

・個人登録者－女性60歳代：より地域に貢献できるように、様々な機会をどんどん提供してくださ

いますよう願います。 

・個人登録者－女性60歳代：幅広い年齢層の方が参加できる企画をたくさん提供していきたいと思

っています。特に高齢化社会になっていくため、一人で家にひきこもる高齢者をなくすため、地

域でいろいろな活動ができるための場所を作っていきたいと思っています。 

・団体登録者－30～50人未満で同じ目的をもつグループ：生涯学習センターで開かせてもらった講

座の経験を活かして、公民館や自治会館等で講座を行いたいと思うが、その機会が少ない。公民

館や自治会館等で講座を行うための売り込みの方法を知りたい。 

 

（５）講座についての要望（6件） 

・個人登録者－女性30歳代：イラスト・デザインの分野でボランティア登録・活動させて頂いてい

ますが、区の団地住民・公立中学校など、初めて指導体験頂いています。もし可能であれば、有

償ボランティア講座もあるといいですね。 

・個人登録者－男性70歳代以上：できることなら、春、夏、秋、冬ごとに講座を（又は前期・後期

の二期で）各５回程度企画して頂ければ、より深い学びが可能となると思われます。 

 

（６）行政やちば生涯学習ボランティアセンターへの不満や要望（5件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：ボランティア育成研修が弱くなっているように感じる。もっとし

っかり研修してほしい。 

・団体登録者－10～20人未満でグループのつながり無回答：６ヶ月先の部屋の予約をし、その支払

いに10日～24日の間に窓口に行かなくてはならないが、活動日の関係でその期間内に生涯学習セ

ンターへ行く機会がない場合、電話で連絡をすれば10日～24日以外で受付けてほしい。 

 

（７）サポート・アドバイスが欲しい（5件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：自分が何の項目で登録したのか不明確なので確認したい。登録し

た頃よりやれることも違ってきたので見直したいと思う。 

・団体登録者－10～20人未満で同じ仕事のグループ：私たちは登録したばかりです。今までのボラ

ンティア活動は知りあいからの依頼でしたが、これからは全く初めて会う方々とのコミュニケー

ションをとるようになります。いろんなことがあると思いますが、フォローのほどよろしくお願

い致します。１人でも多くの方が笑顔になれるようにがんばります。 

 

（８）登録を解除したい／活動することに消極的（5件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：登録した時は、今より時間的に余裕がありましたが、現在は仕事

に時間を取られ、余裕がなくなってしまいました。従いまして、思うように活動に協力する事が

できなくなってしまいました。 

・個人登録者－女性70歳代以上：生活環境（私自身）が変わり、今は積極的に活動する余裕があり

ません。一段落ついたら、私も年を重ねて、活動できなくなるかもしれません。 

 

（９）情報提供についての要望（3件） 

・個人登録者－女性70歳代以上：誰がどこで、どのような活動をしたか一目でわかるような、一覧

表（写真）がみられると良い。 
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（10）他の団体との交流の機会が欲しい（3件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：チャンスがあれば活動団体との意見交換をお願いしたい。まとま

ることもまとまらないこともあるのは、やむをえないことですが、接触するチャンスを作ってい

ただければと思います。 

 

（11）施設や設備の充実（3件） 

・個人登録者－女性60歳代：ちば生涯学習ボランティアセンターだけではなく、公民館、美術館、

ハーモニープラザなどの場所を増やしてほしいと思います。 

 

（12）交通費や手当の見直し（2件） 

・個人登録者－男性70歳代以上：本来ボランティア活動は無償であるが、交通費等の実費は受ける

方が支払うことになっている。事前の話し合いで決められている金額が支払われないケースがあ

り、自分の活動が評価されなかったのではという気持ちになった。お金の問題ではないが、書面

で貰っていたので少し驚き、残念に感じた。 

 

（13）自分の活動分野に打診がない（2件） 

・団体登録者－５人未満で同じ趣味や特技をもつグループ：ちば生涯学習ボランティアセンターか

らの紹介で講習をさせていただいたことは14年間１度もありません。私達以外にもさまざまな方

が登録されているかと思いますが、どの程度利用されているものなのかがイマイチわかりませ

ん。ちば生涯学習ボランティアセンターの活動自体の広報を（例えばSNSなどを利用するなどし

て）もっと行っていただければと考えます。 

 

（14）個人への依頼が少ない（2件） 

・個人登録者－女性50歳代：個人の依頼が少ない気がする。 

 

（15）その他（6件） 

・個人登録者－女性60歳代：年度始めに１年間のイベント内容、場所、必要人数を一覧表かネット

で知らせて欲しいです。季節やイベントによってはお手伝いできるものがあるかもしれません。

事前に申し出ておくシステムがあればお互い良いのではないでしょうか。 

・個人登録者－性別年代無回答：紹介されて細かいことまで相談して、約束の日の１週間位前にキ

ャンセルされました。いろいろ準備していたのに、ボランティアだと思い、あっさり断るのはど

ういうものか？システムの見直し等、考えてほしい。 
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－ 115 － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 調査票 
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 ちば生涯学習ボランティアセンター登録者の皆様には、日頃から当ボランティアセンタ

ーの運営にご協力いただき、厚く御礼申しあげます。 

 当ボランティアセンターでは、講師や指導者、支援者として地域社会に役立ちたいと考

えている方々と、生きがいづくりや仲間づくりをめざす地域の方々の橋渡しに努めるとと

もに、生涯学習の幅を広げ、その成果を地域社会に還元すべく支援に取り組んでおります。 

 このアンケート調査は、登録者の皆様のボランティア活動の実態や経験、ご要望などを

お伺いすることで、現状の課題やニーズを具体化し、より多くの市民の皆様に当ボランテ

ィアセンターをご活用いただくための運営方法を探るものです。 

 つきましては、お手数をおかけして恐縮ではございますが、調査の主旨をご理解のうえ、

ご協力をお願い申しあげます。 

 

 令和６（2024）年７月 
千葉市生涯学習センター 所長 大井 力 

 

 

 

■ このアンケートは、ちば生涯学習ボランティアセンター登録者全員にお送りして

います。 

■ このアンケートは、無記名であり、調査結果はすべて統計的に処理し、個別の回

答結果を公表することはありません。 

１ アンケートへのご記入は、封筒の宛名のご本人様にお願いします。 

２ ご回答は、設問ごとの指示に従い○印をつけてください。○をつける数は設問に

よって異なりますので、ご注意ください。 

３ ご記入いただきましたら、同封の返信用封筒に入れて、８月９日（金曜日）まで

にご投函ください。切手を貼る必要はございません 。 

 

 

調査趣旨・回答方法など、ご不明な点は下記までお問い合わせください。 

千葉市生涯学習センター 学習支援グループ 担当：田中・安部 

TEL：043-207-5816（直通）  FAX：043-207-5817  

  

ちば生涯学習ボランティアセンターに関するアンケート調査 

個人登録者向け 

（ ご回答にあたって ） 

（ このアンケートに関する問合せ ） 
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問１ あなたが活動しているのはどのような分野ですか。次の中からあてはまるものをすべて選ん

で○をつけてください。 

１ 教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など） 

２ 人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセリングなど） 

３ 自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験など） 

４ 産業・技術・情報（経営・経理・建築・コンピューターなど） 

５ 芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など） 

６ 音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など） 

７ スポーツ・レクリエーション（運動競技・ウォーキング・キャンプ・マジックなど） 

８ 家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など） 

９ 市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など） 

10 郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など） 

11 環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題など） 

12 男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など） 

13 その他（具体的に：                             ） 

 

問２ あなたが活動を始めて 2024 年３月末日時点で何年になりますか。次の中から１つ選んで○

をつけてください。 

１ ５年未満 

２ ５～10 年未満 

３ 10～15 年未満 

４ 15～20 年未満 

５ 20～25 年未満 

６ 25 年以上 

あなたが現在行っているボランティア活動についてお答えください。 

さまざまな活動の一環としてボランティア活動を行っている場合は、ボランティア活

動に関する部分についてのみお答えください。 

●活動の実態についておたずねします。 

●以下の説明を読んでから、設問にお答えください。 
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問３ あなたが活動をしているのはどのくらいの頻度ですか。次の中から１つ選んで○をつけてく

ださい。 

１ 毎日 

２ 週４～６日 

３ 週２～３日 

４ 週１日 

５ 月２～３日 

６ 月１日 

７ 年６～11 日 

８ 年１～５日 

９ その他（具体的に：                             ） 

 

問４ あなたが活動をしているのはいつですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつ

けてください。 

１ 平日（月～金）の午前（12 時まで） 

２ 平日（月～金）の午後（12～17 時） 

３ 平日（月～金）の夜間（17 時以降） 

４ 土・日・祝日の午前（12 時まで） 

５ 土・日・祝日の午後（12～17 時） 

６ 土・日・祝日の夜間（17 時以降） 

 

問５ あなたが活動をしているのは 1回あたりどのくらいの時間ですか。次の中から１つ選んで○

をつけてください。 

１ １時間未満 

２ １時間～２時間未満 

３ ２時間～３時間未満 

４ ３時間～４時間未満 

５ ４時間以上 
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問６ あなたが活動をしている地域はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○

をつけてください。 

１ 中央区 

２ 花見川区 

３ 稲毛区 

４ 若葉区 

５ 緑区 

６ 美浜区 

７ 千葉市外（千葉県内）  

８ 千葉県外 

 

問７ あなたが活動したことのある場所や組織はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべ

て選んで○をつけてください。 

１ 生涯学習センター 

２ 公民館・青少年センター 

３ 図書館 

４ 小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など 

５ 美術館・博物館・科学館 

６ 文化ホール・会館 

７ コミュニティセンター・勤労市民プラザ 

８ ハーモニープラザ 

９ 子ども交流館・子育て支援館・児童館 

10 少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ 

11 いきいきプラザ・いきいきセンター 

12 スポーツ施設 

13 動物園・植物園・水族館 

14 病院 

15 放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール  

16 幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など 

17 高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）  

18 障害児・者を利用対象とした施設 

19 町内自治会・子ども会・老人クラブなど 

20 その他の地域団体・協議会・部会・委員会など 

21 その他（具体的に：                             ） 
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問８ あなたが今後活動したい場所や組織はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべて選

んで○をつけてください。 

（※）現在活動していて、今後も続けたいとお考えの場所や組織にも○をつけてください。 

１ 生涯学習センター 

２ 公民館・青少年センター 

３ 図書館 

４ 小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など 

５ 美術館・博物館・科学館 

６ 文化ホール・会館 

７ コミュニティセンター・勤労市民プラザ 

８ ハーモニープラザ 

９ 子ども交流館・子育て支援館・児童館 

10 少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ 

11 いきいきプラザ・いきいきセンター 

12 スポーツ施設 

13 動物園・植物園・水族館 

14 病院 

15 放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール  

16 幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など 

17 高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）  

18 障害児・者を利用対象とした施設 

19 町内自治会・子ども会・老人クラブなど 

20 その他の地域団体・協議会・部会・委員会など 

21 その他（具体的に：                             ） 

 

問９ あなたが活動をするにあたって、活動先に負担してもらいたい費用はありますか。次の中か

ら１つ選んで○をつけてください。 

１ 無償でよい 

２ 交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい 

３ 実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい 

４ その他（具体的に：                             ） 
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問 10 あなたが活動先を紹介してもらったことのある機関はどちらですか。次の中からあてはまる

ものをすべて選んで○をつけてください。 

１ ちば生涯学習ボランティアセンター                  

２ 千葉市ボランティアセンター・各区ボランティアセンター 

３ 千葉市民活動支援センター 

４ 千葉市国際交流協会 

５ 千葉市生涯現役応援センター 

６ 学校が運営するボランティアセンター 

７ その他の市民活動やＮＰＯ法人を支援する機関 

８ その他の行政機関のボランティア活動支援部署 

９ その他の機関（具体的に：                    ） 

10 紹介してもらったことのある機関はない 

 

【問 10 で「１ ちば生涯学習ボランティアセンター」とお答えの方におたずねします】 

問 11 あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介されて、実際に活動したこ

とがありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。また、ある場合は昨年度（2023

年４月から 2024 年３月まで）に活動した回数をお答えください。 

１ ある 

昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に活動した回数：（     ）回 

２ ない  

 

【問 11 で「１ ある」とお答えの方におたずねします】 

問 12 あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介されて活動した後、活動先から直接

依頼を受けて、センターを通さずに活動したことがありますか。次の中から１つ選んで○を

つけてください。また、ある場合は昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に直接活動

した回数をお答えください。 

１． ある 

昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に直接活動した回数：（     ）回 

２ ない 

 

 

問 13 へ 

お進み 

ください 

問 13 へお進みください 



－ 123 － 

 

 

【すべての方におたずねします】 

問 13 あなたが活動を始めた理由は何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけ

てください。 

１ 何か楽しいことをしたかった 

２ 今までの生活とは違うことをしたかった 

３ 地域や社会を知りたかった 

４ 仲間づくりがしたかった 

５ 自分の知識や技術を活かす機会がほしかった 

６ 生きがいになるものがほしかった 

７ 自分の人格形成や成長につながることをしたかった 

８ 自分自身の関心や趣味の活動から自然につながった 

９ 今の活動について個人的な経験があった 

10 困っている人を助けたいと思った 

11 社会との関わりを持ちたかった  

12 社会にお世話になったことに対する恩返しをしたかった 

13 地域や社会を自分たちで住みよくしたり、改善したりしていく活動に関わりたかった 

14 非営利活動や社会貢献活動というものに関心があった 

15 友達や仲間に誘われた 

16 学校・職場で勧められた 

17 時間があったから 

18 その他（具体的に：                             ） 

19 特に理由はない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●活動の経験についておたずねします。 
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問 14 あなたが活動を通して得たことやよかったことは何ですか。次の中からあてはまるものをす

べて選んで○をつけてください。 

１ 活動自体が楽しい 

２ 息抜きやストレス解消になっている 

３ 心身ともに健康であり続けることができている 

４ 新しい自分を発見できた 

５ 新しい知識や技術を習得することができた 

６ 自分の人格形成や成長にプラスになっている 

７ 生きがいを得ることができた 

８ 社会に対する見方が広がった 

９ 多くの仲間ができた 

10 地域社会とのつながりをつくることができた 

11 人と協力したり連携したりする楽しさを知った 

12 自分により自信が持てるようになった 

13 自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ 

14 人との接し方や人間関係がより円滑になった 

15 自分の住んでいるまちに愛着を感じるようになった 

16 自分が社会や他の人に役立っていることを実感できた 

17 自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、改善したりできると実感できた 

18 地域や社会に対して大切な問題提起をすることができた 

19 ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なものであることを実感した 

20 家族や友人など身近な人から評価された 

21 学校、職場、公的機関から評価された 

22 その他（具体的に：                             ） 

23 特に得たことやよかったことはない 
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問 15 あなたが活動するにあたって不安に思っていることや困っていることは何ですか。次の中か

らあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 活動場所の受け入れ体制が悪い 

２ 能力以上のことを求められる 

３ 活動に求められる知識や技術が不足している 

４ 活動に関する相談やアドバイスをしてくれる人がいない 

５ 活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が難しい 

６ メンバー間やリーダーとの人間関係がうまくいかない 

７ 受け入れ先の職員との人間関係がうまくいかない 

８ 感謝されていない、必要とされていないと感じている 

９ 活動に飽きてしまった 

10 いつまで続けたらよいのかわからない 

11 本当はやめたいが、人間関係のしがらみがあるためにやめられない 

12 活動の意味や成果を確認する機会や場がない 

13 近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られたくない 

14 活動中の事故が心配である 

15 実費を負担させられることがある  

16 その他（具体的に：                             ） 

17 特に困っていることはない 
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問 16 あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」の情報を何で知りましたか。次の中からあ

てはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 家族や友人から 

２ 情報紙『ボランティアタイム』 

３ 冊子『ちば生涯学習ボランティアセンター登録者名簿』 

４ チラシ・リーフレット・ポスターなど 

５ インターネット（ホームページ・Facebook・X（旧 Twitter）・YouTube・LINE など）  

６ 公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介 

７ 県、市の広報紙（『ちば市政だより』など） 

８ その他（具体的に：                             ） 

 

問 17 あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中

から１つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。 

１ とてもよかった 

２ どちらかといえばよかった 

３ どちらかといえばよくなかった 

４ まったくよくなかった 

 

上記のようにお答えになった理由がありましたら、具体的にご記入ください 

 

 

 

 

 

 

  

●「ちば生涯学習ボランティアセンター」についておたずねします。 
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問 18 あなたが「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは何ですか。次の中からあ

てはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 活動する機会の提供 

２ 活動の進め方やグループの運営に関する相談 

３ 活動に関する研修機会の提供 

４ 会員募集への協力 

５ 活動する場所の提供 

６ 活動に必要な備品や機器の使用 

７ 助成金に関する情報提供 

８ その他（具体的に：                             ） 

 

問 19 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関するご意見・ご要望をお聞かせください。 
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Ｋ１ あなたの性別を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 男性 

２ 女性 

３ その他 

 

Ｋ２ あなたの年齢を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 10 歳代 

２ 20 歳代 

３ 30 歳代 

４ 40 歳代 

５ 50 歳代 

６ 60 歳代 

７ 70 歳代以上 

 

Ｋ３ あなたのお住まいを次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 中央区 

２ 花見川区 

３ 稲毛区 

４ 若葉区 

５ 緑区 

６ 美浜区 

７ 千葉市外（千葉県内） 

８ 千葉県外 

 

Ｋ４ あなたの職業を次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 正社員・正職員 

２ 契約社員・派遣社員・嘱託職員 

３ パート・アルバイト 

４ 自営業・自由業 

５ 専業主婦・主夫 

６ 学生 

７ 無職 

８ その他（具体的に：                             ） 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、８月９日（金曜日）までにご投函ください。 

切手を貼る必要はございません。 

 

●あなた自身についておたずねします。 
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 ちば生涯学習ボランティアセンター登録者の皆様には、日頃から当ボランティアセンタ

ーの運営にご協力いただき、厚く御礼申しあげます。 

 当ボランティアセンターでは、講師や指導者、支援者として地域社会に役立ちたいと考

えている方々と、生きがいづくりや仲間づくりをめざす地域の方々の橋渡しに努めるとと

もに、生涯学習の幅を広げ、その成果を地域社会に還元すべく支援に取り組んでおります。 

 このアンケート調査は、登録者の皆様のボランティア活動の実態や経験、ご要望などを

お伺いすることで、現状の課題やニーズを具体化し、より多くの市民の皆様に当ボランテ

ィアセンターをご活用いただくための運営方法を探るものです。 

 つきましては、お手数をおかけして恐縮ではございますが、調査の主旨をご理解のうえ、

ご協力をお願い申しあげます。 

 

 令和６（2024）年７月 
千葉市生涯学習センター 所長 大井 力 

 

 

 

■ このアンケートは、ちば生涯学習ボランティアセンター登録者全員にお送りして

います。 

■ このアンケートは、無記名であり、調査結果はすべて統計的に処理し、個別の回

答結果を公表することはありません。 

１ アンケートへのご記入は、封筒の宛名のグループに所属する会員様にお願いしま

す。 

２ ご回答は、設問ごとの指示に従い○印をつけてください。○をつける数は設問に

よって異なりますので、ご注意ください。 

３ ご記入いただきましたら、同封の返信用封筒に入れて、８月９日（金曜日）まで

にご投函ください。切手を貼る必要はございません 。 
 

 

調査趣旨・回答方法など、ご不明な点は下記までお問い合わせください。 

千葉市生涯学習センター 学習支援グループ 担当：田中・安部 

TEL：043-207-5816（直通）  FAX：043-207-5817  

  

ちば生涯学習ボランティアセンターに関するアンケート調査 

団体登録者向け 

（ ご回答にあたって ） 

（ このアンケートに関する問合せ ） 
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問１ あなたのグループが活動しているのはどのような分野ですか。次の中からあてはまるものを

すべて選んで○をつけてください。 

１ 教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア教育支援など） 

２ 人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセリングなど） 

３ 自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験など） 

４ 産業・技術・情報（経営・経理・建築・コンピューターなど） 

５ 芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・折り紙など） 

６ 音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読など） 

７ スポーツ・レクリエーション（運動競技・ウォーキング・キャンプ・マジックなど） 

８ 家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・手芸・囲碁など） 

９ 市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外国語など） 

10 郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など） 

11 環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題など） 

12 男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など） 

13 その他（具体的に：                             ） 

 

問２ あなたのグループが活動を始めて 2024 年３月末日時点で何年になりますか。次の中から１

つ選んで○をつけてください。 

１ ５年未満 

２ ５～10 年未満 

３ 10～15 年未満 

４ 15～20 年未満 

５ 20～25 年未満 

６ 25 年以上 

あなたのグループが現在行っているボランティア活動についてお答えください。 

さまざまな活動の一環としてボランティア活動を行っている場合は、ボランティア活

動に関する部分についてのみお答えください。 

●活動の実態についておたずねします。 

●以下の説明を読んでから、設問にお答えください。 
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問３ あなたのグループが活動をしているのはどのくらいの頻度ですか。次の中から１つ選んで○

をつけてください。 

１ 毎日 

２ 週４～６日 

３ 週２～３日 

４ 週１日 

５ 月２～３日 

６ 月１日 

７ 年６～11 日 

８ 年１～５日 

９ その他（具体的に：                             ） 

 

問４ あなたのグループが活動をしているのはいつですか。次の中からあてはまるものをすべて選

んで○をつけてください。 

１ 平日（月～金）の午前（12 時まで） 

２ 平日（月～金）の午後（12～17 時） 

３ 平日（月～金）の夜間（17 時以降） 

４ 土・日・祝日の午前（12 時まで） 

５ 土・日・祝日の午後（12～17 時） 

６ 土・日・祝日の夜間（17 時以降） 

 

問５ あなたのグループが活動をしているのは 1回あたりどのくらいの時間ですか。次の中から１

つ選んで○をつけてください。 

１ １時間未満 

２ １時間～２時間未満 

３ ２時間～３時間未満 

４ ３時間～４時間未満 

５ ４時間以上 
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問６ あなたのグループが活動をしている地域はどちらですか。次の中からあてはまるものをすべ

て選んで○をつけてください。 

１ 中央区 

２ 花見川区 

３ 稲毛区 

４ 若葉区 

５ 緑区 

６ 美浜区 

７ 千葉市外（千葉県内）  

８ 千葉県外 

 

問７ あなたのグループが活動したことのある場所や組織はどちらですか。次の中からあてはまる

ものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 生涯学習センター 

２ 公民館・青少年センター 

３ 図書館 

４ 小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など 

５ 美術館・博物館・科学館 

６ 文化ホール・会館 

７ コミュニティセンター・勤労市民プラザ 

８ ハーモニープラザ 

９ 子ども交流館・子育て支援館・児童館 

10 少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ 

11 いきいきプラザ・いきいきセンター 

12 スポーツ施設 

13 動物園・植物園・水族館 

14 病院 

15 放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール  

16 幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など 

17 高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）  

18 障害児・者を利用対象とした施設 

19 町内自治会・子ども会・老人クラブなど 

20 その他の地域団体・協議会・部会・委員会など 

21 その他（具体的に：                             ） 
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問８ あなたのグループが今後活動したい場所や組織はどちらですか。次の中からあてはまるもの

をすべて選んで○をつけてください。 

（※）現在活動していて、今後も続けたいとお考えの場所や組織にも○をつけてください。 

１ 生涯学習センター 

２ 公民館・青少年センター 

３ 図書館 

４ 小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会など 

５ 美術館・博物館・科学館 

６ 文化ホール・会館 

７ コミュニティセンター・勤労市民プラザ 

８ ハーモニープラザ 

９ 子ども交流館・子育て支援館・児童館 

10 少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ 

11 いきいきプラザ・いきいきセンター 

12 スポーツ施設 

13 動物園・植物園・水族館 

14 病院 

15 放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育など）・アフタースクール  

16 幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など 

17 高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイサービス・あんしんケアセンターなど）  

18 障害児・者を利用対象とした施設 

19 町内自治会・子ども会・老人クラブなど 

20 その他の地域団体・協議会・部会・委員会など 

21 その他（具体的に：                             ） 

 

問９ あなたのグループが活動をするにあたって、活動先に負担してもらいたい費用はありますか。

次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 無償でよい 

２ 交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい 

３ 実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい 

４ その他（具体的に：                             ） 
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問 10 あなたのグループが活動先を紹介してもらったことのある機関はどちらですか。次の中から

あてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ ちば生涯学習ボランティアセンター                  

２ 千葉市ボランティアセンター・各区ボランティアセンター 

３ 千葉市民活動支援センター 

４ 千葉市国際交流協会 

５ 千葉市生涯現役応援センター 

６ 学校が運営するボランティアセンター 

７ その他の市民活動やＮＰＯ法人を支援する機関 

８ その他の行政機関のボランティア活動支援部署 

９ その他の機関（具体的に：                    ） 

10 紹介してもらったことのある機関はない 

 

【問 10 で「１ ちば生涯学習ボランティアセンター」とお答えの方におたずねします】 

問 11 あなたのグループは「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介されて、実際に

活動したことがありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。また、ある場合は

昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に活動した回数をお答えください。 

１ ある 

昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に活動した回数：（     ）回 

２ ない  

 

【問 11 で「１ ある」とお答えの方におたずねします】 

問 12 あなたのグループは「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介されて活動した後、活動

先から直接依頼を受けて、センターを通さずに活動したことがありますか。次の中から１つ

選んで○をつけてください。また、ある場合は昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）

に直接活動した回数をお答えください。 

１． ある 

昨年度（2023 年４月から 2024 年３月まで）に直接活動した回数：（     ）回 

２ ない 

 

 

問 13 へ 

お進み 

ください 

問 13 へお進みください 
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【すべての方におたずねします】 

問 13 あなたのグループが活動を始めた理由は何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選ん

で○をつけてください。 

１ 何か楽しいことをしたかった 

２ 今までの生活とは違うことをしたかった 

３ 地域や社会を知りたかった 

４ 仲間づくりがしたかった 

５ 自分の知識や技術を活かす機会がほしかった 

６ 生きがいになるものがほしかった 

７ 自分の人格形成や成長につながることをしたかった 

８ 自分自身の関心や趣味の活動から自然につながった 

９ 今の活動について個人的な経験があった 

10 困っている人を助けたいと思った 

11 社会との関わりを持ちたかった  

12 社会にお世話になったことに対する恩返しをしたかった 

13 地域や社会を自分たちで住みよくしたり、改善したりしていく活動に関わりたかった 

14 非営利活動や社会貢献活動というものに関心があった 

15 友達や仲間に誘われた 

16 学校・職場で勧められた 

17 時間があったから 

18 その他（具体的に：                             ） 

19 特に理由はない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●活動の経験についておたずねします。 
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問 14 あなたのグループが活動を通して得たことやよかったことは何ですか。次の中からあてはま

るものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 活動自体が楽しい 

２ 息抜きやストレス解消になっている 

３ 心身ともに健康であり続けることができている 

４ 新しい自分を発見できた 

５ 新しい知識や技術を習得することができた 

６ 自分の人格形成や成長にプラスになっている 

７ 生きがいを得ることができた 

８ 社会に対する見方が広がった 

９ 多くの仲間ができた 

10 地域社会とのつながりをつくることができた 

11 人と協力したり連携したりする楽しさを知った 

12 自分により自信が持てるようになった 

13 自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ 

14 人との接し方や人間関係がより円滑になった 

15 自分の住んでいるまちに愛着を感じるようになった 

16 自分が社会や他の人に役立っていることを実感できた 

17 自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、改善したりできると実感できた 

18 地域や社会に対して大切な問題提起をすることができた 

19 ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なものであることを実感した 

20 家族や友人など身近な人から評価された 

21 学校、職場、公的機関から評価された 

22 その他（具体的に：                             ） 

23 特に得たことやよかったことはない 
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問 15 あなたのグループが活動するにあたって不安に思っていることや困っていることは何です

か。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 活動場所の受け入れ体制が悪い 

２ 能力以上のことを求められる 

３ 活動に求められる知識や技術が不足している 

４ 活動に関する相談やアドバイスをしてくれる人がいない 

５ 活動と仕事、家事、学校などとの時間調整が難しい 

６ メンバー間やリーダーとの人間関係がうまくいかない 

７ 受け入れ先の職員との人間関係がうまくいかない 

８ 感謝されていない、必要とされていないと感じている 

９ 活動に飽きてしまった 

10 いつまで続けたらよいのかわからない 

11 本当はやめたいが、人間関係のしがらみがあるためにやめられない 

12 活動の意味や成果を確認する機会や場がない 

13 近所の人、同じ学校の人、職場の同僚・上司などに知られたくない 

14 活動中の事故が心配である 

15 実費を負担させられることがある  

16 その他（具体的に：                             ） 

17 特に困っていることはない 
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問 16 あなたのグループは「ちば生涯学習ボランティアセンター」の情報を何で知りましたか。次

の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 家族や友人から 

２ 情報紙『ボランティアタイム』 

３ 冊子『ちば生涯学習ボランティアセンター登録者名簿』 

４ チラシ・リーフレット・ポスターなど 

５ インターネット（ホームページ・Facebook・X（旧 Twitter）・YouTube・LINE など）  

６ 公民館や生涯学習センターなど公共施設からの紹介 

７ 県、市の広報紙（『ちば市政だより』など） 

８ その他（具体的に：                             ） 

 

問 17 あなたのグループは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思います

か。次の中から１つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えくだ

さい。 

１ とてもよかった 

２ どちらかといえばよかった 

３ どちらかといえばよくなかった 

４ まったくよくなかった 

 

上記のようにお答えになった理由がありましたら、具体的にご記入ください 

 

 

 

 

 

 

●「ちば生涯学習ボランティアセンター」についておたずねします。 
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問 18 あなたのグループが「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは何ですか。次

の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。 

１ 活動する機会の提供 

２ 活動の進め方やグループの運営に関する相談 

３ 活動に関する研修機会の提供 

４ 会員募集への協力 

５ 活動する場所の提供 

６ 活動に必要な備品や機器の使用 

７ 助成金に関する情報提供 

８ その他（具体的に：                             ） 

 

問 19 「ちば生涯学習ボランティアセンター」に関するご意見・ご要望をお聞かせください。 
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Ｇ１ あなたのグループの会員は何人ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 5 人未満 

２ 5～10 人未満 

３ 10～20 人未満 

４ 20～30 人未満 

５ 30～50 人未満 

６ 50 人以上 

 

Ｇ２ あなたのグループでの昨年度（2023 年 4月～2024 年 3 月）のボランティア活動には、会員

のうち、主に何人が参加しましたか。次の中から１つ選んで○をつけてください。 

１ 5 人未満 

２ 5～10 人未満 

３ 10～20 人未満 

４ 20～30 人未満 

５ 30～50 人未満 

６ 50 人以上 

 

Ｇ３ あなたのグループはどのような方々の集まりですか。次の中から１つ選んで○をつけてくだ

さい。いくつもあてはまる場合は、今のかたちに一番近いものを選んで○をつけてください。 

１ 同じ趣味や特技をもつ仲間（芸術・文化・音楽・芸能の同好会や自主学習会など） 

２ 同じ研修や講座を受けた仲間（生涯学習センターの研修や公民館の講座など） 

３ 同じ目的をもつ仲間（市民活動団体・NPO 法人・社団法人・財団法人など） 

４ 同じ仕事の仲間（職場の同僚や業界団体など） 

５ その他（具体的に：                              ） 

 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、８月９日（金曜日）までにご投函ください。 

切手を貼る必要はございません。 

 

●あなたのグループについておたずねします。 
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Ⅴ 巻末集計表 
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１．回答者の属性

（％）

調
査
数

個
人
登
録
者

団
体
登
録
者

全　　　体 236       67.8      32.2      

登録区分

P.23 集計表

－ 143 －



Ｋ１

（％）

調
査
数

男
性

女
性

そ
の
他

無
回
答

個人登録者全体 160       41.9      51.9      -          6.3       

あなたの性別を次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.24 集計表

－ 144 －



Ｋ２

（％）

調
査
数

1
0
歳
代

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
代
以
上

無
回
答

個人登録者全体 160       -          -          1.3       6.9       11.9      14.4      59.4      6.3       

あなたの年齢を次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.25 集計表

－ 145 －



Ｋ１
Ｋ２

（％）

調
査
数

男
性
・
5
0
歳
代
以
下

男
性
・
6
0
歳
代

男
性
・
7
0
歳
代
以
上

女
性
・
5
0
歳
代
以
下

女
性
・
6
0
歳
代

女
性
・
7
0
歳
代
以
上

性
別
　
そ
の
他

性
別
ま
た
は
年
代
無
回
答

個人登録者全体 160       2.5       4.4       35.0      17.5      10.0      24.4      -          6.3       

あなたの性別を次の中から１つ選んで○をつけてください。
あなたの年齢を次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.26～27 集計表
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Ｋ３

（％）

調
査
数

中
央
区

花
見
川
区

稲
毛
区

若
葉
区

緑
区

美
浜
区

千
葉
市
外
（

千
葉
県
内
）

千
葉
県
外

無
回
答

個人登録者全体 160       21.3      10.6      14.4      13.8      8.1       14.4      9.4       0.6       7.5       

あなたのお住まいを次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.28 集計表
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Ｋ４

（％）

調
査
数

正
社
員
・
正
職
員

契
約
社
員
・
派
遣
社
員
・
嘱

託
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

自
営
業
・
自
由
業

専
業
主
婦
・
主
夫

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

個人登録者全体 160       3.8       5.6       8.8       19.4      12.5      -          38.8      2.5       8.8       

あなたの職業を次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.29 集計表

－ 148 －



Ｇ１

（％）

調
査
数

５
人
未
満

５
～

1
0
人
未
満

1
0
～

2
0
人
未
満

2
0
～

3
0
人
未
満

3
0
～

5
0
人
未
満

5
0
人
以
上

無
回
答

団体登録者全体 76        25.0      31.6      22.4      3.9       2.6       9.2       5.3       

あなたのグループの会員は何人ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.30 集計表

－ 149 －



Ｇ２

（％）

調
査
数

５
人
未
満

５
～

1
0
人
未
満

1
0
～

2
0
人
未
満

2
0
～

3
0
人
未
満

3
0
～

5
0
人
未
満

5
0
人
以
上

無
回
答

団体登録者全体 76        35.5      36.8      9.2       9.2       -          1.3       7.9       

あなたのグループでの昨年度（2023年4月～2024年3月）のボランティア活動には、会員の
うち、主に何人が参加しましたか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.31 集計表

－ 150 －



Ｇ１ あなたのグループの会員は何人ですか。次の中から１つ選んで○をつけてください。
Ｇ２

（％）

調
査
数

昨
年
度
の
活
動
人
数
が
会
員

数
よ
り
少
な
い

昨
年
度
の
活
動
人
数
が
会
員

数
と
ほ
ぼ
同
じ

昨
年
度
の
活
動
人
数
が
会
員

数
よ
り
多
い

無
回
答

団体登録者全体 76        35.5      52.6      3.9       7.9       

あなたのグループでの昨年度（2023年4月～2024年3月）のボランティア活動には、会員の
うち、主に何人が参加しましたか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

P.32 集計表

－ 151 －



Ｇ３

（％）

調
査
数

同
じ
趣
味
や
特
技
を
も
つ
仲
間
（

芸

術
・
文
化
・
音
楽
・
芸
能
の
同
好
会

や
自
主
学
習
会
な
ど
）

同
じ
研
修
や
講
座
を
受
け
た
仲
間

（

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

の
研
修
や
公

民
館
の
講
座
な
ど
）

同
じ
目
的
を
も
つ
仲
間
（

市
民
活
動

団
体
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
・
社
団
法
人
・

財
団
法
人
な
ど
）

同
じ
仕
事
の
仲
間
（

職
場
の
同
僚
や

業
界
団
体
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

団体登録者全体 76        57.9      5.3       18.4      5.3       1.3       11.8      

あなたのグループはどのような方々の集まりですか。次の中から１つ選んで○をつけてく
ださい。いくつもあてはまる場合は、今のかたちに一番近いものを選んで○をつけてくだ
さい。

P.33 集計表

－ 152 －



２．活動の実態について

問１

（％）

調
査
数

教
育
・
学
習
（

学
校
教
育
支
援
・

家
庭
教
育
支
援
・
キ
ャ

リ
ア
教
育

支
援
な
ど
）

人
文
・
社
会
科
学
（

歴
史
・
法

律
・
経
済
・
カ
ウ
ン
セ
リ
ン
グ
な

ど
）

自
然
科
学
（

数
学
・
気
象
・
生
命

科
学
・
理
科
実
験
な
ど
）

産
業
・
技
術
・
情
報
（

経
営
・
経

理
・
建
築
・
コ
ン
ピ
ュ
ー

タ
ー

な

ど
）

芸
術
・
文
化
（

書
道
・
フ
ラ
ワ
ー

ア
レ
ン
ジ
メ
ン
ト
・
絵
画
・
折
り

紙
な
ど
）

音
楽
・
芸
能
（

楽
器
演
奏
・
歌

唱
・
紙
芝
居
・
落
語
・
朗
読
な

ど
）

ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン

（

運
動
競
技
・
ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
・

キ
ャ

ン
プ
・
マ
ジ
ッ

ク
な
ど
）

家
庭
生
活
・
趣
味
（

子
育
て
・
読

み
聞
か
せ
・
健
康
・
介
護
・
手

芸
・
囲
碁
な
ど
）

市
民
生
活
・
国
際
関
係
（

福
祉
関

連
・
防
災
・
講
座
支
援
・
外
国
語

な
ど
）

全　　　体 236       17.8      5.1       4.7       6.8       20.3      25.4      10.6      19.5      13.1      

【登録区分別】 

個人登録者 160       20.0      6.3       4.4       6.9       ▲25.0 ▼16.3 10.6      ▲24.4 15.0      

団体登録者 76        13.2      2.6       5.3       6.6       ▼10.5 ▲44.7 10.5      ▼9.2 9.2       

【個人登録者－性別】

男性 67        23.9      7.5       6.0       6.0       ▽10.4 28.4      11.9      14.9      △20.9

女性 83        18.1      6.0       3.6       4.8       ▲34.9 ▼6.0 10.8      ▲30.1 12.0      

その他 -          -          -          -          -          -          -          -          -          -          

【個人登録者－年代別】

50歳代以下 32        15.6      3.1       6.3       -          △34.4 ▼6.3 9.4       31.3      15.6      

60歳代 23        17.4      4.3       4.3       4.3       26.1      30.4      8.7       △39.1 4.3       

70歳代以上 95        23.2      8.4       4.2       7.4       20.0      ▼15.8 12.6      16.8      △18.9

（続き） （％）

調
査
数

郷
土
（

郷
土
史
・
郷
土
料
理
・
史

跡
散
策
な
ど
）

環
境
（

環
境
保
全
・
自
然
観
察
・

エ
ネ
ル
ギ
ー

問
題
な
ど
）

男
女
共
同
参
画
（

Ｄ
Ｖ
防
止
・
差

別
撤
廃
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       2.1       3.4       1.3       0.4       5.9       

【登録区分別】 

個人登録者 160       1.9       2.5       0.6       0.6       6.9       

団体登録者 76        2.6       5.3       2.6       -          3.9       

【個人登録者－性別】

男性 67        1.5       4.5       -          1.5       6.0       

女性 83        2.4       1.2       1.2       -          7.2       

その他 -          -          -          -          -          -          

【個人登録者－年代別】

50歳代以下 32        -          -          -          △3.1 6.3       

60歳代 23        -          -          -          -          8.7       

70歳代以上 95        3.2       4.2       1.1       -          6.3       

あなた（あなたのグループ）が活動しているのはどのような分野ですか。次の中からあてはまるも
のをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.34～38 集計表

－ 153 －



問２

（％）

調
査
数

５
年
未
満

５
～

1
0
年
未
満

1
0
～

1
5
年
未
満

1
5
～

2
0
年
未
満

2
0
～

2
5
年
未
満

2
5
年
以
上

無
回
答

1
5
年
以
上
（

計
）

全　　　体 236       16.9      21.2      21.6      15.7      9.3       10.2      5.1       35.2      

【登録区分別】 

個人登録者 160       △20.6 △25.0 22.5      ▽11.9 6.9       ▽7.5 5.6       ▼26.3

団体登録者 76        ▽9.2 ▽13.2 19.7      △23.7 14.5      △15.8 3.9       ▲53.9

※ 『15年以上（計）』＝「15～20年未満」＋「20～25年未満」＋「25年以上」

あなた（あなたのグループ）が活動を始めて2024年３月末日時点で何年になりますか。次
の中から１つ選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.39～40 集計表

－ 154 －



問３

（％）

調
査
数

毎
日

週
４
～

６
日

週
２
～

３
日

週
１
日

月
２
～

３
日

月
１
日

年
６
～

1
1
日

年
１
～

５
日

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       0.4       3.0       8.5       9.7       26.7      9.7       6.8       17.4      10.2      7.6       

【登録区分別】 

個人登録者 160       0.6       2.5       9.4       10.0      ▼19.4 8.1       6.9       △21.3 ▲13.8 8.1       

団体登録者 76        -          3.9       6.6       9.2       ▲42.1 13.2      6.6       ▽9.2 ▼2.6 6.6       

【合算】 （％）

調
査
数

週
に
１
日
以
上
（

計
）

月
に
１
～

３
日
（

計
）

月
に
１
日
未
満
（

計
）

全　　　体 236       21.6      36.4      24.2      

【登録区分別】 

個人登録者 160       22.5      ▼27.5 △28.1

団体登録者 76        19.7      ▲55.3 ▽15.8

※ 『週に１日以上（計）』　＝「毎日」＋「週４～６日」＋「週２～３日」＋「週１日」

※ 『月に１～３日（計）』＝「月２～３日」＋「月１日」

※ 『月に１日未満（計）』＝「年６～11日」＋「年１～５日」

あなた（あなたのグループ）が活動をしているのはどのくらいの頻度ですか。次の中から
１つ選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.41～42 集計表

－ 155 －



問４

（％）

調
査
数

平
日
（

月
～

金
）

の
午
前
（

1
2

時
ま
で
）

平
日
（

月
～

金
）

の
午
後
（

1
2

～

1
7
時
）

平
日
（

月
～

金
）

の
夜
間
（

1
7

時
以
降
）

土
・
日
・
祝
日
の
午
前
（

1
2
時

ま
で
）

土
・
日
・
祝
日
の
午
後
（

1
2
～

1
7
時
）

土
・
日
・
祝
日
の
夜
間
（

1
7
時

以
降
）

無
回
答

全　　　体 236       47.9      51.3      5.1       33.9      36.4      3.0       10.2      

【登録区分別】 

個人登録者 160       50.6      ▽46.3 5.0       30.6      33.1      2.5       ▲13.8

団体登録者 76        42.1      △61.8 5.3       40.8      43.4      3.9       ▼2.6

【選択肢まとめ】 （％）

調
査
数

平
日
（

計
）

休
日
（

計
）

午
前
（

計
）

午
後
（

計
）

夜
間
（

計
）

全　　　体 236       73.3      49.2      60.6      64.8      6.4       

【登録区分別】 

個人登録者 160       73.1      ▽44.4 60.6      ▽59.4 5.6       

団体登録者 76        73.7      △59.2 60.5      △76.3 7.9       

※

※

※

※

※

あなた（あなたのグループ）が活動をしているのはいつですか。次の中からあてはまるも
のをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

『平日（計）』＝「平日（月～金）の午前（12時まで）」、「平日（月～金）の午後（12～17時）」、「平日
（月～金）の夜間（17時以降）」のいずれかに回答した方の合計

『休日（計）』＝「土・日・祝日の午前（12時まで）」、「土・日・祝日の午後（12～17時）」、「土・日・
祝日の夜間（17時以降）」のいずれかに回答した方の合計

『午前（計）』＝「平日（月～金）の午前（12時まで）」、「土・日・祝日の午前（12時まで）」のいずれか
に回答した方の合計

『午後（計）』＝「平日（月～金）の午後（12～17時）」、「土・日・祝日の午後（12～17時）」のいずれか
に回答した方の合計

『夜間（計）』＝「平日（月～金）の夜間（17時以降）」、「土・日・祝日の夜間（17時以降）」のいずれか
に回答した方の合計

P.43～46 集計表

－ 156 －



問５

（％）

調
査
数

１
時
間
未
満

１
時
間
～

２
時
間
未
満

２
時
間
～

３
時
間
未
満

３
時
間
～

４
時
間
未
満

４
時
間
以
上

無
回
答

全　　　体 236       6.8       40.7      28.0      8.9       5.1       10.6      

【登録区分別】 

個人登録者 160       8.1       44.4      24.4      ▼4.4 5.6       13.1      

団体登録者 76        3.9       32.9      35.5      ▲18.4 3.9       5.3       

あなた（あなたのグループ）が活動をしているのは1回あたりどのくらいの時間ですか。次
の中から１つ選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.47～48 集計表

－ 157 －



問６

（％）

調
査
数

中
央
区

花
見
川
区

稲
毛
区

若
葉
区

緑
区

美
浜
区

千
葉
市
外
（

千
葉
県
内
）

千
葉
県
外

無
回
答

全　　　体 236       54.2      29.2      30.1      24.6      24.2      30.9      23.7      8.1       11.9      

【登録区分別】 

個人登録者 160       50.0      26.3      27.5      ▽20.0 ▽19.4 ▽26.3 20.6      8.8       △15.0

団体登録者 76        63.2      35.5      35.5      △34.2 △34.2 △40.8 30.3      6.6       ▽5.3

あなた（あなたのグループ）が活動をしている地域はどちらですか。次の中からあてはま
るものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.49～52 集計表

－ 158 －



問７

（％）

調
査
数

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

公
民
館
・
青
少
年
セ
ン
タ
ー

図
書
館

小
学
校
・
中
学
校
・
高
校
・
大

学
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
保
護
者
会
な
ど

美
術
館
・
博
物
館
・
科
学
館

文
化
ホ
ー

ル
・
会
館

コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

セ
ン
タ
ー

・
勤

労
市
民
プ
ラ
ザ

ハ
ー

モ
ニ
ー

プ
ラ
ザ

子
ど
も
交
流
館
・
子
育
て
支
援

館
・
児
童
館

少
年
自
然
の
家
・
昭
和
の
森

フ
ォ

レ
ス
ト
ビ
レ
ッ

ジ

全　　　体 236       61.4      46.6      4.2       33.1      5.9       12.7      30.1      10.2      5.5       1.3       

【登録区分別】 

個人登録者 160       58.8      ▼37.5 4.4       ▽28.8 5.6       ▼8.1 ▼21.9 8.1       5.0       0.6       

団体登録者 76        67.1      ▲65.8 3.9       △42.1 6.6       ▲22.4 ▲47.4 14.5      6.6       2.6       

（続き） （％）

調
査
数

い
き
い
き
プ
ラ
ザ
・
い
き
い
き

セ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
施
設

動
物
園
・
植
物
園
・
水
族
館

病
院

放
課
後
子
ど
も
教
室
・
子
ど
も

ル
ー

ム
（

学
童
保
育
な
ど
）

・

ア
フ
タ
ー

ス
ク
ー

ル

幼
稚
園
・
保
育
所
・
保
育
園
・

認
定
こ
ど
も
園
な
ど

高
齢
者
を
利
用
対
象
と
し
た
施
設

（

老
人
ホ
ー

ム
・
デ
イ
サ
ー

ビ

ス
・
あ
ん
し
ん
ケ
ア
セ
ン
タ
ー

な

ど
）

障
害
児
・
者
を
利
用
対
象
と
し

た
施
設

町
内
自
治
会
・
子
ど
も
会
・
老

人
ク
ラ
ブ
な
ど

そ
の
他
の
地
域
団
体
・
協
議

会
・
部
会
・
委
員
会
な
ど

全　　　体 236       19.9      3.0       2.1       5.1       20.3      10.2      30.5      11.4      26.3      12.3      

【登録区分別】 

個人登録者 160       20.0      2.5       ▽0.6 ▼1.3 ▼15.6 ▽7.5 ▼23.8 ▼6.9 23.1      ▽8.8

団体登録者 76        19.7      3.9       △5.3 ▲13.2 ▲30.3 △15.8 ▲44.7 ▲21.1 32.9      △19.7

（続き） （％）

調
査
数

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       10.2      9.7       

【登録区分別】 

個人登録者 160       9.4       11.9      

団体登録者 76        11.8      5.3       

あなた（あなたのグループ）が活動したことのある場所や組織はどちらですか。次の中か
らあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.53～56 集計表

－ 159 －



問８

（％）

調
査
数

生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

公
民
館
・
青
少
年
セ
ン
タ
ー

図
書
館

小
学
校
・
中
学
校
・
高
校
・
大

学
・
Ｐ
Ｔ
Ａ
・
保
護
者
会
な
ど

美
術
館
・
博
物
館
・
科
学
館

文
化
ホ
ー

ル
・
会
館

コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

セ
ン
タ
ー

・
勤

労
市
民
プ
ラ
ザ

ハ
ー

モ
ニ
ー

プ
ラ
ザ

子
ど
も
交
流
館
・
子
育
て
支
援

館
・
児
童
館

少
年
自
然
の
家
・
昭
和
の
森

フ
ォ

レ
ス
ト
ビ
レ
ッ

ジ

全　　　体 236       57.2      46.6      8.9       32.6      8.5       15.3      39.8      16.1      14.8      3.4       

【登録区分別】 

個人登録者 160       54.4      ▼38.1 9.4       31.9      8.8       ▽11.9 ▽34.4 16.9      15.0      3.1       

団体登録者 76        63.2      ▲64.5 7.9       34.2      7.9       △22.4 △51.3 14.5      14.5      3.9       

（続き） （％）

調
査
数

い
き
い
き
プ
ラ
ザ
・
い
き
い
き

セ
ン
タ
ー

ス
ポ
ー

ツ
施
設

動
物
園
・
植
物
園
・
水
族
館

病
院

放
課
後
子
ど
も
教
室
・
子
ど
も

ル
ー

ム
（

学
童
保
育
な
ど
）

・

ア
フ
タ
ー

ス
ク
ー

ル

幼
稚
園
・
保
育
所
・
保
育
園
・

認
定
こ
ど
も
園
な
ど

高
齢
者
を
利
用
対
象
と
し
た
施
設

（

老
人
ホ
ー

ム
・
デ
イ
サ
ー

ビ

ス
・
あ
ん
し
ん
ケ
ア
セ
ン
タ
ー

な

ど
）

障
害
児
・
者
を
利
用
対
象
と
し

た
施
設

町
内
自
治
会
・
子
ど
も
会
・
老

人
ク
ラ
ブ
な
ど

そ
の
他
の
地
域
団
体
・
協
議

会
・
部
会
・
委
員
会
な
ど

全　　　体 236       27.1      3.8       4.2       9.7       24.6      11.4      33.1      12.7      30.1      9.7       

【登録区分別】 

個人登録者 160       27.5      3.1       3.8       ▽6.9 ▽20.0 ▽8.1 30.6      ▼8.8 26.3      8.1       

団体登録者 76        26.3      5.3       5.3       △15.8 △34.2 △18.4 38.2      ▲21.1 38.2      13.2      

（続き） （％）

調
査
数

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       7.2       13.6      

【登録区分別】 

個人登録者 160       7.5       △16.9

団体登録者 76        6.6       ▽6.6

あなた（あなたのグループ）が今後活動したい場所や組織はどちらですか。次の中からあ
てはまるものをすべて選んで○をつけてください。（※）現在活動していて、今後も続け
たいとお考えの場所や組織にも○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.57～61 集計表

－ 160 －



問９

（％）

調
査
数

無
償
で
よ
い

交
通
費
・
材
料
費
な
ど
の
実
費
は
負
担
し
て
も
ら

い
た
い

実
費
に
加
え
て
、

活
動
時
間
と
回
数
に
応
じ
た
手

当
も
負
担
し
て
も
ら
い
た
い

そ
の
他

無
回
答

負
担
し
て
も
ら
い
た
い
費
用
が
あ
る
（

計
）

全　　　体 236       24.2      45.3      17.8      0.8       11.9      63.1      

【登録区分別】 

個人登録者 160       23.1      43.1      19.4      0.6       13.8      62.5      

団体登録者 76        26.3      50.0      14.5      1.3       7.9       64.5      

【個人登録者－性別】

男性 67        △34.3 35.8      13.4      -          16.4      ▼49.3

女性 83        16.9      45.8      △25.3 1.2       10.8      71.1      

その他 -          -          -          -          -          -          -          

【個人登録者－年代別】

50歳代以下 32        21.9      43.8      25.0      -          9.4       68.8      

60歳代 23        13.0      52.2      26.1      -          8.7       78.3      

70歳代以上 95        28.4      37.9      16.8      1.1       15.8      ▽54.7

※

あなた（あなたのグループ）が活動をするにあたって、活動先に負担してもらいたい費用はありま
すか。次の中から１つ選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

『負担してもらいたい費用がある（計）』＝「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」＋
「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい」

P.62～65 集計表

－ 161 －



問９

（％）

調
査
数

無
償
で
よ
い

交
通
費
・
材
料
費
な
ど
の
実
費
は
負
担
し
て
も
ら

い
た
い

実
費
に
加
え
て
、

活
動
時
間
と
回
数
に
応
じ
た
手

当
も
負
担
し
て
も
ら
い
た
い

そ
の
他

無
回
答

負
担
し
て
も
ら
い
た
い
費
用
が
あ
る
（

計
）

全　　　体 236       24.2      45.3      17.8      0.8       11.9      63.1      

【活動分野（問１）別】 

42        14.3      47.6      19.0      ▲4.8 14.3      66.7      

12        16.7      25.0      ▲50.0 -          8.3       75.0      

11        9.1       27.3      △45.5 -          18.2      72.7      

16        25.0      50.0      12.5      -          12.5      62.5      

48        ▽12.5 47.9      △29.2 -          10.4      △77.1

60        28.3      53.3      13.3      -          5.0       66.7      

25        36.0      36.0      24.0      -          4.0       60.0      

46        17.4      54.3      21.7      -          6.5       △76.1

31        △38.7 35.5      16.1      -          9.7       51.6      

5          -          80.0      20.0      -          -          100.0    

8          12.5      37.5      12.5      -          △37.5 50.0      

3          66.7      33.3      -          -          -          33.3      

1          -          100.0    -          -          -          100.0    

14        21.4      35.7      -          -          ▲42.9 ▽35.7

※

あなた（あなたのグループ）が活動をするにあたって、活動先に負担してもらいたい費用はあります
か。次の中から１つ選んで○をつけてください。

『負担してもらいたい費用がある（計）』＝「交通費・材料費などの実費は負担してもらいたい」＋
「実費に加えて、活動時間と回数に応じた手当も負担してもらいたい」

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

教育・学習（学校教育支援・家庭教育支援・キャリア
教育支援など）

人文・社会科学（歴史・法律・経済・カウンセリング
など）

自然科学（数学・気象・生命科学・理科実験など）

産業・技術・情報（経営・経理・建築・コンピュー
ターなど）

環境（環境保全・自然観察・エネルギー問題など）

男女共同参画（ＤＶ防止・差別撤廃など）

その他

無回答

芸術・文化（書道・フラワーアレンジメント・絵画・
折り紙など）

音楽・芸能（楽器演奏・歌唱・紙芝居・落語・朗読な
ど）

スポーツ・レクリエーション（運動競技・ウォーキン
グ・キャンプ・マジックなど）

家庭生活・趣味（子育て・読み聞かせ・健康・介護・
手芸・囲碁など）

市民生活・国際関係（福祉関連・防災・講座支援・外
国語など）

郷土（郷土史・郷土料理・史跡散策など）

P.62～65 集計表

－ 162 －



問10

（％）

調
査
数

ち
ば
生
涯
学
習
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
セ
ン

タ
ー

千
葉
市
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
セ
ン
タ
ー

・
各

区
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
セ
ン
タ
ー

千
葉
市
民
活
動
支
援
セ
ン
タ
ー

千
葉
市
国
際
交
流
協
会

千
葉
市
生
涯
現
役
応
援
セ
ン
タ
ー

学
校
が
運
営
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
セ
ン

タ
ー

そ
の
他
の
市
民
活
動
や
Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
を

支
援
す
る
機
関

そ
の
他
の
行
政
機
関
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

活
動
支
援
部
署

そ
の
他
の
機
関

全　　　体 236       65.7      9.3       5.5       3.0       2.1       2.1       6.8       7.6       5.5       

【登録区分別】 

個人登録者 160       66.3      6.9       ▽3.1 3.1       1.3       1.9       6.3       5.6       5.0       

団体登録者 76        64.5      14.5      △10.5 2.6       3.9       2.6       7.9       11.8      6.6       

（続き） （％）

調
査
数

紹
介
し
て
も
ら
っ

た
こ
と
の
あ
る
機
関

は
な
い

無
回
答

全　　　体 236       15.7      6.8       

【登録区分別】 

個人登録者 160       15.0      6.9       

団体登録者 76        17.1      6.6       

あなた（あなたのグループ）が活動先を紹介してもらったことのある機関はどちらです
か。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.66～69 集計表

－ 163 －



【問10で「１　ちば生涯学習ボランティアセンター」とお答えの方におたずねします】

問11

（％） （回）

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

昨
年
度
（

2
0
2
3
年
４
月
か
ら

2
0
2
4
年
３
月
ま
で
）

に
活
動

し
た
回
数
の
合
計

全　　　体 155       76.1      19.4      4.5       379       

【登録区分別】 

個人登録者 106       71.7      22.6      5.7       240       

団体登録者 49        85.7      12.2      2.0       139       

あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」で活動先を紹介さ
れて、実際に活動したことがありますか。次の中から１つ選んで○をつけてください。ま
た、ある場合は昨年度（2023年４月から2024年３月まで）に活動した回数をお答えくださ
い。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.70～71 集計表

－ 164 －



【問11で「１　ある」とお答えの方におたずねします】

問12

（％） （回）

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

昨
年
度
（

2
0
2
3
年
４
月
か
ら

2
0
2
4
年
３
月
ま
で
）

に
直
接

活
動
し
た
回
数
の
合
計

全　　　体 118       31.4      66.1      2.5       196       

【登録区分別】 

個人登録者 76        32.9      65.8      1.3       157       

団体登録者 42        28.6      66.7      4.8       39        

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」で紹介されて活動
した後、活動先から直接依頼を受けて、センターを通さずに活動したことがありますか。
次の中から１つ選んで○をつけてください。また、ある場合は昨年度（2023年４月から
2024年３月まで）に直接活動した回数をお答えください。

P.72～73 集計表

－ 165 －



３．活動の経験について

問13

（％）

調
査
数

何
か
楽
し
い
こ
と
を
し
た
か
っ

た

今
ま
で
の
生
活
と
は
違
う
こ
と
を
し
た

か
っ

た

地
域
や
社
会
を
知
り
た
か
っ

た

仲
間
づ
く
り
が
し
た
か
っ

た

自
分
の
知
識
や
技
術
を
活
か
す
機
会
が

ほ
し
か
っ

た

生
き
が
い
に
な
る
も
の
が
ほ
し
か
っ

た

自
分
の
人
格
形
成
や
成
長
に
つ
な
が
る

こ
と
を
し
た
か
っ

た

自
分
自
身
の
関
心
や
趣
味
の
活
動
か
ら

自
然
に
つ
な
が
っ

た

今
の
活
動
に
つ
い
て
個
人
的
な
経
験
が

あ
っ

た

困
っ

て
い
る
人
を
助
け
た
い
と
思
っ

た

全　　　体 236       21.6      6.4       8.5       16.9      57.6      20.3      13.1      48.3      23.3      12.7      

【登録区分別】 

個人登録者 160       ▼15.0 6.3       9.4       ▼11.3 △63.1 17.5      14.4      44.4      26.3      14.4      

団体登録者 76        ▲35.5 6.6       6.6       ▲28.9 ▽46.1 26.3      10.5      56.6      17.1      9.2       

（続き） （％）

調
査
数

社
会
と
の
関
わ
り
を
持
ち
た
か
っ

た

社
会
に
お
世
話
に
な
っ

た
こ
と
に
対
す

る
恩
返
し
を
し
た
か
っ

た

地
域
や
社
会
を
自
分
た
ち
で
住
み
よ
く

し
た
り
、

改
善
し
た
り
し
て
い
く
活
動

に
関
わ
り
た
か
っ

た

非
営
利
活
動
や
社
会
貢
献
活
動
と
い
う

も
の
に
関
心
が
あ
っ

た

友
達
や
仲
間
に
誘
わ
れ
た

学
校
・
職
場
で
勧
め
ら
れ
た

時
間
が
あ
っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

全　　　体 236       20.8      22.5      21.2      17.4      5.1       1.7       12.3      8.9       0.4       0.8       

【登録区分別】 

個人登録者 160       22.5      25.0      20.0      15.0      3.8       1.9       14.4      ▽6.3 0.6       ▽0.0

団体登録者 76        17.1      17.1      23.7      22.4      7.9       1.3       7.9       △14.5 -          △2.6

あなた（あなたのグループ）が活動を始めた理由は何ですか。次の中からあてはまるもの
をすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.74～77 集計表

－ 166 －



問14

（％）

調
査
数

活
動
自
体
が
楽
し
い

息
抜
き
や
ス
ト
レ
ス
解
消
に

な
っ

て
い
る

心
身
と
も
に
健
康
で
あ
り
続
け

る
こ
と
が
で
き
て
い
る

新
し
い
自
分
を
発
見
で
き
た

新
し
い
知
識
や
技
術
を
習
得
す

る
こ
と
が
で
き
た

自
分
の
人
格
形
成
や
成
長
に
プ

ラ
ス
に
な
っ

て
い
る

生
き
が
い
を
得
る
こ
と
が
で
き

た 社
会
に
対
す
る
見
方
が
広
が
っ

た 多
く
の
仲
間
が
で
き
た

全　　　体 236       57.2      15.7      28.4      14.4      34.7      32.6      29.2      16.5      31.4      

【登録区分別】 

個人登録者 160       53.8      13.1      25.6      15.0      31.3      33.1      28.1      ▽13.1 ▼21.9

団体登録者 76        64.5      21.1      34.2      13.2      42.1      31.6      31.6      △23.7 ▲51.3

（続き） （％）

調
査
数

地
域
社
会
と
の
つ
な
が
り
を
つ

く
る
こ
と
が
で
き
た

人
と
協
力
し
た
り
連
携
し
た
り

す
る
楽
し
さ
を
知
っ

た

自
分
に
よ
り
自
信
が
持
て
る
よ

う
に
な
っ

た

自
分
の
中
の
偏
見
や
差
別
意
識

な
ど
が
薄
ら
い
だ

人
と
の
接
し
方
や
人
間
関
係
が

よ
り
円
滑
に
な
っ

た

自
分
の
住
ん
で
い
る
ま
ち
に
愛

着
を
感
じ
る
よ
う
に
な
っ

た

自
分
が
社
会
や
他
の
人
に
役

立
っ

て
い
る
こ
と
を
実
感
で
き

た 自
分
た
ち
の
力
で
地
域
や
社
会

を
住
み
よ
く
し
た
り
、

改
善
し

た
り
で
き
る
と
実
感
で
き
た

地
域
や
社
会
に
対
し
て
大
切
な

問
題
提
起
を
す
る
こ
と
が
で
き

た

全　　　体 236       34.3      20.8      11.4      5.1       16.1      10.6      40.7      10.2      6.8       

【登録区分別】 

個人登録者 160       ▽30.0 ▼15.6 11.9      5.6       15.6      10.6      39.4      10.6      6.3       

団体登録者 76        △43.4 ▲31.6 10.5      3.9       17.1      10.5      43.4      9.2       7.9       

（続き） （％）

調
査
数

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
が
社
会
の

中
で
必
要
不
可
欠
な
も
の
で
あ

る
こ
と
を
実
感
し
た

家
族
や
友
人
な
ど
身
近
な
人
か

ら
評
価
さ
れ
た

学
校
、

職
場
、

公
的
機
関
か
ら

評
価
さ
れ
た

そ
の
他

特
に
得
た
こ
と
や
よ
か
っ

た
こ

と
は
な
い

無
回
答

全　　　体 236       19.9      14.8      11.9      5.9       1.7       3.4       

【登録区分別】 

　個人登録者 160       17.5      14.4      11.9      5.0       2.5       4.4       

　団体登録者 76        25.0      15.8      11.8      7.9       -          1.3       

あなた（あなたのグループ）が活動を通して得たことやよかったことは何ですか。次の中からあ
てはまるものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.78～81 集計表

－ 167 －



問15

（％）

調
査
数

活
動
場
所
の
受
け
入
れ
体
制
が
悪
い

能
力
以
上
の
こ
と
を
求
め
ら
れ
る

活
動
に
求
め
ら
れ
る
知
識
や
技
術
が
不

足
し
て
い
る

活
動
に
関
す
る
相
談
や
ア
ド
バ
イ
ス
を

し
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

活
動
と
仕
事
、

家
事
、

学
校
な
ど
と
の

時
間
調
整
が
難
し
い

メ
ン
バ
ー

間
や
リ
ー

ダ
ー

と
の
人
間
関

係
が
う
ま
く
い
か
な
い

受
け
入
れ
先
の
職
員
と
の
人
間
関
係
が

う
ま
く
い
か
な
い

感
謝
さ
れ
て
い
な
い
、

必
要
と
さ
れ
て

い
な
い
と
感
じ
て
い
る

活
動
に
飽
き
て
し
ま
っ

た

い
つ
ま
で
続
け
た
ら
よ
い
の
か
わ
か
ら

な
い

全　　　体 236       6.4       1.3       7.6       5.5       13.1      1.7       0.8       0.4       0.8       5.9       

【登録区分別】 

個人登録者 160       6.9       1.3       5.6       6.9       ▽10.0 1.9       0.6       0.6       0.6       5.0       

団体登録者 76        5.3       1.3       11.8      2.6       △19.7 1.3       1.3       -          1.3       7.9       

（続き） （％）

調
査
数

本
当
は
や
め
た
い
が
、

人
間
関
係
の
し

が
ら
み
が
あ
る
た
め
に
や
め
ら
れ
な
い

活
動
の
意
味
や
成
果
を
確
認
す
る
機
会

や
場
が
な
い

近
所
の
人
、

同
じ
学
校
の
人
、

職
場
の

同
僚
・
上
司
な
ど
に
知
ら
れ
た
く
な
い

活
動
中
の
事
故
が
心
配
で
あ
る

実
費
を
負
担
さ
せ
ら
れ
る
こ
と
が
あ
る

そ
の
他

特
に
困
っ

て
い
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

全　　　体 236       -          6.8       0.4       8.1       8.1       14.4      39.4      8.1       

【登録区分別】 

個人登録者 160       -          8.8       0.6       7.5       9.4       ▽10.6 42.5      9.4       

団体登録者 76        -          2.6       -          9.2       5.3       △22.4 32.9      5.3       

あなた（あなたのグループ）が活動するにあたって不安に思っていることや困っているこ
とは何ですか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.82～85 集計表

－ 168 －



４．「ちば生涯学習ボランティアセンター」について

問16

（％）

調
査
数

家
族
や
友
人
か
ら

情
報
紙
『

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
タ
イ
ム
』

冊
子
『

ち
ば
生
涯
学
習
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
セ
ン
タ
ー

登
録

者
名
簿
』

チ
ラ
シ
・
リ
ー

フ
レ
ッ

ト
・
ポ
ス
タ
ー

な
ど

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
（

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
･

F
a
c
e
b
o
o
k
･
X

(
旧
T
w
i
t
t
e
r

)

･

Y
o
u
T
u
b
e
･
L
I
N
E
 
な
ど
）

公
民
館
や
生
涯
学
習
セ
ン
タ
ー

な
ど
公
共
施
設
か
ら
の

紹
介

県
、

市
の
広
報
紙
（
『

ち
ば
市
政
だ
よ
り
』

な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       18.6      11.4      13.6      14.8      12.7      30.1      22.0      3.8       7.6       

【登録区分別】 

個人登録者 160       17.5      11.9      11.3      16.9      13.8      28.8      24.4      3.8       5.6       

団体登録者 76        21.1      10.5      18.4      10.5      10.5      32.9      17.1      3.9       11.8      

あなた（あなたのグループ）は「ちば生涯学習ボランティアセンター」の情報を何で知り
ましたか。次の中からあてはまるものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.86～89 集計表

－ 169 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

【登録区分別】 

個人登録者 160       49.4      36.3      5.0       1.3       8.1       85.6      6.3       

団体登録者 76        46.1      35.5      3.9       1.3       13.2      81.6      5.3       

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の
中から１つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.90～103 集計表

－ 170 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

145       ▲56.6 33.8      3.4       0.7       ▼5.5 ▲90.3 4.1       

110       △56.4 32.7      2.7       -          8.2       89.1      2.7       

10        60.0      40.0      -          -          -          100.0    -          

78        55.1      32.1      6.4       -          6.4       87.2      6.4       

14        ▼7.1 ▲71.4 7.1       -          14.3      78.6      7.1       

30        56.7      26.7      3.3       3.3       10.0      83.3      6.7       

71        52.1      29.6      8.5       1.4       8.5       81.7      9.9       

24        45.8      25.0      4.2       4.2       20.8      70.8      8.3       

13        46.2      46.2      7.7       -          -          92.3      7.7       

3          33.3      33.3      -          -          33.3      66.7      -          

47        ▲80.9 ▼12.8 2.1       -          4.3       93.6      2.1       

7          57.1      42.9      -          -          -          100.0    -          

5          40.0      20.0      ▲40.0 -          -          60.0      ▲40.0

12        66.7      25.0      -          -          8.3       91.7      -          

48        ▲68.8 25.0      -          -          6.3       △93.8 -          

24        △70.8 25.0      4.2       -          -          95.8      4.2       

72        △58.3 29.2      1.4       1.4       9.7       87.5      2.8       

27        △70.4 ▽14.8 3.7       -          11.1      85.2      3.7       

62        ▲62.9 30.6      1.6       1.6       ▽3.2 △93.5 3.2       

29        62.1      31.0      3.4       3.4       -          93.1      6.9       

24        37.5      41.7      4.2       4.2       12.5      79.2      8.3       

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中から１
つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

スポーツ施設

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

【活動したことがある場所や組織（問７）別】

公民館・青少年センター

図書館

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会
など

美術館・博物館・科学館

文化ホール・会館

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

動物園・植物園・水族館

生涯学習センター

ハーモニープラザ

子ども交流館・子育て支援館・児童館

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

いきいきプラザ・いきいきセンター

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

病院

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育な
ど）・アフタースクール

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイ
サービス・あんしんケアセンターなど）

障害児・者を利用対象とした施設

その他

P.90～103 集計表

－ 171 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

135       △54.1 35.6      3.0       ▽0.0 7.4       ▲89.6 ▽3.0

110       54.5      33.6      2.7       -          9.1       88.2      2.7       

21        57.1      28.6      9.5       -          4.8       85.7      9.5       

77        57.1      36.4      1.3       -          5.2       ▲93.5 ▽1.3

20        50.0      40.0      -          -          10.0      90.0      -          

36        55.6      27.8      2.8       2.8       11.1      83.3      5.6       

94        55.3      28.7      5.3       1.1       9.6       84.0      6.4       

38        52.6      31.6      2.6       -          13.2      84.2      2.6       

35        54.3      37.1      2.9       -          5.7       91.4      2.9       

8          75.0      25.0      -          -          -          100.0    -          

64        ▲62.5 ▽23.4 1.6       1.6       10.9      85.9      3.1       

9          55.6      44.4      -          -          -          100.0    -          

10        50.0      50.0      -          -          -          100.0    -          

23        △69.6 21.7      -          -          8.7       91.3      -          

58        ▲67.2 27.6      1.7       -          3.4       △94.8 1.7       

27        63.0      37.0      -          -          -          △100.0 -          

78        ▲61.5 ▽26.9 1.3       1.3       9.0       88.5      2.6       

30        60.0      30.0      3.3       -          6.7       90.0      3.3       

71        △60.6 28.2      2.8       -          8.5       88.7      2.8       

23        60.9      30.4      -          4.3       4.3       91.3      4.3       

17        52.9      29.4      5.9       5.9       5.9       82.4      11.8      

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

高齢者を利用対象とした施設（老人ホーム・デイ
サービス・あんしんケアセンターなど）

障害児・者を利用対象とした施設

町内自治会・子ども会・老人クラブなど

その他の地域団体・協議会・部会・委員会など

その他

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

いきいきプラザ・いきいきセンター

スポーツ施設

動物園・植物園・水族館

病院

放課後子ども教室・子どもルーム（学童保育な
ど）・アフタースクール

幼稚園・保育所・保育園・認定こども園など

美術館・博物館・科学館

文化ホール・会館

コミュニティセンター・勤労市民プラザ

ハーモニープラザ

子ども交流館・子育て支援館・児童館

少年自然の家・昭和の森フォレストビレッジ

【今後活動したい場所や組織（問８）別】

生涯学習センター

公民館・青少年センター

図書館

小学校・中学校・高校・大学・ＰＴＡ・保護者会
など

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中から１
つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

P.90～103 集計表

－ 172 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

155       ▲59.4 31.6      3.2       ▽0.0 ▼5.8 ▲91.0 ▽3.2

81        ▼27.2 44.4      7.4       △3.7 ▲17.3 ▼71.6 △11.1

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

紹介された経験あり

紹介された経験なし

【「ちば生涯学習ボラン
ティアセンター」で紹介さ
れた経験（問10）別】

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中から１
つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

P.90～103 集計表

－ 173 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

51        △62.7 27.5      2.0       2.0       5.9       90.2      3.9       

15        60.0      26.7      -          -          13.3      86.7      -          

20        50.0      35.0      10.0      -          5.0       85.0      10.0      

40        55.0      30.0      7.5       -          7.5       85.0      7.5       

136       51.5      33.8      6.6       0.7       7.4       85.3      7.4       

48        50.0      33.3      4.2       2.1       10.4      83.3      6.3       

31        61.3      29.0      3.2       -          6.5       90.3      3.2       

114       △55.3 31.6      5.3       -          7.9       86.8      5.3       

55        52.7      29.1      3.6       -          14.5      81.8      3.6       

30        46.7      36.7      3.3       3.3       10.0      83.3      6.7       

49        46.9      38.8      4.1       2.0       8.2       85.7      6.1       

53        47.2      41.5      1.9       -          9.4       88.7      1.9       

50        56.0      34.0      4.0       -          6.0       90.0      4.0       

41        56.1      34.1      -          2.4       7.3       90.2      2.4       

12        33.3      △66.7 -          -          -          100.0    -          

4          50.0      50.0      -          -          -          100.0    -          

29        △65.5 27.6      3.4       -          3.4       93.1      3.4       

21        52.4      33.3      9.5       -          4.8       85.7      9.5       

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

自分の知識や技術を活かす機会がほしかった

【活動を始めた理由（問13）別】

友達や仲間に誘われた

時間があったから

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中から１
つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

何か楽しいことをしたかった

今までの生活とは違うことをしたかった

地域や社会を知りたかった

仲間づくりがしたかった

生きがいになるものがほしかった

自分の人格形成や成長につながることをしたかっ
た

学校・職場で勧められた

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

自分自身の関心や趣味の活動から自然につながっ
た

今の活動について個人的な経験があった

困っている人を助けたいと思った

社会にお世話になったことに対する恩返しをした
かった

地域や社会を自分たちで住みよくしたり、改善し
たりしていく活動に関わりたかった

非営利活動や社会貢献活動というものに関心が
あった

その他

社会との関わりを持ちたかった

P.90～103 集計表

－ 174 －



問17

（％）

調
査
数

と
て
も
よ
か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

か
っ

た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ

く
な
か
っ

た

ま
っ

た
く
よ
く
な
か
っ

た 無
回
答

よ
か
っ

た
（

計
）

よ
く
な
か
っ

た
（

計
）

全　　　体 236       48.3      36.0      4.7       1.3       9.7       84.3      5.9       

135       ▲55.6 34.8      ▼0.0 0.7       8.9       ▲90.4 ▼0.7

37        56.8      27.0      5.4       2.7       8.1       83.8      8.1       

67        58.2      28.4      1.5       1.5       10.4      86.6      3.0       

34        ▲73.5 23.5      -          -          2.9       △97.1 -          

82        56.1      35.4      2.4       1.2       4.9       △91.5 3.7       

77        ▲61.0 29.9      2.6       1.3       5.2       90.9      3.9       

69        52.2      39.1      ▽0.0 1.4       7.2       91.3      1.4       

39        53.8      35.9      2.6       2.6       5.1       89.7      5.1       

74        43.2      △45.9 2.7       1.4       6.8       89.2      4.1       

81        56.8      35.8      1.2       1.2       4.9       △92.6 2.5       

49        59.2      30.6      2.0       2.0       6.1       89.8      4.1       

27        63.0      22.2      -          ▲7.4 7.4       85.2      7.4       

12        66.7      25.0      -          -          8.3       91.7      -          

38        60.5      31.6      -          -          7.9       92.1      -          

25        △72.0 20.0      4.0       -          4.0       92.0      4.0       

96        55.2      32.3      5.2       1.0       6.3       87.5      6.3       

24        △70.8 25.0      -          -          4.2       95.8      -          

16        37.5      50.0      12.5      -          -          87.5      12.5      

47        59.6      34.0      -          -          6.4       93.6      -          

35        54.3      40.0      -          -          5.7       94.3      -          

28        60.7      25.0      3.6       -          10.7      85.7      3.6       

14        42.9      50.0      -          -          7.1       92.9      -          

※ 『よかった（計）』＝「とてもよかった」＋「どちらかといえばよかった」

※ 『よくなかった（計）』＝「どちらかといえばよくなかった」＋「まったくよくなかった」

新しい自分を発見できた

あなたは「ちば生涯学習ボランティアセンター」に登録してよかったと思いますか。次の中から
１つ選んで○をつけてください。また、その理由がありましたらお答えください。

【活動を通して得たことやよかったこと
（問14）別】

活動自体が楽しい

息抜きやストレス解消になっている

心身ともに健康であり続けることができている

自分が社会や他の人に役立っていることを実感
できた

新しい知識や技術を習得することができた

自分の人格形成や成長にプラスになっている

生きがいを得ることができた

社会に対する見方が広がった

多くの仲間ができた

地域社会とのつながりをつくることができた

人と協力したり連携したりする楽しさを知った

自分により自信が持てるようになった

自分の中の偏見や差別意識などが薄らいだ

人との接し方や人間関係がより円滑になった

自分の住んでいるまちに愛着を感じるように
なった

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

自分たちの力で地域や社会を住みよくしたり、
改善したりできると実感できた

地域や社会に対して大切な問題提起をすること
ができた

ボランティア活動が社会の中で必要不可欠なも
のであることを実感した

家族や友人など身近な人から評価された

学校、職場、公的機関から評価された

その他

P.90～103 集計表
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問18

（％）

調
査
数

活
動
す
る
機
会
の
提
供

活
動
の
進
め
方
や
グ
ル
ー

プ
の
運
営
に

関
す
る
相
談

活
動
に
関
す
る
研
修
機
会
の
提
供

会
員
募
集
へ
の
協
力

活
動
す
る
場
所
の
提
供

活
動
に
必
要
な
備
品
や
機
器
の
使
用

助
成
金
に
関
す
る
情
報
提
供

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       66.1      8.1       9.3       17.8      41.1      13.6      7.6       4.2       15.7      

【登録区分別】 

個人登録者 160       66.3      8.1       11.3      ▼12.5 41.9      15.6      6.9       4.4       15.6      

団体登録者 76        65.8      7.9       5.3       ▲28.9 39.5      9.2       9.2       3.9       15.8      

【個人登録者－性別】 100       

男性 67        62.7      9.0       10.4      11.9      37.3      17.9      ▽1.5 7.5       20.9      

女性 83        65.1      7.2       12.0      13.3      44.6      12.0      12.0      2.4       13.3      

その他 -          -          -          -          -          -          -          -          -          -          

【個人登録者－年代別】 100       

50歳代以下 32        59.4      3.1       -          12.5      46.9      18.8      15.6      6.3       9.4       

60歳代 23        60.9      13.0      13.0      8.7       △60.9 26.1      13.0      4.3       13.0      

70歳代以上 95        66.3      8.4       △14.7 13.7      34.7      10.5      ▽3.2 4.2       20.0      

あなたが「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは何ですか。次の中からあてはま
るものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

P.104～109 集計表
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問18

（％）

調
査
数

活
動
す
る
機
会
の
提
供

活
動
の
進
め
方
や
グ
ル
ー

プ
の
運
営
に

関
す
る
相
談

活
動
に
関
す
る
研
修
機
会
の
提
供

会
員
募
集
へ
の
協
力

活
動
す
る
場
所
の
提
供

活
動
に
必
要
な
備
品
や
機
器
の
使
用

助
成
金
に
関
す
る
情
報
提
供

そ
の
他

無
回
答

全　　　体 236       66.1      8.1       9.3       17.8      41.1      13.6      7.6       4.2       15.7      

114       ▲77.2 8.8       ▲14.9 14.9      43.9      △18.4 7.0       3.5       ▼7.0

85        65.9      8.2       ▽3.5 23.5      44.7      12.9      8.2       4.7       10.6      

11        54.5      -          9.1       -          45.5      -          9.1       9.1       36.4      

3          33.3      33.3      33.3      △66.7 33.3      -          -          △33.3 -          

199       ▲72.4 8.5       10.1      18.6      △44.2 ▲16.1 7.5       4.0       ▼8.5

14        50.0      7.1       14.3      14.3      42.9      -          7.1       14.3      28.6      

あなたが「ちば生涯学習ボランティアセンター」に期待することは何ですか。次の中からあてはま
るものをすべて選んで○をつけてください。

凡例：▲99％多い（高い）と言える　　▼99％少ない（低い）と言える
　　　△95％多い（高い）と言える　　▽95％少ない（低い）と言える

とてもよかった

どちらかといえばよかった

どちらかといえばよくな
かった

まったくよくなかった

よかった（計）

よくなかった（計）

【「ちば生涯学習ボラン
ティアセンター」の登録満
足度（問17）別】

P.104～109 集計表
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